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Nako kombBuHaTopuka AOCTa KacHO 3ay3uma CBOje MEeCTO y MaTemaTtuum,
HEHN eNeMEeHTU Ce Ha3upy joll Ha camMoM MOoYeTKy pasBoja YoBeka. [MoTpeba
yoBeka Aa KomyHuuupa mehycobHo, ca npupodom, kao u ga obenexu ceoje
nocTojake, CpeanHy y Kojoj je XMBeO M nocao Kojum ce BGaBuno, yCcrioBunm cy
HacTaHak rosopa Tj. [TacoBHUX CTPYKTypa, CTPYKTYPY MOKpeTa, Kao u upTexa Tj.
CTPYKTYypy cumbona. Y TUM CTpyKTypama ce MOry YyouuTu KombuHaumje
oapeheHux rnacoBa oA Koju HacTajy peyun ,a NnoToOM u peveHuue, nomohy Kojux,
MeRycobHO KOoMyHUUMpajy, ofn ogpefeHnx MokpeTa HacTajy puTyanHe wurpe,
KOjumMa ycnocTaBrba KOMyHUKaLM)y ca 3€MarbCKMM U BaH 3eMarbCKMM curnama,
a kombuHaunjama ogpeheHux cnuka, YoBek je obenexxaBao MeCTO XUBIbeHA,
aKTUBHOCTU KOjuMma ce BaBuno, Kao KONMMYuHe npeameTa Koje je cakynrbao.

Hymepuykn TepMuHK, KOju nU3paxasajy Heke of “HajancTpakTHUjUX rnojMoBa
Koje je y cTtawy Aa ctBopu sbyacku ym“ (Adam Cmum), cnopo cy ynasunu y
ynotpeby. Y noyeTky OHW Ce jaBrbajy BMLE KAao KBanWTATUBHW HEro
KBAHTUTATUBHN TEPMUHU, KOjU U3paxkaBajy pasnuky camo usmehy jeaHor (unu
npeunsHuje “Hekn” Hero “jegaH”) u aea n suwe. CTapu KBanuTaTUBHM HacTaHaK
HyYMEpU4YKMX MOjMOBa M caja jow AoniasvM O u3paxaja y OHUM nocebHum
OBOJHUM TEPMMHMMA KOjU MOCTOjE Y HEKUM je3uumma, Ha NpUuMep y rpykoM u
kentckom. [MpowwmpuBawem nojwa ©Opoja, Behu OpojeBU cy Yy noYeTky
obpasoBaHu cabuparwem: 3 — cabuparwem 2 un 1, 4 — cabuparem 2 n 2, UTA.
bpojeBn cy 3anucusaHu nNomMohy CHOMOBa, 3ape3a Ha LwTany, 4YsBopoBa Ha
KOHOMuy, KaMeH4yMha Wnu LWKOorbaka CroXeHuX Ha romuny (Mo neT), Tj Ha
HauyMHe Koju Ccy BeoMa CNUYHM Ca OHUM KOoje je Yy cTapa BpeMeHa
ynotpebrbaBao BnacHuWK KoHaka kopuctehu ce pabowwem. Hajctapuju npumep
kKopuwherwa pabowa npunaga enoxu naneonuta. Y BectoHuum (Mopascka)
OoTKpuBEHa je xbuua Byka, oyxunHe oko 17 um, ca 55 gyboka 3apesa. [pBux
ABajeceT U neT 3apesa pacrnopefheHo je y rpyne no net, 3aTum cnegu 3apes
ABOCTpyKe AYyXWHE KOjUM ce 3aBplLuaBa Taj ped, a 3aTUM HOBUM 3ape3oMm
OBOCTPYKe AyXMHE NoYnHe HOBW pef 3apesa.

Ha parsem cTynwy pasBoja 4oBeka, HACTaHKOM CTafHuUX Hacerba,
DaBrbeweM 3aHaTa, MONyT rPHYapPCKUX, TKAYKUX, UTA. HacTaje notpeba fa ce
CTPYKTYpe eCcTeTckn yobnuye n CyLUTUHCKMN yHanpege.YoBek Heonuta passujao
je duHn ocehaj 3a reomeTtpujcke obnuke. lNeyerwe M ykpawaBawe rINHEHMX
nocyda, uspaga acypa, Kopnu u TKaHUHa of Tpcke, a KacHuje obpaga meTana
aonpuHenun cy dopmupary npeacrasa O O4HOCMMA Yy paBHU U NPOCTOpPY.
Heonutckn opHameHTM ©Ounu cy npujatTHM 3a OKO, jep Cy Yy wuma Ounu
cagpXXaHu jeQHaKkocT, CMMeTpUuja U CrimdHocT durypa. Y Tum cdurypama owuno je
N HYMEpUYKUX OAHOCA, Yy KOojuma Cy NpefcTaBibeHU Ha NpuMep Tpoyrnactu
OpojeBu, unu na y HEKAM OpHaMeHTUMa OTKpuMBamo “ cBeTe “ Opojese.
PenurnosHn obpegu 6unn cy noTnyHo npoxetu marvjom. EnemeHtn maruje
yBMnayunum cy ce n y Tajallkbe HyMepuyke n reomeTpujcke npeacrase, a Hanase
ce, Takohe un y BajapcTBy, My3uuM K cnukapctBy. [locTojann cy MarmyHm
Opojesu 3, 4, 7 n marndHe curype, Ha NnpMMep NeTokpaka 3Besaa, KykacTu KpCT.
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Cnuka 1.1

durype ca cnuke 1.1 npeactaerbaly MNpUMEPKE  UHTEPECAHTHUX
reomMeTpujckmx obnunka Ha rpHYapuju, TKaHMHaAMa U NeTapcknm NpouM3BoAMMA.
LipTexx Ha npBOj churypu Hamnasym ce Ha HEONIUTCKO] rpHYapuju npoHaheHe y
bocHu, kao un Ha ymeTHUYKMM npegmeTuma us MeconoTtamuje u3 nepuoga Yp.
Liptex ca gpyre durype je ca ermnatcke rpHyapuje (4000 — 3500 roguHe npe
HoBe epe). Ha Tpehoj durypm je MOTMB KOjU Ce Hanasno Ha cojeHuuamMa Kop
JbybrbaHe (1000 — 500 rogmHe npe HoBe epe). Ha 4yeTBpTOj omrypm cy MOTMBU
HafeHn Ha ypHama u3 rpoboBa y Mahapckoj. OHM npeacTaBrbajy MOKyLUa]
dopmMmupara Tpoyrrnactux dpojesa Koju Cy Mmanu BaxkHy Ynory y nutaropejckoj
MaTemMaTuun KacHujer nepuoga.

HactaHkom gpxaBa, u cTanewikor gpywrtBeHor ypehewa, gonasu go jouu
pasBUjeHNUX N CaBPLUEHNjUX KOMOMHATOPHUX CTpykTypa. LLUTO 13 notpebe, a
LUTO U3 pasoHoge, KOMOMHATOPHM AyX 4YoBeka ce Hajborbe Ucnosrbuo Ha naeju
nasvpuHTa. JlaBUpMHTMMA Cy aHTUYKM nucunm Hassanu rpaheBnHe ca
MHOrobpojHMM ofajama, NoBe3aHUM Ha BEOMA KOMMIIMKOBAH Ha4MH, U3 KOjUX je
Ouno Tewko Hahu nanas. lNojaBrbyjy ce y YHYTpaLWHOCTM NUpamMmmnga, kao uny
jeAHOM o, HajnenLwux rpykux MutToBa o Tesejy u ApujagHu, Koja My je nomorna
Aa usahe M3 nasupuHTa U crnace of CMpPTOHOCHe pyke MwuHoTaypa. [pBu
no3HaTu UPTEX NaBWpuUHTa cadyBaH je Ha nedatuma u3 Memduca, koju
Aatnpajy u3 nepuoga oko 2500 rognHa npe HoBe epe.

MNopen naBupuHTa, nNojaBrbyjy Ce W MarMyHu KBagpaTtu, kao pgobpa u
HanpeaHa KoMOuHaTopHa CTpyKTypa.Haj paHuju cnomeHn o kuMa ce Hanase,
Kako uarnega, y KnHeckum kwurama 4. n 5. Beka ctape epe. Of cBux Koju cy
CTUMNKN OO HaWMX faHa, “ HajcTapuju” MarnyHu keagpar, je Tabnuua Jlo Llya
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(2200 roguHe npe HoBe epe), Koja ce Hanasuna, npema nereHaun, Ha oknony
KopH-aye, Koja je nspoHuna us peke Jlo y speme uapa Ju (cnuka 1.2).
Ako CcBaKy rpyny

Kpy>xuha 3aMeHnmMo
oaroesapajyhum Opojem
"\ OO0 LG — 0 ,/. Aobujamo cnepehn
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Cnuka 1.2.

Cnepehu no ctapoctn marnyHm kBagpaTtu gonase u3 Minguje n BusaHntnje. Y
EBponu ce npeu nyt cpehe Ha rpaBypu “MenaHxonuja” HemMauykor cnukapa
Ouvpepa (1514 r.). MarnyHn kBagpatu cy gobunu Hasme “marudHun” og Apana,
KOju cy y oBakBMM cactaBnma OpojeBa rneganu HeLWTo YyAeCHO U MUCTUYHO.

Benukn gonpuHoc y oTKpMBaky MHOIMMX 3aKOHUTOCTM Koje nocenyjy npupoaHu
OpojeBun, 4ONPUHENN CYy FPYKM MaTemMaTudapu jow y 5. Beky npe Hoee epe. Jow
cy MNutaropa n werosu cnegbeHnun cmaTpanu ga ce CBU NPUPOOHU 3aKOHU
Mory onucaTtu nomohy GpojeBa, na cy u3 Tor pasnora, ga 6u ynosHanu cBeT,
nuTaropaHum msy4yaesanu npupogHe 6pojese. [Jowwnu cy A0 MHOMMX 3aKOHUTOCTU
Koje nocepnyjy npupogHu 6pojeBun, 0 NapHUM 1 HenapHUM BpojeBuma, AeSbUBOCT
OpojeBa, npocTuMm K cnoxeHnm OpojeBuma, ... [MocebHO cy ux 3aHUManu
caBpLleHn bpojeBun, To jecT OpojeBa jegHakux 30upy cBoux genunaua ( 6 =
1+2+3, 28 = 1+2+7+14, ...), ka0 u 6pojeBa NpaBUITHUX FEOMETPUCKNX 0bBnmKa
HNp. kBagpaTHux 1, 4,9,16, ...
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BuHoMHM OpojeBun, npBuM “npaBn” KOMOMHaATOpHW OpojeBun, Cy HajBuLLe
npoyyYyaBaHW W MMajy Beoma WHTepecaHTHy wuctopujy. Camum OHW, MO CBOM
3Ha4ajy n obmmy 3acnyxyjy nocebHy TemaTcky obpagy.

Tabnuua 6uHomHNx GpojeBa pgobuna je Hasme [Nackanos Tpoyrao 3aTo LUTO
ce npBu nyt nojaervyje y [lackanosom pagy “Tpakm 0 apummemuyKkom
mpoyeny’, kKoju je objaBrbeH TeK nocrne werose cMpT 1665. NoguHe. Nackanos
Tpoyrao 6GuHoMHUX BpojeBa npukasaH je y Tabenu 1.1. Came 6GuHomMHe Gpojese
Huje oTkpuo [Mackan; oHn cy Beh 6unun nosHaTn EBponrbaHuma. Kog knHeckor
mMatemaTtmyapa JaHr Xyeja, M3 BpemeHa AauHactnje CyH (960 — 1279),
HanasMMo HajcTapuje nosHaTo npeAcTaBrbawe [lackanosor Tpoyrma. Y
pacnpasu C3y jueH Ju — yueH (TayHO ornepano 4YeTupu enemeHTa), Kojy je
Hanncao KMHeckun matemaTtudap Yxy - Lun Yn, 1303.rogmHe, Takofhe ce Hanasu
Tabnuua 6uHoMHUX BpojeBa. Y nUCTOj pacnpasu 3a BMHoMHe BpojeBe ce Kaxe
Aa cy no3HaTu of AaBHUHA.
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1 1 1

2 1 2 1

3 1 3 3 1

4 1 4 6 4 1

5 1 5 10 10 5 1

6 1 6 15 20 15 6 1

7 1 7 21 35 35 21 7 1

8 1 8 28 56 70 56 28 8 1

Tab6ena 1.1 BuHoMHuM GpojeBn.

n
3a mane BpegHocTn K, 6pojeBn obnuka [ ] Ovnu cy nosHaTU rPYKMM
MaTemaTuyapuma, Koju cy MM panu reomeTpujcky uHTepnpeTauujy. OsHaky
n
(kj yBeo je AHgpec poH ETuHrcxayseH, y cBojoj kiem3mn “Die Kombinatorische

Analysis” nsgatoj y beuy 1826. roguHe, maga ce 3acnyra 3a TO npunucyje
Pabey. buHomHa dhopmyna 6una je nosHata y EBponu y 16. Beky, a Ha UcToky
jows n paHuje.

KoHauaH obnuk dhopmyne, y AaHawrkem cCMUCHY, 3a u3padvyHaBawe Opoja
kombuHauumja, gao je y 14. seky matematunyap J1.lepLioH, fokasaBLum Aa je

_n(n-1)n-2)---(n-k +1)
120B0..[k
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Haparbe, Benuku ponpuHoc passBojy MaTematuke Yy Esponu, pao je
J1.®uboHauu, Koju yBoau apancke OpojeBe, ka0 U 3agaTak O 3e4eBUMa, Y KojeMm
ce npBuM NyT MojaBrbyje peKypeHTHa dopmyna: a, =a,; +a,.,. Metoa
pekypeHTHUX c¢opMyna ce nokasao jedHUM of 3HadajHux moryhHocTu 3a
peluaBake MHOMMX KOMOMHaATOPHMX 3afaTaka.

KombuHaTtopuka nocebaH pasBoj goctwxe y 17. n 18. Beky y pagoBuma

JlajoHnua, Ctupnwudra, JakoBa bepHynuja u JleoHapga Ojnepa, wto je
NHUUMpano pasBoj NOCEOHMX Hay4yHUX AMCUUNMNHA, ca MpUMMeHama Koje cy u
AaHac 3Ha4ajHe.
Mocne paposa [lackana,®epma, JlajoHnuya n Ojnepa, MOXeMO FOBOPUTU O
KOMBUHATOPULM Kao O caMOCTasfiHOj MaTemMaTuyKkoj rpaHu, TECHO NOBE3aHOj ca
ocTanum MaTemMaTUdkMM AucuunnuHama nocebHo ca BepoBaTHOhoM w
Teopujom rpadpoea.

CBoj gaHawmbn obnuk, popmyne kombuHaTopuke gobune cy novyetkom 19.
BEKa, Kaja ce y noTnyHoCcTu yobrnvmyuna n caBpemeHa anrebapcka cumbonuka.
Cama KombuHaTOpuKa je naKk TECHO MoBe3aHa Ca MHOMMM rpaHama T3B.
[duckpeTHe MaTemaTMke Kao LWTO Cy Teopuja anroputama, Teopuja
nHopmauuja, Teopuja aytomarta, Teopuja norudkux kona, uta. Y 20. Beky
KOMBUHaTOpMKa A0XUBIbaBa NPenopos, a HajBaXKHUjXU pasnor 3a TO je TEXHUYKO
— eKkoHomcke npupoge. lNpobnemn Be3aHW 3a CaBPEMEHU TEXHUYKM pPa3Bo;j
3axTeBajy uUcnuTuBawe KOMOUHATOPHUX CTPYKTYpa, LUTO U3UCKYje peluaBake
npobnema ersucrteHumje M KOHCTpyKumje kombuHaTopHux objekaTa ca patum
CBOjCTBMMA, a MNOroToBy pellaBawe npobnema ontumusaumje. CBe 0BO je
JOBOfbaH pasnor ga ce KOMOWHATOPHWM CTpyKTypamMa MnocBeTM 3HavajHa
naxa.

N oBaj pag je nokywaj ga ce obyxBaTe W MOBeEXy Heke KOMOMHaTopHe
CTPYKType, npeko oaroBapajyhmx pesynrtarta, Tj. nocebHux KOoMOBUHaATOpPHUX
OpojeBa. WHTepecaHTHO je Kako ce nomohy Hekux jegHOCTaBHUX
KOMBUHATOPHUX CTPyKTypa MOry pewmutu MHOrM npobnemu u3 npupoge,
YMETHOCTU, HEKMX MaTEMAaTUYKNX OUCUUMNMNHA, TEXHUKE, UTA.






Il NAEPMYTALUWUJE

OedumHuuuja: Mepmytaumja ckyna A ca N enemeHaTa Tj KapAWHanHoCTK N
je bujekTuBHO npecnukaBamwe ckyna A y camor cebe. Tj. N-Topka pasnUUUTUX
enemeHata N-ckyna A.

lNMpumepu: (paheHn y nporpamckoj annukaunju Mamemamuka)
Permutations[{1,2,3}]
{{1,2,3},{1,3,2}{2,1,3},{2,3,1},{3,1,2},{3,2,1}}

Permutations [{a, 6,u,a}]

{{a,6,u,a}{a,6,n,u},{a,u,6,a}{a,u,n,6}{a,n,6,u},{a,a,u,646,a,u,n},{6,a,a,u}
, {6,u,a,a},{6,u,48,a},{6,4,a,u},{6,4,u,a}
{u,a,6,a},{u,a,4,6},{u,6,a,a},{u,6,4,a},{u,0,a,6},{u.n,6,a}
{n.a,6,u}{n,a,u,6}.{n,6,a,u},{n,06,u,a},{a,u,a,6},{A,u,0,a}}

bes HapywaBahja OMWTOCTM MOXEMO nocmaTpaTty camo nepmyTauuje
Hag kKoHayHuM N-ckynom A npupopgHux 6pojesa, jep noctoju 6ujekumja nsmehy
0BUX 1 ogrosapajyhux nepmyTtauuja Hag HEKM APYrMMm CKyrnom.

[MepmyTaumje MoxxeMo NpeTCTaBUTU Kao NpecrmKkaBame

(123 4. n
p_ a.l a.2 a.3 a4"'an

roe cy a; a, a; a, ---a, pasnuuutu enemeHTtu ckyna {1,2,3,4, ..., N} n npu

TOMe TO je npecnukasawe bujekTnBHO. [Jakne Opojy 1 moxemo ga Aogenmmo
6uno koju og N 6pojesa u3 ckyna {1,2,3,4, ..., N}, HNp @; 3aTUM BPOjy 2 HEKn
a,opn npeoctannux N-— 1, 6pojy 3 onet jegaH 6poj a; on npeoctanmx N— 2
uTa. Tako ga he sa gopgeny 6pojy N ocrtat camo jeaad 6poj a,. Npema Tome
yKkynaH 6poj bujekumja, a camum TMM M nepmyTaumja, N-ckyna {1,2,3,4, ..., n}
jeaHakje n-(n-1)-(n-2)- ----2:1N!

lMepmyTaumje MOXemMoO npeacTaBuTv, nopen N-TOpke pasnuyunTUX
enemMeHara unuM npecnukaBakeM, U Kao NOMONYy KBagpaTHe maTpuue pega
NX N 4nju cy enementn 0 1 1, Tj. KBagpaTtHe maTpuLe Koje y CBakoj KOSIOHU 1

CBakOM pefy nocegyje TadHO jegaH He Hyna enemMeHT, OAHOCHO 1.

n
lMepmyTaumjy P npuapyxyje ce nepmyTtauumoHa marpuua p=Haij L

roe je
a; =1 axo je a(i)= ] . Taga nepmyTaumju {al a, a, a4} nonersyjemo
kBagpaTHy matpuue pesa 4X4tako pa vy a;-Tom pegy u ] -TOj KOMoHu
noctaerbamo 1, a Ha octanum MecTuma 0. PenpeseHToBake nepmyTauuja
nomohy martpuuya wuma pocrta npegHoctn, o63mpom Ha [06po npoydeH
MaTPUYHM paydyH, anu uma u HegocTaTaka, Haume nepMyTauMoHe MaTpuue cy
cnabo nonyweHe maTpuue (cagpxke pocta 0). Ha npumep nepmytauumjy
p ={ 2,3,4,1} npeacTaBbaMo MaTpuLIOM
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[MepmyTauymnje mMoXemo nocMatpatm U Kao HapyllaBawe cTtaHgapgHor
nopeTka Koju HasuBamo NPUPOLAHUM Tj. MOYETHMUM (HNp. andabeTcknm)

Ha npumep nepmyTtauuja p ={ 437 5,6,9,2,8112,1],10} npeacTasrba

HapylwaBawe npuUpodHOr nopetTka npeBux 12 npupogHux 6GpojeBa. To
HapyLLaBaHe NOpeTKa MOXEMO HAYMHUTY Ha BULLE HayMHa. Ha npumep:

Po ={ 123456,7 ,8,9,10,1112} MPBO NPEMECTMO 4 Ha NPBO MECTO

o} ={ 412356 ,7,8,9,10,1112} OHAA Ha Apyro MecTo cTaBMmo 3

P, ={ 431256,7 ,8,9,10,1112} 3aTum Ha Tpehe mMecTo nocTaBuMo 7
P3 ={ 437 1,2,5,6,8,9,10,1112} noTom 5 noctaBMMo Ha 4-TO MECTO
P, ={ 437512 ,@,8,9,10,1],12} Ha NeTo MecTo NPeMecTumo 6

Ps ={ 4375 ,§;L,2,8,_9,10,1112} OHJa Ha LLUEeCTO MECTO NPEMECTUMO

ps={43756.91,2,8101112} Ha ceamo mecTo cmecTumo 2
p,={43756.9,21,8101112} na 8 nocrasumo 8 mecTo

Py ={ 43756 ,9,2,8,],10,11,1_2} OHOa Ha  JgeceTo  MecCTo

OBaj noctynak npemMelutawa ogrosapajyhux enemeHara Ha npBo, gpyro,
..., ABaHAaeCTo MecCTO ynpaBO npeacTtasrba jeAHO hopMupare KOHa4yHor Husa

{al,az,a3,a4,a5,a6,a7,a8,a9,a10,a11,a12} T y Hawem cnyyajy 3agaHy
nepmyTtauujy {43,75,6,9,2,8112,1110} , A KaKo je KOHayaH Hu3
npecnukasawe ckyna npeux N npupogHux GpojeBa Cn Yy CKyn MpMpogHUX
OpojeBa, HO y OBOM criyyajy y Uctu Taj ckyn, gobujamo seh paHuje gepuHncaHo
nepmyTauMoHO NpecnukaBakbe
p_(123456789101112j

4 3 756 9 2 38112 11 10

Ha ocHOBY 4era mMoXemo KOHCTpyucaTu u opujeHTucaHu rpad, T1j Konigov-
rpacp wnu kpahe K-rpadp, Tako ga ropwe 6OpojeBe NpACTAaBUMO O3HAYEHUM
Taykama Koje HasvMBamMO W3BOPHUM YBOPOBMMA, [OHe OpojeBe O3HaYeHUM
Taykama Tj. 3aBpLHWM 4YBOpPOBMMA, a 3aTuMm cnajamo camo ogrosapajyhe
N3BOpHE Ca 3aBpLUHMM YBOPOBMMA, OPUJEHTUCAHMM JfMHMjaMa KOje Ha3uBamo
ycMepeHe rpaHe rpada.
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Apyrv HauvH HapylwaBawa nopeTka Moxe Tehu 3amemumBakeM MecTa
ogroesapajyhux enemeHata. Ha numep 3a nepmyTauujy

p={4375692,81121110} umawmo

® & o o ® ©® ® O ® O
(&)

10

11

o

po={1.23,4,5,6,7,8,9,10,11,12} 3amMeHnMo MefycobHo 1 u 4 n
aobujamo

Py ={ 42 3156,7 ,8,9,10,11,12} na oHga 3aMeHMMo MehycoBHo mecTa 2
n3

p, ={43.2156,78,9101112} onga2u7

P3 ={ 437156 ,2,8,9,10,1112} caf 3amemyjemo MefycobHo mecta 1 un 5

p,={43751628,9101112} satum verwamo 116

p,={43756128,9101112} onpa 119

P ={4375692,81101112} u «koHauro 3amewyjyhu 10 u 12
mefycobHo

p,={437569,2,811211,10} po6ujamo Hawy nepmytauumjy

p ={ 437 5,6,9,2,8112,1110} Kojy MOXemo 3anucaty u y o6nuky

3acebHux rpyna ( 1,4,5,6,9) ob63mpom ga ce 1 samewmBano ca 4,5 n 6 3atum
(2,3,7) o63upom pa ce 2 3amewmBano ca 3 u 7, (10,12) jep ce 10 3amenunBano
ca 12, pasbe npumeTumo ga cy 8 m 11 octanum Ha cBOojuM MecTuma 6e3
3amemunBarka, TO HUX MOXeMO npeactaButu rpynom (8) T1j. (11). Hawa
nepmyTaumja ce fakne MOXe npeacrasnTn Kao
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p=(1456,9)237)1012)(8)(11). Osaj HauH Ha3MBaMO LMKAUYHO

npeacraBrbake nepmMytaumja, HoO O TOMe HELUTO KacHwuje.

OBy nepmyTauujy MOXemMO npeacTaBuTu  oarosapajyhum
Coamesovim opujeHTUCcaHuMm rpacdom unu kpahe C-rpacdom, Ha cnepehnu
Ha4uH

LA

OedmHuumja: [deaparxkmaH Ha N pasnuumtux ypeheHux cumbona je
nepmMyTaumja y Kojoj HM jegaH og N cumbona Huje npecnukaH y camor cebe, Tj.
HeMa (UKCHUX UM HEMnoKpeTHW Tavaka. bpoj geapaHxmaHa O3HayaBaMoO ca
D, , a camum TuMm 1 6poj LmknoBa AyxuHe N.

Yaumamo pa je D, =0, umajyhu y Buay pa je nepmytauuja of jesHor
erieMeHTa ocCTaje McTa Kao U M3BOPHM enemeHT. 3a N =2, nocroje [ase
nepmyTtauuje {1,2 },{ 2,1} NPeAcCTaBrbEHE MNEPMYTaLUUOHOM  PYHKLMjOM

12 2 1
enemeHTa uMamo 6 nepmyTauuja

{123},{132}.{ 213}.{ 2,31}, { 31.2}.{ 3,21}
w (GGG )
(

1 2 3 . 1 2 3 1 2 3
3 2 1 0f KOjux cy > 31031 9 peapaHxvann Dy =2.

Bpoj peapaHxmaHa 3a N=4 hemo wuspadyyHatm kopuctehu meTtoge 3a
npebpojaBate. Heka je P ckyn ceBux nepmytauuja Hag ckynom S={l,2,3,4}.

12 12
( ),( j pakne noctoju jeaaH peapaHxman D, =1. Y cnyuajy Tpwm

MNpema Tome ‘P‘=4!=24. Ako je P, ckyn ceux nepmytauuja y kojuma je
cdukeupaH 6poj 1, P, ckyn nepmyTaumja y kojuma je cukcupaH 6poj 2, P; ckyn
CBMX NepmyTaumja y kojuma je dmkcupaH 6poj 3 u P, ckyn cBux nepmytaumja y
kojuma je dpukcupan 6poj 4. Ckyn P, N P, n P; n P, npeacrasma cse

nepmyTaumje y kojuma Huje dukenpaH Hn jegaH og 6pojesa 1,2,3,4. Mo dpopmynu
YKIby4era N UCKIbyYera uMamo

PP P aPl=Pl-YR[+ YR aP|- D|PnP R+

i<4 i<j<4 i<j<k<4

+/P.nP,n Pyn P
Heka je P; =P n P; ckyn ceux nepmutyumja y kojuma cy i, j dmkcHe,
Pix =P n P, n B ckyn ceux nepmyTaumja y kojuma cy i, j,K dukchn, P,z
nepmyTtaumja y kojuma cy 6pojesn 1,2,3 n 4 dpukcHn. UspayyHajmo Hajnpe Z‘PI‘
i<4

12



6poj nepmyTaumja koje cukcupajy i. Csaka nepmyTaumja y P, ocTtasma 1

cbrKCHUM Na nx je yKynHo ‘Pl = 3!‘ =6 cnuyHo je 1 3a ‘Pz‘ =3I, ‘Ps‘ =3I, ‘P4‘ =3l

nakne umamo |P| +|P,| +|Py| +|P,| = 4[3!=4!=4!%

Capa Hanasumo Z‘P, N Pj‘ = Z‘Pii‘ nBa dukcHa 6poja o 4 MoXeMo
i<jg4 i<jg4

4
nsabpatn Ha (2 HayMHa, a npeoctana ABa MOXemo nepmyToBaTu Ha 2!

4 !
HaunHa, aakne gobujamo Z‘P” ‘ =( j [Pl= i [(Pl= 4!i
ea 2 212! 2!

3atum nspadvyHasamo 6poj nepmyTtaumja ca Tpu cdumkcHa bpuja, koja dupamo oA

4 41
moryhux 4, a ToO M3HOCK (3 = ik NpeocTn jegaH enemMeHT MOXeMo NepMyToBaTy

4 1

| i . . = » —1l=
Hall HaumHa, na je | z P nPn Pk‘ | Z Pix T TR
i<j<k<4 i<j<k=4

M Ha kpajy nocTtoju camo jegHa nepmyTtaumja ca 4 dwukcHa Opoja, WwTo

1 .
MOXeMo 3anucatn 1= 4!5. YkynaH Opoj AeapaHxmaHa 3a 4eTupu enemeHTa

n3Hocuhe

1 1 1 1

P AnPnPnP; =4![é1——+_-_+_J=24—24+12—4+1=9

o2t 3 4

" TO cy nepmyTtauuje
{2143}{2341}{2,413}{314.2}{34.21}

{3412 4312 41,23H 43,21}
Teopema: bpoj geapaHxmana D, 3a N cumbona {l,2,---,n} n>1 pgat je

1 1 1 n —1
=n! T S -
cdopmynom D, n.[é 1 T + 53 + +( 1) J—n! J

DOoka3: CnuyHO p[gokasy Yy npeaxodHoM npumepy, WM3BoAM ce [okas 3a
AeapaHXmaHe nepmytauuja of N enemeHata. bpoj peapaHxmaHa hemo
nspavyHatu kopuctehum metoge 3a npebpojaBawe. Heka je P ckyn cBux

nepmyTauuja Hag ckynom S ={ 12,---,n } . Mpema Tome ‘P‘ =n!. Ako je P, ckyn
CBUX NepmyTaumja y kojuma je dumkeupar 6poj 1, P, ckyn nepmyTaumja y kojuma
je dukcupan 6poj 2, P; ckyn cBux nepmyTaumja y kojuma je dovkeupar 6poj 3 uTaA.
P

n

P/ nP,n---n P npeacraerba cBe nepmyTaumje y kojuma Huje ukcupaH Hu

jeaaH op 6pojesa 1,2,3,---,N. No dhopmynum ykrbyverwa n UCKiby4eta nmamo

CKyn CBUX nepmyTaumja y kojuma je cukecnpad 6poj N. Ckyn

13



PnPyn--

-2 [P, D[P, 0P, R+
1 2 3
i1<n |1<|2<n i1<io<iz<n
+...+ Z‘Pilnpizn...n Pik +(—1)”+1\Plnpzﬂ"'n Pn‘
i1<ip<---<ip<n
Heka je P, =B n P_ ckyn ceux nepmutyumja y kojuma cy iy,i,

| I
dukcre, B

=P, n P, n P, ckyn ceux nepmytaumja y kojuma cy e
dukchu, P i  nepmytaumja y kojuma cy 6pojesu Iy 00,5 1 1, dUKCHW.
N3payyHajmo Hajnpe Z‘Pll‘
i<n
6poj nepmyTaumja koje cukcupajy 1,. Ceaka nepmytaumjay P, octaenjmba
1 UKCHUM na WuX je  YKYMHO ‘Pl! \=(n—1)! CMMYHO je M 3a
P,|=(n-2),|Py=(n=-2)"--,|P,[=(n-2)r nakne MMamo

[P+ |Py| + [Py + - +‘P‘—n[(n -1)1= nl—nlE)]:

Capa Hanasumo Z P, N Pi2‘= Piﬂz‘ nBa dukcHa 6poja og N

i1<ir<n i1<i25n
n
MOXeMO u3abpaTtu Ha 5 Ha4uHa, a npeoctana N — 2 MOXeMO nepmytoBaTtu

a (n - 2)! HauuHa, gakne gobujamo

TR U[(n-).— s )E(n =it

i1<i><n
3atum unspadyHaBamo 6poj nepmyTaumja ca Tpu cukcHa 6pwuja, Koja

iqin

3
enemMeHTa MOXeMo NepMyToBaTH Ha(n - 3)' HauyuHa, na je

1
Z‘P,l nk,n Pi3‘_ Z‘ i sia —)(n—3)!=n!§ nTA,.

| o 3)!
|1<|2<|3Sn |1<|2<|3Sn '
W Ha kpajy nocToju camo jeagHa nepmyTaumja ca NdukcHnx 6pojesa, WTO

n n!
bupamo og moryhmux N, a TO M3HOCK = —~——_, NpeocTnux (n—3)
31fh - 3)!

1 .
MoXemo 3anucatn 1= n!—l. YkynaH Opoj OeapaHxmaHa 3a N enemeHTa
n!

nsHocuhe
_ r ] — 1 1 n 1 ~ a1
Dn_‘Pln Pzn"' _n![61—£+5—---+(—1) m)~n!
Jep je e_l=1—£+i—i+--- |
nr 2 3

On oBe dopmyne nako p[onasyMmo A0 pekypeHTHe opmyne 3a
n3padyHaBake yKynHor 6poja gepaHaxxmaHa.

D, = (n _1) [ (Dn—l + Dn—z) T Dp=n |:Dn-l + (_ 1)n
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Y Be3u ca HapyllaBakeM NPUPOAHOr MOPEeTKa efieMeHarta u nuHeepsuja
enemeHara nepmyTtauuja uMamo:

HedmHuumnja: enemeHtn a; wu a; YnHe WHBEP3UN)y Yy nepmyTaunjm
{a, @, a; a,--a, } akoBaxw @, >a; kapaje >

OedmHuumja: lNepmyTaumjy HasumBamo napHom ako je 6poj cBux
WHBEpP3Kja y TOj nepmyTaumju napaH 6poj, a nepmyTaunja je HenapHa, ako je Taj
Opoj HenapaH.

Teopema: Kag 3ameHe mecTta OMno Koja ABa cycefHa enemeHTa y Hekoj
nepmytaumju, oHga ce Mewa napHocT nepmyTtaumje (6poj uHBEp3nja ce
nosehasa unu cmamyje 3a 1)

Hokas: Heka je p={a1 a a; q, ai+1,---an} 3afaHa
nepmyTtauuja n Heka je Ha npumep y NpBoM cniyyajy a, >a,,;, Taga he 6poj
nHBEp3Mja nepmyTauuje p={a1 a, a3 Ay, ai,---an} y OAHOCY Ha &
ocTaTu UCTW, a y oAHOCy Ha a;,,he ce cmawuTn 3a 1, 3Haum ga he ce ykynaH

Opoj uHBep3vja cmawMTM 3a 1, a camMum TMM W NapPHOCT nepmyTtauuje
NPOMEHUTN.

Y gpyrom cnyyajy , kaga je a@; <a,,, 6poj nHeepsuja y ogHocy Ha &, he
ce nosehartu 3a 1, a y ogHocy a;,,he octatn HenpoMeweHo, na ce ykynaH 6poj

WHBep3nja y nepmytaumju nosehao 3a 1, wWTO oOneTt AOBOAM A0 MNpOMeHe
napHOCTWN nepmyTauumje.

Hakne y oba cny4aja ce napHOCT npomeHuna, jep ce 6poj nHeepsuja
npomeHno 3a 1. |

Teopema: Ako y nepmytaumjy P ={al a, a; a,---a, } 3ameHe
MecTa 61no Koja ABa enemMeHTa, OHAA Ce Meka NapHOCT Te nepmyTaumje

[oka3: Heka ce u3amelly gBa enemeHTta koja mMefycCOBHO 3ameHjwyjy
MecTa, Hanasu K enemeHata Hnp C;,C,,---C,, Tako Aa nepmyrauuja uma
06k

p={a a, a ---a ¢,c,, " C,b,--a,} . Enemente a un b
3ameryjeMo Ha criegehun HaumH; npBo mMefycoOHO 3ameHe mecta & U C; Tako
na pobunjemo p1={ Q a, a; ---C, ,C, ,---Ck,b,--~an } oHpa a n C, Tj.
no6ujamo  p,={ a, a, a; ---c,, C,,a,--C.,b,---a,}  Tako pemom

nocne K +lnpomeHa aca cycegHum enemeHTuma aobujamo nepmyTtaumjy
obnuka:

Pea={ @& @ & €, GG, baa, .
3atm mewamo b ca cycegHum enemetuma C,,C,_;, -+ C; Aakne cse
AOK He gohe wcnpen C;, nocne jow K pasmena, Tj. ykynHo 2K +lnpomena
MecTa cyceaHux enemeHara gobvjamo nepmyTtauumjy
p2k+1={ a a, 3 -b,C,C, -Gy @A,

15



2k+1
na npema nperxoaHoj teopemu nmamo 2K +lnpomeHa napHocTu, Tj Z(i 1)
1

2k 2k
lTo je Z(i 1) +1. Cyma Z(i 1) npeacraerba napaH LUeo 6poj, LWTo
1 1

3Ha4M ga ce ykynaH 6poj uHsepsuja nosehao unm cmawmo 3a napaH 6poj, anu
npv TOM ce NapHOCT nepmyTauuje

P =& @, & - ¢,b,c,,Cp @@, } HWuie  wsmewuna,  na
AogasakeMm jowl *1 npeTxoAHO u3padyHaTtom Opojy MHBep3uja, Aobujamo
npomeHy napHocTu Tor 6poja, a camnm TUM 1 NApPHOCTK NnepmyTauumje
Poxiy = {al a, a; ---b,c,c, ,---ck,a,---an} Yy  OOHOCHY Ha
NpeTxXogHy, Tj HA NOYETHY
p:{ al a2 a3 ---a, Cl’CZ"“Ck’bi'“an}' ]

Hajsuwe wuHBep3unja uma nocnefwa nepmyrtaumja y nekcukorpadgpckom
nopeTky Tj p:{ nn-1--- 2,1} . YkynaH 6poj nHeepsuja je jeaHak 3o6upy ; 1
uma N —lunsepsanja, 2 uma N — 2 VIHBep3VIja uta N —luma camo 1 uHBEp3wjy,
a NHema HW jegHy, Aakne yKymnHO ZI =

E(n 1)

MOXEMO A0AU U KOMGUHATOPHUM nyTeM, MOLITO CBaka [fBa enemeHTa
nepmyTtauuje p={ nn-1--- 2,1} npeacTasrbajy MHBep3ujy, TO je HUX0B

[o wctor pesyntata

n
yKynaH 6poj jeaHak 6pojy 2-kobuHaumja 6e3 noHaBbarwa N- ckyna Tj. (2)

MpousBoa ABe nepmyTaumje P u ( npeacrtaBrfba KOMMNO3MUM)Y HUXOBUX

OunjeKTMBHUX nNpecnukaBaka, Koja WX penpeseHTyjy, na kao pesynrtar onet
pobunjamo nepmytaumoHy dyHKUMjy, Koja je Takohe Bujekumja, WTO NnpeacTasiba
HOBY pesynTyjyhy nepmyTauujy Hag uctum ckynom. [lakne 3a nepmyTtaumoHa
npecnukasawba

0 (1 2 3 4--- n ) q (1 2 3 4. nj
= " =
Q a 83 4,4, b, b, by b, b,

npu Yemy je a =a(i) n b= b(i), nobujamo npomsBog OBe ABe nepmyTaumje
Kao KOMMNo3uLujy

). <o) o) )"

Ha npumep 3a

123456
={316425}k=( 5 | ¢ 4 5 ) mam

a(1)=3, a(2)=1 a(3)=6, a(4)=4, a(5)=2, a(6)=5

3a nepmyTauujy

1 2 3 45 6
q ={ 2,4,6,5,3,1} = nMamo
2 4 6 5 31
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b()=2, b(2)=4, b(3)=6, b4)=5 b(5)=3, b(6)=1

0bujamo HMxoB I'IpOVI3BOJ:|, c(i)=boali)=b(a(i)) To ject penom, umamo
c{t) =bla(t)) =b(3) =6, c(2)=b(a(2))=b(t)=2, c(3)=b(a(3))=b(6)=1
c{a)=bla(4) =b(a)=5, c(e)=b(a(5))=b(2)=4. c(e)=D(al(e))=b(s)=3

1 2 3 456 1 2 3 456
2 46 5 31 316 4 25

qp={246531}0 316425} =(

123456
= ={6,2154,3} =r
6 215 4 3

McTu oBaj npymep MOXeMOo ypaauTu U Npeko MaTpudHe npeseHTauuje.

0

qp={246531}0 316425} =

o O r O O O
O r O O O O
r O O O O O
o O r O O O
o r O O O O

o O O r»r O O
o O O O O Bk
o O O O+ O

o O O O +r» O
o O O r»r O O
o O O O O B

R O O O O

={6,2154,3}=r

r O O O O O
o O O+ O
o O O O B+
R O O O O
O r O O O
o O O O

0O 00O0OPO

MocmaTtpajmo cafa npousBog, jeaHe ncTe nepmyTtauuje, Tj. nocMaTpajMo cTeneH
nepmyTtauuje

OeduHuumja N-Tn cTeneH nepmyTaumje P, ckyna SnpeactaBrbeHe GujeKLmjom

p:S->Sjep' =¢"=¢gogo---0@ rme nON
\%,—/
n
HMp. CTeneH nepmyTtaunje

0

p ={ 2,4,6,5,3,1} = Tag NMamo

o O r O O O
R O O O O O
o r O O O O

o O O O O
o O O O O B+

o O O O B+
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0001
000O
0010 m
000O
0100
1000

{ 3,215,4,6 } nnm

ToCicles[{3,2,1,5,4,6}] = {{3,1},{2},{5.,4}.{6}}.

Tapga gobujamo

0
0
0

o

SCo-do0oo0©

Soo-H0OCO

SC+Ho000O
SCoood0

100”0“

SCo-do0oo0©
Soo+H0O
OSHoo00O
OCoood0O
— OO

I

o

™

An.

N

p6

8 ‘
14’516

Cnepnehu cteneHn ce noHaenjrbajy

S ococooco-
SCoo0co4d0©
SCooHo0O
Co-Ho0OO

lMocmaTpajmo gpyru npumep Tj. nepmyTauujy P

0
1
0

00O
000
000
010
100
001

1
0
0
0
0
0

0
1
546 - Y

p2

0

00 0
000 <
000N

1 0 o N 456
010

00 1

SCo1000O
©O+H 0O QO

)

Wnu Tpehn npumep 3a nepmyTtauujy p

{21,6,3,4,5}nnn

ToCicles [{2,1,6,3,4,5)]= {{2,1},{6,5,4,3}}
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oOHOOO

R OOOOC
OO0 O0OFr O

0 00O 0000O0
0 00O 0000O
0010 0100 m
0 001 0010
1 000 0001
0100 1000

0O 0O

00O

001 ¢

00O

1 00

010
0O 00O 0000O
0 00O 0000O
0001 0100
1 000 0010
0100 0001
0010 1000

or o
ORr OO
R OOO@
OO0 0O

0

8 ‘
= ’415!6
0 01

[ane, kako je nepmyTauMoHO npecnukaBawe Bujekumnja ckyna Ha camor
cebe, TO NOCTOjM MHBEP3HO NEPMyTaUMOHO NpecnvkaBake 0f 3afaHor, Koje
Has3nBamo MHBEP3HOM NepmMyTaumnjom

=0~ (0060560 000 0)-9°0)

roe je ¢‘1(k) npeAcTaBIba MHBEP3HO NpecnkaBake enemMeHara ckyna

crnuka ¢(k) npu yemy je @ o ¢(k) =k
Ha npemep

|
OO0 O0OkFrOQo

InversePermutation[{2,4,6,5,3,1}={6,1,5,2,4,3}
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Unu matpuyHo

0001 0000
0000 0100
L 0010 0001
p-= 1531 0000 0010
0100 1000
1000 0000

Mpema ToMe cTeneHn nepmyTauuja ce noHawajy Kao 0bMYHU cTeneHu
OpojeBa, Tj. Baxxe cnegehe dopmyne

prop=p™;  plop=popTt=I; e je | novyetHa
nepmMmyTauuvja npeactaBiweHa MHAETUYHMM NEPMYTaUNOHUM MpecnmKkaBaHkem

k _ nR&. I T | 12"
(p”) =p™; p=popop —(p )
n

Kako je komnosuumja nepmyTaumja Takohe nepmyTauuja, TO cBaka
nepmMmytaumoHa yHKumja ¢,¢2,¢3,--- npeacTtaBrba HeKy nepmyTauujy
KOHa4HOr N-ckyna S. A Kako je 6poj nepmyTauuja Hag N-CKynoM S KoHavaH,
Tj uma ux N!, oHga mMopajy noctojatu npupogHu GpojeBu N, M Tako ga je

@™ =¢", aopatne pobnjamo " " =@M o @™" = 9" 0 7" = | paxne

Teopema: MocToju 6ap jenaH npupoaaH 6poj K Takas ga je ¢k = |

DeduHuuymja: Pen nepmyTtauuje npeacraBrbeHe nepmyTtaynoHnum
necrnkaBarweM @ jcTe HajMaru npupozaH Gpoj ksa koju je @¥ =@° =1
WOEHTUYHO MNepMyTauuoHO npecnvMkaBawe LWTO npeacTasiba noYveTHy
nepmyTaumjy.

Teopema: lNocToju GeckoHa4yHO MHOro NpupoAHUX BGpojeBa N TakBUX Aa BaXu

¢" =1 ,nTagaje N gerbmBo ca penoM nepmyTauuje npeacTaBrbeHe ca @ .

Ookas: Heka je K pea nepmyTaumje npeacraerbeHe ca @ Tj. ¢k =1 . Tapa je
m

3a ceako mMON @™ =(¢k) =1M™=1=¢" pakne uwmamo pa je

n=mlk ®

DedouHuumja(Opbuta enemerta)Heka je ¢:S - S nepmytaunoHo
npecnvkaBawbe KOHA4YHOr ckyna SHa camor cebe M Heka je @ Npou3BOSbaH
erieMeH Tor ckyna, Hu3 a, ¢@ (a), ¢’ (a), ¢° (a), -+ HasuBamo Op6WUTOM
eneMeHTa a 3a MnepMmyTauMoHO npecnukasawe @ Tj. nepmytaunjyy p
oapefeHy TUM npecnKkaBaHeMm.

MowTo ckyn S MMa KOHAYHO MHOrO enemeHarta, TO 0Baj HU3 Tj. opbuTa, uma
KOHAQ4YHO  MHOro  pasnuuutux  uynaHosa. Ckyn  unaHoBa  opbute

O, (a) ={ a, ¢(a), ¢%(a), ¢°(a), --- ¢ (a)} je noackyn ckyna S Tj. O, (a)Os
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Oedwmnuumja: JyxnHa opbute je 6poj enemeHaTta ckyna O¢ (a) N jegHak je
0,(2)

OedmHuumja: MNepmyTaumnja ogpeheHa nepmyTaLmoHMM npecnvkasaHjem @, je
LMKMMYHA nepMyTaumja  ako je ckyn S jeaHak ckyny Oy (a) Tj. Oy (a) =S.

Teopema: 3a npowussoreHe enemente a,b00Swu npoussorbHy nepmyTaumjy
oppefery ca @1 S —» S Bakn TauHO jeana op jeaHakocTn O, (a)= O, (b) nnm

O, (a) n O, (b)= ¢
[Ooka3: Heka je‘O¢(a)‘=m n 1) bI:IO¢(a) Tag MMamo Aa MocToju Heko

k<m tako ga je b=¢“(a), #(b)=¢"*(a), ---¢™*(b)=¢™(a) na je
o™ (b)=a, ---¢"(b)=¢""(a), b=¢ ( ) Nakne ,qo6vuaM0 na je
0y (b)={ 4" (a). #*(a). 4" (a). 2 $(a). }

2) MNpeTnocTasnmo caja Aa bEIO¢( ) e ¢*(b )I:IO¢( )rana 6u
CMO MManm

9" (0)=9"(2). 6" (0)=9""(2).--¢“"""(b) = 4" (),
¢k+m_”+1(b)=a 360r KOHAYHOCTU ckyna Su GWJEKTUBHOCTM (yHKUMjE @
jenaH op creneHa ¢i(b) mopa 6utu jegHak b npema Tome pobunm 6u cmo
CYNnpOTHO MpeTnocTasUn aa je bIZIO¢ (a). [Jakne Hu jefaH enemeHT opbute
O, (b) He moxe 6uTn y op6uTH o (a), naje O, (a)n O, (b)=¢.

JeduHuwmmo caga penauvjy Tckyna S Ha cnegehu  HauvH
arb - a,b0O,, (jecy unaHosu ncte opbute).

Teopema: Penaumja 7 je penauuja ekBumBasneHumje Ha ckyny S, a cBaka knaca
ekBuBaneHumje je opbuta Hekor enemMeHTa..
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Ookas: lMowTo opbuTe npeactaerbajy pasbujake ckyna S, Ha MelycoGHO
OVNCjYHKTHE CKyrnoBe, Mpu Yemy Cy CBWU €neMeHTU jedHOr noackyna Tj. opbute
mefycobHo y aeduHucaHoj penauunju T, TO je Npema OCHOBHOj TEOpeMu O
penauvjama, Ta penauvja ekBuBasieHUuja, a TW OUCJYHKTHW MNOACKYNOBU
npegcrarbjajy knace Te ekBUBaneHumje.

OedwmHuumja: [Be nepmyTauuje Ha UCTOM ckyny S, cy ysajamMHO MpocTe, ako
CY UM CKYMOBW NOKPETHMX Tayaka OUC]YHKTHMW.

Teopewma: lNpousBog ABe y3ajaMHO NpocTe nepmyTtauuje gobujamo of cnuka
MOKPETHUX Tayaka 1 3ajeJHUYKNX PUKCHUX.

) y(1234586) (1234556
n = , W=
P 231405 6 123654 6

| 1234656
Aodujano Go¥=| 5 5 1 5 4 6

Daxne wmamo @(a )za, =>la)=a v ¢la)za = ¢(a)=a,
Mory Hactatu cnegehu cnydvajesu:
1) @o ga(ai )= ¢(ai )= b, # &, nokpetHa 3a @
2) ¢o ga(ai )= (Iﬁ(bi )= b, #a; nokpeTHa 3a (¥
3) @ ow(ai )= ¢(ai )= a; dukcHa3ao0ben @ n Y

Teopema: Komnosuumja ABe y3ajaMHO nNpocTe nepmyTauuvje ckyna Sje
KOMyTaTWBHA, Tj. HE 3aBMCK Of NOpeTKa YnHunaua unu @ol = o ¢ rpe cy

@ v Y nepmyTaumoHe dyHKuUuje.

Hoka3s: Heka cy @ wn (Y nepmytaumoHe dyHKUmMje MefhycoBHO npocTux
nepMyTaumja Ha ckyny Su Heka je anpousBorbaH enemeHT ckyna S. Taga
eneMeHT a MoXe OMTM MNOKpeTHa Tayka Hajsule jegHe opf nepmyTauuja
npeacTaBrbeHnx ca @ unum Y . Ako je all SHenokpeTHa Tauka cBake of, TUX
nepmyTauuja, oHga je

poyla)=9W(a))=¢(a)=a=y(a)=y(e(a))=¢-¢(a)
Heka je anokpeTHa Tayka HMp. nepmyTauuje npeacTaBrbeHe NepMyTauuoHUM
npecnvkaBaem @ u Heka je ¢(a)=b¢a. Tapa je ¢(b)¢b, jep 6u y
npotuerom 6uno @(a)=g@(b)=b n a#b wro je Hemoryhe umajyhu y oB3up
naje @ 6ujexkumja. Jakne n bje nokpeTHa Tauka nepmyTauuje NpeacTaBbeHe
ca ¢, a caMum TUM Cy TW €ENeMEeHTM HENOKpeTHe Tayke nepmyTauuje
npeacTasrbeHe caly . Mmamo

¢ -y(a)=pp(a)) = p(a)=b=y(b)=y(4(a)) =y - #(a)
MNpema Tome yBekje @oly = o @ |

Dedunuumja: (umkna) Heka je dpyHkumja @ : S+ S pgedmHucana 3a 6uno koju

enemeHT allS koHauHor ckyna S u 3a nepmyTauujy 3agaHy nepMyTalyoHOM
yHkumjom @ : S+ S Ha cnegehn HaumH:
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2 2228 el 00

OyHKuMja @, je nepmyTaumMoHa dyHKUMja ckyna S v npeacTaBrba NpOLLMPEHEe
nepmMmyTauumje ckyna O¢ (a) koja je ogpefeHa npemyTaumoHOM dyHKUMjOM @ .

MepmyTauuja ogpeheHa ca @, y TakBOM 0GNUKY Ce Ha3MBa LMKI.
Teopema: Ceaka nepmyTauuja Ha KOHA4YHOM CKyny MOXE Ce pasfnoXuTtu Ha

NPOM3BOZA Yy3ajaMHO NPOCTUX LMKNOBA, NpW YeMy je TO pasnarawe je4HO3Ha4YHO
00 Ha nopegak dakropa.

Ookas: Heka je ¢: S+> S nepmytaumoHo npecnukasawe ckyna S. Ckyn S
moxemo npetctaeutn y obrmky S=S U0OS,0---0S, npu yemy cy

S.,S,, -+, S, MehycobHO AWCjyHKTHM CKYMOBU W CBaku Of HUX je opbuta
HeKOr enemMeHTa.

Hexa je @, (x)={

Tapja je @, nepmyTaumoHa dyHKUMja ckyna S umju je ckyn MOKPEeTHUX

#(x) akojexOsS,

) ai=12---,k.
X akoje xS

Tavaka jeguHo ckyn S;. Kako cy ckynoeu S, S,,---,S, meRycobHo
AVCjYHKTHW, TO Cy nepmyTauuje npefctasrbeHe ca @, @, -, @, ysajamHo
NPOCTU LWKIOBMW 1 NPpU TOME BaXn @ =@, o @, o--- o P, [

Teopema(Kputepujym ogpehusarwa pefa nponsBosbHe nepmyTtauuje)

Heka je @=@,o@,0---o@, UMKNyCHA [Aekomnosuuuja nepmyTaLmje
npeacTaBrbeHe nepMmytaumoHoMm  dyHkumjom @ y 06nky npoussoja
AVCJYHKTHUX — umknoBa. Ako uuknosu @, @,,--,@, wvmajy penose

Ooka3: Kommosuuuja y3ajaMHO npocTMX nepmytaunja @ o@, oo @,
npecnukaea cBaKy CBOjy MOKPETHy Tayky a Yy OHaj enemMeHT y Koju je
npecnukaea oHa og nepmytauvja @, @,, - ,@, 3a Kojy je 8 nokpeTHa Tauka.

Opatne cregu ga je KOMMO3uWuuja HEKONUKO y3ajaMHO MPOCTMX nepmyTauumja
jeaHaka noYeTHOj nepmyTauunju NpeacTaBrbeHO] MAEHTUYHUM NpecnukaBakemM
| Tapa u camo Taga kaga je cBaka o4 TUX MepmyTauuja nodyeTHa Tj

NpeACTaBrbeHa MAEHTUYHUM NpecnukaBawem, aakne jeaHakoct @ =1 saxu,
ako u camo ako je @ =1, @7 =1, --- 9. =1, a ose jegHakoctnn he
BaXKUTK camo ako je 6poj N gerbue ca ceakMm oA bpojeea Ny, N,,------ Ny
Hajmarsm Takas 6poj jeaHak je  NZS(ng, n,,----- n). N
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Teopema: Csaku uukn nayxuHe K noctoju K pasnuumtux 3anuca. Ha npumep
nMamo aa cy cnegehu UMKNoBM jegHaku: (2,5,1,6), (5,1,6,2), (1,6,2,5), (6,2,5,1),
Tj 3a cBa YeTupu uukna goduvja o jegaH uctu rpad

[oka3s: AKO cBe eneMeHTe HEeKOr uMkna y noMepumo y NeBo (AecHO), 3a jegHo
MEeCTO npu Yyemy npsu (NocnegHun) enemeHT 3ay3me nocrnegwe (NpBO) MecTO,
nepmMmytaumja ce He Mewa, jep Ce CBe OHe npeacTaBSbajy jegHUM WCTUM

nepMyTaumMoHMMm npecnukaBaweM. Heka je 3agaH uumkn al,az,---,ak_l,ak)
&y A o A akj

a a -+ & a
AKO enemeHTe 3agaHor uukna poTMpamMo 3a jedHO MecTO y NeBO Tj

OH NpeacTaBrba NepMmyTauujy penpes3eHToBaHy ca (

(az, a, ., al) Aobujamo nucrty nepmMyTaumoHy dyHKUNjY
(az a; - a,

8 8 = a4 &
poTauuja enemeHarta [0 MNoknanawa ca MOYETHUM LUKIOM, TO 3Ha4n ga
noctoju K pasnuuutux 3anuca jegHor uukna Koju npeactaerba jedHy WUCTY
nepmyTaumjy. |

j a camum TUM UCTy nepmyTtauujy . Kako noctoju K

MpeTnocTaBrMo Aa Heka nepmyTaumja AeduHucaHa Ha N-ckyny S cagpxu K,
LMKIOBa KOjU ce cacToju u3 1 enemeHTa, Tj 1-umkn, 3aTum K, LmMknoBa Koju ce
cacToje oA ABa enemeHnTa (2-umkn), K, uvknoea og Tpu enementa, uta. go K,
uMknosa ca cBUX N enemeHaTa. Tag ce oHa HasuBa (kl, Ky, ,kn)-

nepmytauuja unm nepmyTtauvja obnuka 1k2k2 ... nkn

Zn:i [k; =n
i=1

rae je ouurnegHo

Teopema: bpoj nepmytaumja obnuka ke ... nkn je jegHak

n!
P(kl, kz,-.. ,kn)_lk1 D(l![zkz |:k2! D--D’lk” D(n!

. : K
Dokas: MNocmatpajmo 3anuc nepmyTtaumje obnmka 1Kz ... pkn pasnoXxeHe Ha
LMKnoBe Ha mouveTky ca K napu 3arpapga 3a uuknose gyxwuHe 1, 3atum ca K,

napu 3arpaga 3a UMKnoBe AyxuHe 2, uth. Ha noctojehux N mecta yHyTap

NOCTaBIbEHUX 3arpajga MOXeM0 YMETHYTU NenemMmeHaTa Ha n! HauMHa un cBaka

on AobujeHnx nepmyTtaumja je obnuka a2k ... nkn , 063npom pga cy sarpage

dukeupare. Mehytum cpea Tux N! nepmytauuja cpehemo pasnuuute 3anuce
jeaHe ucte nepmyTtaumje. Hahumo caga 6poj pasnuunTux sanuca jeaHe ucrte
nepmyTaumje. Hajnpe, cBaku umkn ayxuHe K; uma K; pasnuuntux sanuca koju
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npencraerbajy jeAHy WUCTy nepmyTauuja (npeTxogHa Teopema), na Kako y

k

nepmyTaumju obnuka 1442%2 ...n* umamo K, umknosa pyxwre 1, K, umknosa

nyxuHe 2, K, umknoBa pgyxuHe 3, uta., TO NpuMersbyjyhu Npasuno npouseoaa,

nobujamo 1% [p*e [B*s O-- Chr pasnMuMTMX 3anuca jedHe Ucte nepmyTaumje.
C ppyre cTpaHe noyeTHUx K, 3arpaga ca no jeaHWM NOCTaBIbEHUM ENEMEHTOM
Tj npeux K; umknosa AyxuHe 1, moxemo nepmytoBaTtu Ha K;! HauuHa, a pa
npu TOM CBM TW 3anucu npeactaBrbajy je4Hy Te ucty nepmyTtaumjy. CrnnyHo
Tome cnepehux K, uuknosa ayxuHe 2 moxemo nepmytoBat Ha K,! HauuHa,

a fa TW pasnuuuMT 3anvMcy OneT NpeacTaBrbajy jedHy Te UCTy nepmyTauujy,
utg. lNMa oneT Ha OcHOBY npasuna npoussoga Aobujamo fa je ykynaH 6poj
pasnMunTUX 3anuca jeaoHe ncre nepmyTauuje jeaHak

=14 [k,!2*2 [k,!O--Th* [k,,! , makne ykynan 6poj (K, K,,--,K,)-

nepmyTtauuja obnuka Tj. 142% ...n*" yarocn

n!
P(k,, Ky, .k, )= n
(ks ) 14 [k, 12 [k, ! O-- h* X, !

MpeacTtaBreake nepmyTaumja y 00nmky nponssoaa LUKNoBa, Cryxu, Kao n3sop
MHOMMX KOMOUWHaTOpHMX 3agaTtaka. Ha npumep Hahu ©6poj nepmyTtauuja
N- ckyna koje umajy TayaH Opoj umknoBa 6e3 yBuaa y HUXOBY LOYXKUHY;
octaBrbajyhm 3agaHe enemeHTe (UKCHUM; Koje umajy patu 6poj umknosa
3afaHe oyxXuHe, uta,.

PasmoTpumMo npegxogHy TeopMmy Ha npumepy nepmyTtauunje obnuka

(2,3,2) Tj. 122332, Mpukaxkumo To cnegehom Tabenom 3a MNOYETHY
nepmyTaumjy, npukasaHy nomohy Lnknosa

(1)(2)(3,4)(5,6)(7.8)(91011)(121314)

@)(2) (3.4)(5,6)(7.8) (91011)(131412)
(2)L) (34)(5.6)(8,7) (01011)141213)
o 2 83&238% (91011)121314)
N (1011,9)(131412)
gjgggggg% (1011,9)141213)
(4,3)(6,5)(7.8) (10911)(121314)
(4,3)(6,5)(8.7) (11,910)131412)
SO 8 (11,910)(141213
(11,910)(121314)
(34)(78)(56) S —
(34)8.7)(5.6)
(34)8.7)(6.5)
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ykynHo 1% [P! ykynHo 2° [B! ykynHo 3% [P!

YKyNHO ncTux 3anuca 3a osy nepmyTaupmjy je N =12212%31[3%21=864

YkynaH 6poj nepmytaumja o6nvka 122332 je

P(232)= % =100900800
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Il TPYNE

Oedwmnuumja: pyna je Henpa3saH ckyn G 3ajegHo ca GUHaApHOM onepauujom
o Haa G, npu yewmy je:

-Onepaumja o 3atBopeHa y ckyny G Tj 3a ceaka asa enementa a,b0G je u
HUXO0B pesynTar aejctea onepauuje y ckyny G, 1j. a0 bG

-Onepaumja o je acouunjatusHa y ckyny G Tj 3a ceaka Tpu enementa a,b,cG

saxu (Ja,b,cdG)(ac(boc)=(a-b)oc)

-Y G nocToju HeyTpasnHu enemMeHT € ca CBOjCTBOM acE=€oa=a 3a CBaKku
enemeHT a ua ckyna G.
-Ceaku enemeHT n3 G noceayje uHeeps Tij.

(IZIaDG)(IZIa'1 DG)(a cat=atoa= e)
Teopema: HeytpanHu enement rpyne G je jeauHcTeeH

Hoka3s: Ako 61 nocTojao jow jeaaH HeyTpariHM efnemMeHT Hnp. N, oHga 6u cmo
nmanu cnegehy jeAHakocT E=E€oN=No€=n |

Teopema: Y rpynn G MHBEP3HU €NeMEHT CBAKOr efleMeHTa je jeANHCTBEH

Ookas: Heka cy 3a enemeHt allG enemenTtn b,C uHBEp3HU; Taga 6u GuUno
b=boe=bo(acc)=(boa)oc=eoc=c |

4\
Teopema: 3a ceaku enemeHT a us rpyne G Baxu (a 1) =a

[okas: Ha ocHoBy ocobuHe nHBepsunje, U3 jefHakocTn
S L R Y T e Y | PR | — —
a =\a oce=\a ola "ocaj=\\a od " Joa=€oca=a

Teopema: 3a 6uno koja OBa enemeHta u3 rpyna G Baxu jegHakocT
(aob)*=broa™

Ookas:

(a-b)o (b'1 ° a‘1)= ((ao b)o b'l)o a’l= (ao (bo b'l))o a’=(ace)oa™=

=aca™=e ca apyre cTpane umamo jeaHakoct (aob)o(acb)™ =e, na Ha
OCHOBY j@AMHCTBEHOCTM MHBEp3HOr enemenTa 3a (aob) poGujamo Tpaxeny

jenHakoct (aob)'=breca™. =
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HDeduHnuyumja: (CteneHa) Heka je ak, K je nosutueaH Leo 6poj, o3Haka 3a

_ Ak , 4\
aoca---oa=a, rge je allG enement rpyne G, Taga osHauumo \a ) ca
k

a™™, a HeyTpanHu enemMeHT € MOXeMO 03Ha4NTH kao a’
Taga MaMo OCHOBHE TEOPEME O ornepaLlujama ca cTeneHmma

Teopema: Heka je G rpyna u Heka je @ enemeHT us G, Taa Baxku
a) a“ o a™® 3a cee nosuTmeHe uene Gpojese k
6) amn) =aM o a" 3a cae yene 6pojeBe M, N
ml" _ .mn .
B) \a =a  3acBe uene 6pojeee M,n

r (a‘” )_1 =a" 3a cBe nosuTuBHe Lene 6pojese N
[okas oBux jegHakocTun cneam QUPEKTHO U3 gedunHuumje cteneHa. [ |
Teopema: AKo je aenemeHT rpyne (G,o) MakoBaXXM dca=a Tagaje a==¢€
Hoka3s cnegu 3 jeANHCTBEHOCTU HEYTPASTHOr efleMeHTa. |

Teopema: Ako je G koHayHa rpyna u ako je a enemeHT n3 G, oHaa 3a Heku
no3uTMBaH Lieo 6poj N Baxu a" =1

Ookas: Ako je G koHauyHa rpyna u ako je aus G, Taga mMopajy nocrojatu

no3uTMBHYW Lienu 6pojeen K m Tako paje a™ = a , jep NocToju caMo KOHa4yHO
MHOro pasnuuntux creneHa. Kopmncrehu oBy jeAHaKoOCT y3 MpeTnocTaBky ga je

m>kpo6ujamo a™ ¥ =za¥o.a™=a*oa*=enajen=m-k ]
Oedumuuumja: Peq enementa aus rpyne G je Hajmarbu nosutueaH Leo 6poj p

3a Kkoju Baxu jegHakoct aP =e

CBu enemeHTUn ckyna {a,az,a3,---,ap =e} cy mMefycoOHO pasnuuutu, rge je
P pen enementa a y rpynu G. CTBapHO, ako 61 Heka ABa efiemeHTa U3 gaTor

ckyna 6unu jeaHaku Hnp. ' =al u npu Tom umanu ga je 0<i,j < p u peurmo
i<j,oHpa 6u a'” =e=aP wro je cynpoTHO uMHjeHuuM £a je P pen

enemenTa a. TakoRe ako je N> P, oHgaje a" =a' sameko I © 0ST < p jep
akoje N=pq+r saHeko O<r < p umamo

r

a" =gl =(a'°)0'oar =e%0a" =zeca' =a

Teopema: Heka je G rpyna v @ Heku enemeHT 13 Te rpyne, ako je 3a HeKu Leo
6poj S, @° =e onaa je 6poj S AerbuB ca peaom enemenTa a Tj. PIS.

30



Ookas: Heka je p pen enemenTa a us rpyne G Tij. aP=en P je HajmarK

Lle0 No3uTUBaH 6poj ca OBMM CBOJCTBOM. Taf Ha OCHOBY NPEAXOAHO U3NOXKEHOT
3a S=pg+r saHeko O<r < p umamo

as=aPr =(ap)0'oar =eloa =eca’' =a" =e=a° pakne s= pqnapis.m

HOedunnumja: Mogrpyna (H ,o) rpyne (G,o) je noackyn H ckyna G npu yemy
je H Takohe rpyna y ogHocy Ha ucty onepaumjy aecdunucary y G.
Teopema: HenpasaH nogckyn H rpyne (G,o) je nogrpyna ako n camo ako je 3a

ceaka aga enementa a,b0H , Baxn aocb™ OH .

Dokas: Mpeo npeanoctasumo aa je H rpynaw ga a,b0H . U3 osora cneamn na

je b~ y rpynu, jep WHBEP3HWU eneMeHT nocMaTpaHor efieMeHTa yBek npunaga

rpynu., ogatne mn3 ocobuHe 3aTBOPEHOCTW onepauuje y rpynu ao b~ Takonhe
npunaga rpynu. lNMpeanoctaBumo caga obpHYTO, Aa 3a cBaka ABa €feMeHTa

a,bOH, saxu acb™OH. Ako y jeaHakoctn aob™OH ymectro b
cTaBumo a pobujamo ao a’tOH, Tj oA HeyTpanHu eneMpHT € npunaga H ,
taga je eob™OHwu b™*OH. Ha «pajy, ako a,bOH, Taga je

4\
ac (o) =acbOH.
Opatne cnegn naje H rpyna. M

Teopema: Ako je @ y rpynuG , @" =€ 3a Heko N, n P je HajMarM NO3NTNBHM
Lueo 6poj TakaB ga je a =1, oHpa je ckyn H ={ a,az,---,ap } nogrpyna oa
G.

Ookas: LWTto ce Tnye 3atBopeHocTn onepaumje y ckyny H , oHa npouctuye uns

npenexoaHnx Teopema, Hauve umamo a% o @' =a®™*' =a>=aP™" =a"' OH
AcoumjaTmBHocT je HacneheHna u3 rpyne G, H noceayje HeyTpanHu enemeHT

aP =e u ceakn enement @', 0<r < p u3 H uma csoj nuseps, aP™" jep je

a' oaP =a™r)=aP =e. gakne H je rpyna, a caMum TUM 1 noarpyna
myne G. N

DedmHunumja: KoHayHa uuKnu4Ha rpyna unv UMKnuyHa rpyna reHepucada us g
je (G<g>,o) cKyna {g,gz,---,gp} KOjy O3HayaBagmo ca <g> npu 4yemy je
9" =

Heka je (G,o) rpyna u Heka &,,a,,...,8, G. Heka cy A={ a,a,,...,8 } n
A =< a,a,,...,8 > CKYMOBW KOjU cafpXXe CBe KOHa4yHe Npou3BoAe enemeHaTa

a,,a,,...,8, 1 wuma ogrosapajyhux nHBep3HUx enemeHaTta. Tagda je A

rpyna, wita suLle A je Hajmama noarpyna oa G koja cagpxu A.
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Oedoumuuumja: Ako je A noackyn rpyne G, noackyn A" 30Bemo0 rpynom
reHepucaHom u3 A, ako ckyn A reHepuwe rpyny H un Hu jegaH gpyrv nogckyn
o4 A He reHepuwe H , oHga je A MuHumanHu reHepuwyhu ckyn 3a H . Ako

A capxXu camo jefaH eneMeHT, oHga je A LmMKIndHa rpyna.

Y umMKnnyHoj rpynn reHepuwyhu ckyn ce moxe [obutm m og camo jegHor
enemeHTta. Moryhe je nmatn MnHUManHn reHepuwyhu ckyn ca BuLle og, jeaHor
eneMeHTa, a Aa ce n garbe nma Uuknu4Ha rpyna.

OeduHunumja: 3a nogrpyny H rpyne G n ouno Koje
allG, aoH ={aoh;3aHeK0 hOH ¢ je nesu koceT (nesn a —nonoxaj H
yG)og Hy G

Teopema: 3a dukcHy noarpyny Hong G nesu kocet og Hy G unnm
naptuumjy og G.

Hoka3: CBaku NeBu KOCET je HenpasaH, jep 3a nesu koceT aoH je a=ace
koju jecte y ao H . MNpetnoctasumo aa npecek nesux koceta aoHwun bo H
jecte HenpasaH ckyn Tj. ao H n bo H # ¢, Heka ce peunmo y Tom npeceky

wanasu enement C, c(acH nboH). Oxga 61 3a weko h, u h, u3
H nmanu jegHakoct c=ach =bo h,. MHoxerwem 06e cTpaHe jegHakocTn ca

h* umamo aoh oh*=boh,oh™;: no aeduHnumin mHeepsHor enementa

nobujamo a=Dbo (h2 o hl_l)= bo h, nakne a je y nesom kocety bo H . MNpema
Tome, aoh jey boH 3aceako h, 3a H Tako paje acH OboH . Cnnuno

nokasyjemo gajem boH dao H , wro sHaum ga cy osa aBa koceTa jegHaka,
aoH =bo H . Mpema Tome nesun koceT npeacrtasrba naptuumjy ckyna G. l

MowTo neeu kocetn og H y G npeacraersajy naptuumjy og G, kocetn ynHe
Knacy ekBmBasneHuumje penauyuje eksmparneHuumje.

Teopema: Ako je G koHauHa rpyna n H noarpyna og G, oHga cBu kKocetun o
H y G cagpxe uctn 6poj enemeHaTa, Tj 6poj enemeHatay H .

Ookas: Heka je ao H nesu kocet og Hy G. JeduHuwummo npecnmkaBame
f:H -aoH kao f (h)= aoh, nako ce pgokasyje Oa je TO npecrnvkaBaHe
Gujekunja. M

Teopema (MarpaHx): Ako je G koHauyHa rpyna u ako je H noarpyna og G,
Tana pea on H nenv pen og G

Ookas: Ako je P pea noarpyne H u Heka je K 6poj nesux koceta, oHaa je Ha
OCcHOBY NpeaxogHe ase Teopem e, npoussog K [ p pea rpyne G wro sHaum ga
je peq rpyne G pgersue pegom noarpyne H . W

Teopema: Ako je G rpynapega Nmakoje gy G, tagaje g" =e
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Hoka3: Heka je P HajmaHju no3uTMBHW LeO Opoj TakaB Aa je gp=e n

H ={ g,gz,---,gp } Taga je H nogrpyna ca p enemeHnarta u ctora je N
JersmBo ca p, Heka je peummo nN=plk, onga pobujamo

k
g”:gpmz(gp) —ek=e m
Xomopduamum rpyna

Msmehy rpyna nocTtoju nocebHa BpcTa npecnukaBakwa KOjUM ce nojeaunHa
cBojcTBa, n3mehy rpyne gomeHa u rpyne KogoMeHa, YyBajy.

OedmHunumja: Heka cy (G,o) " (H ,[) rpyne M Heka je
f :G - H npecnukasarwe. ®dyHkumja f je xomomopdusam axko Baxkm
f(acb)=f(a)Lf(b) 3a cesako @ u b y G. Xomomopdusam je
MOHOMOpdM3am ako je npecnukasawe f « 1-1» | a enumopdumsam ako je

npecnukasawe f « Ha » unu nsomopdusam ako je npecnukasamwe f « 1-1»
N « Ha ».

Hekae ocobnHe xomomopdusma:
a) Hekaje f:G - H xomomopduszam us rpyne G y rpyny H u Heka je

€ HeyTpanHu enemeHt rpyne G. Tapa je f(e) HeyTpanHu enemeHT

rpyne H .
b) Hekaje f:G - H xomomopdusam us rpyne G y rpyny H u Heka je

a™ UHBEpP3HN enemeHT enemeHta a wu3s G, Taga je f(a_l) je
WHBEP3HW ENEeMEHT enemeHTa f(a) n3s H
c) Ako je f:G - H xomomopduszam ns rpyne G y rpyny H u axo je

K noarpyna og H , oHpaje f _1( K) noarpyna og G
d) Ako je f:G - H xomomopduszam ns rpyne G y rpyny H u axo je
K noarpynaog G, oHgaje f ( K) nogrpyna og H

Oeduuunumja: Heka je H o K ={ho k: hOH,kO K} 3a noackynoese H u
K rpyne (G,o). Kaga je nosHata onepaunja o, H o K yecto 3anucyjemo
ckpaheHo kao HK . Kapa je H ={ h}, taga H o K 06uyHo o3Haummo ca hK

Teopema: Ako cy H,Kwu L nogckynosu rpyne (G,o) OHOa BaXku 3aKOH
acouujaumje 3a oBe NoAcKynose ( H o K)o L=H o( Ko L)

OedmHuumja: Ako je H noarpyna rpyne (G,o) M Mma CBOJCTBO Jda je

gHg_1 = H 3a ceagko gG, Tana ce H 30Be HopmanHa nogrpyna.

33



Oedmumumja: Heka je f :G - H xomomopdusam us rpyne G y rpyny H .

Jearpo xomomopduama f je ckyn { x: xOG, f(x)=¢e}=f*({e}), npu
Yemy je € HeyTpanHu enemeHTy H .

Teopema: Jesrpooa f :G - H je Hopmanna noarpyna rpyne G.

Teopema: Moarpyna H rpyne (G,o) je HopMarnHa nogrpyna ako u camo ako je
gH =Hg sacsako gUG.

Ookas: lMpeanoctaBumo ga je H HopmanHa nogrpyna og G, Tako ga je
gHg™ = H 3a ceako g0G. Heka ghOgH . Baxw ga je gHg™ =H , naje

ghg™ =h' sa neko h'OH, crora je gh=h'g u ghOHg, Tako ga je
gH O Hg. CnuyHo pokasyje mo u ga je Hg U gH , ogakne pobujamo pa je
gH=Hg. ®

Teopema: Ako je H nogrpyna rpyne (G,o), oHoaje HeH =H

Ookas: Mpeanoctasumo pa je H rpyna. MNpma aedpuHUUmMju 3aTBOPEHOCTH,
umamo aa je HoH OH . Mowrto je H rpyna, onga 3a hOH wumamo

h=hoeg, roe je €5 Heytpanuu enement 3a G, a camum Tm 1 3a H .

MNpema tome, hNOHoH n HOHoH .Croraje HoH=H N
O6pHyTa Teopema He BaXu, Ha NpUMep 3a CKyn NO3UTUBHUX Lenux dpojesa y
oaHocy Ha MHoxewe je N [N =N , anu (N ,[{ HuWje rpyna.

Teopema: Ako je H HopmanHa nogrpyna rpyne (G,o), oHOa BaXu
abH = (aH )(bH ) sa csako a,b0G.

Ookas: 3a a,b0G, umamo npema npegxooHn Teopemama cnegehe
jennakoctn abH =a(bH )=a(b(HH ))=a(bH )H =a(Hb)H =(aH )(bH ) m

MNocneauua 1: Ako je H HopmanHa nogrpyna rpyne (G,o), oHga kocetn og H
y G uuHe rpyny nog onepauujom (aH )(bH )=abH . OBa rpyna ce Hasuea
cakTopcka rpyna u osHadasa ce ca G/ H

Nocneauua 2: Ako je f :G - G/H peduHucaHo ca f(a)= aH onpa je f
XOMOMOpdu3am.

Teopema: (npeBa Teopema O pasnarawy xomomopdwusma 3a rpyne) Heke je
f:G - H enumopdusam ca jesrpom K. OHpa je konuunuuka rpynaG/ K

nsomopcpHa ca H .

Ookas: OeduHnwmmo npecnukasawe | :G/K - H «kao I(gK)= f(g) sa
ceako gOG. Hajnpe mopamo pokasatv ga je | gobpo medmHucaHo, wTo
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sHaun pa ako je gK =g'K, pa us I1(gK)=h v I(gK)=h", cneam h=nh'".
Heka je gK =g'K u f(g)=h, f(g')=h". Kako je gK =g'K, g=gd'k 3a
Heko KOK , umamo h=f(g)=f(g'k)=f(g)f(k)=f(g')oe (jepje Ky
jesrpy f) = f(g')=h". Capga pokasyjemo ga je | xomomopduszam.
I(gKg'K)=1(gg'K)=1(gg') = 1(9) T (g') =1(gK)I(g'K) . Ounrnearo je
| enumopdmsam. Mowto je f enumopdpusam, 3a hOH , nocroju
gdG, f(g)=h, Tako pa je I1(gK)=h. Oamse nokasyjemo pa je |
moHomopdpusam. Ako je |(hK)=I1(h'K), Ttaga je f(h)=f(h') wn
f(hyf(h)™*=fM)f(h)™ tao ma je f(hh™H)=fM'h™) wm
f(e)=f(h'h™).Mowroje f(e)=e, f(h'h™)=eun hh™OK .Opatneje
hK=hK. ®
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IV NIEPMYTAIMUOHE I'PYIIE

JegHa of HajBaXHUjUX rpyna cy nepmyTauuoHe rpyne, Tj. rpyne wu
noarpyne nepmytaumja. Cee nepmyTtaumje KOHa4YHOr CKyna YmHe rpyny:
MpownsBon ABe nepmyTauuje u3 ckyna S ={1,2,...,n} je oneT nepmyTtauuja u3

TOr cKyna, jep nepMmyTaumje npeacTasrbajy aytomopdusam ckyna S.

[arbe, BaXu acoumjaTUBHOCT, jep je NpousBA, Tj. crarake npecrnvKkaBamka,
acoumjaTUBHO

Takohe je ngeHTU4YHa nepmyTaumja yjeaHO U HeyTparnHn enemMeHT Tor cnaramwa,
a W CcBaka nepmyTtauuMja umMa W CBOjy WHBEpP3Hy nepmyTauumjy, 36or
ayTomopcdusma.

OBy rpyny Has“BaMo CUMETPWUYHOM Ipynom Yy o3Hauu S u peaaje nl.

YnpaBo 36or Kenvjese Teopeme KojoM TBPAUMO [a je cBaka rpyna nsomopdHa
HEeKoj nepmyTauuMoHOj rpynu, oHa pAobuja Ha 3Havajy, jep npoyyaBareM
nepMyTauuoHe rpyne u To camo Ha ckyny S =11,2,...,N;, He ymamyje ce

OMLUTOCT y Npoy4YaBaky GUo Koje apyre rpyne.
Ha npumep rpyna +; y ckyny { 0,1,2} npukasaHa TaGenom

NFR OO

OINF|F
R|IOININ

NI O 4

M3omopdbHa je nepmyTaumoHoj rpynu S, ckyna nepmyTtaumja

P, 1 2 3
P, 1 3 2
P3 |2 1 3 R P4 Ps
p4 2 3 1 Pl Pl I:>4 I:>5
Pe 3 1 > gzt gzt gs gl
Pe 3 2 1 5 5 1 4
Wnwn 3a rpyny . 1 2 3 2

1 1 2 3 4

2 2 4 1 3

3 3 1 4 2

4 4 3 2 1

Koja je nsomopdHa nepmyTaumoHoj rpynu , rge cy { Py Pi1y Pras p24} peaom
nepmytaunje p, =1234 p,, =2413 p,, =3142 p,, =4321 koja je noarpyna
cumeTpuyHe rpyne S, ,3agaHe Tabenom
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© P1 P11 P14 P 24
P1 P1 P11 P 14 P24
P11 P11 P24 P1 P1a
P 14 P 14 P1 P2a P11
P24 P24 P1a P11 P1
Wnu rpyna {1,i ,—l,—i} 3agaHa Tabnuuom

° 1 i -1 -i

1 1 i -1 -i

i i -1 -i 1

-1 -1 -i 1 i

-i -i 1 i -1

Koja je nsomopcHa nepmMmyTauMoHOj rpynum { Py Pigs Pi7s plg} noarpynu S,, u

yunja Tabnuua uarnega

Py P1o P17 P1g
Py Py P1o P17 P1g
P1o Pio P17 P1g Py
P17 P17 P1o Py Pio
P1g P1g Py Pio P17

A cap eBO 1 TeopeMe ca JOKa30M:

Teopema: Ceaka rpyna G je usomopdHa 1 HeKoj moArpynu cUMeTpuYHe rpyne
Sg weHor ckyna-Hocava G.

fokas: Kako cBaku og enemeHata a rpyne G uma vHBep3, nako ce nNpoBepw
fajeca 7, (x)=ax AeduHncaHa jeaHa nepmytauuja 71, ckyna G. Mpwu Tom,
3a ceako a,bUA Baxu 71, =71, = a=Db, kaon 7, o 1, = 7,,. OTyAa je ca
f(a)=n, (@0G) meduHncan n jenan aytomopdmsam f :G — S; youee
rpyne G y rpyny Sg. Camum TuM je u cnvka f(G) Tor moHomopcuama f
jeaHa nogrpyna rpyne Sy nsomopdHa ca G. LLTo je u kpaj fokasa. B

Ako ckynosu A n B wnmajy uctm kapguHanim 6poj, To ject noctoju 6ap
jenHa 6ujekumja f : A - B, Hbuxose cumeTtpuuHe rpyne cy nsomopdHe, To

jecT: ‘A‘ =‘B‘ = S, LSg. Haume, nako ce npoBepu pa je Tapa
L(IT)= f Yoo f peduHucan v jenan msomopdmsam rpyne Sg Ha rpyny
S, . Moce6Ho, cumMeTpuyHa rpyna Guno Kor KoHauyHor ckyna ca N eneMeHara je

nsomopdHa cumetpudHoj rpynu ckyna N ={1,2,...,n}. Kako je ckyn
N koHauaH, npecnukaBawe 71. N — N je jegHa werosa nepmyTauuja, To jecT,
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OMjeKTMBHO, aKko M CaMO ako je WHjeKTMBHO. Y TOM cnyyajy, camy Ty
nepmyTtauujy nds,, npeacrasfbamo ypeheHom
n—TopKOMn=(a1,a2,---,an) ns N", ys nanomeHy pa je weHa I —Ta
KOMMOHEHTa &, ynpaBo CluKa n(r) oA I Npu TOM npecnukasawy 71, Kao 1 Aa
mefy TMM KOMMNOHEHTamMa Hema UCTUX.

HejcTBO rpyne

MNog pejcteom rpyne G Ha 6uno kom HenpasHom ckyny U noapysemaBamo
ceaky cnorbHy (G-onepaunjy y TOM cKyny, Tj. CBako MpecnvKkaBake
(a,u)|—> au ckyna GxU y cam ckyn U , ca ocoburom aa 3a ceako a,b1G u
ceako ULJU Baxnu

a(bu) =(ab)u (1)

eu=u, 2
roe je € HeyTpanHu enemeHT u ab npoussog og @ nb y nocmarpaoj rpynu
G.
Y Tom cniyyajy Takohe rosopumo o G -gejctey Ha ckyn U , y3 HanomeHy ga Ty
G u U He mopajy 6UTU HK y KakBoj noceGHOj BE3M.

Teopema: CBako gejcTBO (a,u)H au rpyne G Ha ckyny U uHaykyje u jenaH
teH xomopdusam f y cumeTpuuny rpyny S ckyna U , n oGpHyTo.

Dokas: Mpso, ako je (a,u)H au pejcteo rpyne G, ceako allG uHaykyje
jeaHy nepmytaumjy 71, iU au ckyna U . Hanme, ako je ako je au =av, Ha
ocHoBy (1) n (2) , us a'au=atav cnegu pa je Taga eU=ev, a Tuve u
U=V. TakoRe, 3a ceako VOU n u=a™'v saxu au=v, naje 71, Gujekumja.
Y3 TO je jacHo Aa BaXu U n,on,=ny, (ablG),

lLTo TayHo 3Haum ga je ca f:am> 71, nedvHUCaH jeaaH xoMmomopdusam
rpyne G y rpyny S . U obpHyTo, ako je f :ar> 71, Guno koju xomopdusam
TUX rpyna, nako ce npoeepu da je Taga ca au = na(u) AeduHucaHo jegHo

aejcteo rpyne G Ha camom ckyny U . Il

OedmHuumja :Heka je capa | cdmkcmpaHo aejcteo rpyne G Ha HekoM ckyny
U . Ako je U 6uno koju enemeHT n3 U , ckyn cBux enemeHarta au, 3a allG,
30BEMO H-EHOM OPGUTOM MN NyTakboM Noj TUM AEjCTBOM M 03Ha4YaBaMo ca

Q, ={au: aOG}.

Mpn Tom u3 (1) u (2) HenocpepgHo cneaum Aa je ca U~V < vUQ,
AeduHMcaHa W jeaHa ekBuMBaneHuuwja ~ y ckyny U. N pa je knaca
eKBMBaneHuuje koja cagpxu enemeHT U ynpaso teHa opbuta Q. OTyga cy
1 pasnuynTe opbute u ancjyHkTHe, U cam ckyn U je yHuja cBMX pasnuuutux, a
TUMe W ANCjyHKTHUX opbuTa Q , youeHor aejctea rpyne G.

3a TO OejCTBO KaXXeMOo Aa je TPaH3UTUBHO, ako MMa TavyHo jeaHy opbuTy,
TO jecT ako 3a cBaka ABa enemeHTa U n V un3 ckyna U noctoju n 6ap jegHo a
ns G sakojeje au=V.
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Heka je Gckyn of Hekonuko nepmyTauuja ckyna S:{].,Z,...,n}. Ha ckyny
S pedvHnwemo penauujy ~ Ha crnegehu HauuH: 3a enemente a,b[ S Baxu
a~Db, ako nocroju nepmytaunja@ [1G Ttaksa pa Baxu ¢(a)=b. JoBorbHU
yCcnoBsu fa je ~ penauuja eksusaneHuuje cy:
(1) WpeHTnyHa nepmyTaumja £ npunaga ckkyny G.
(2) Ao ¢ 0G, onpa v nHeepsHa nepmytaunja @ -G .
(3)Ako @1G n UG oHpan ¢ oy 1G.
Axko Baxe ycnosu (1), (2) u (3), oHga ce ckyn G 30Be rpyna nepmyTaumja ckyna
S. Penauuja ~ je y Tom cnyvajy penauuvja eksusaneHuuje n oHa pasbuja ckyn
S Ha melycobHO AOWUCjyHKTHE knace ekBuBaneHuuje. CBaka oA TuxX knaca
ekBuBaneHuvje 3ose ce opbuta rpyne G. Bpoj enemeHata opbuTe rpyne
HasuBa ce Oy>uHa opbuTe.
N3 peduHuumje penauuje ~ n gecpuHuumje opbute rpyne G cnegm ga je ckyn
O 0 S op6uta rpyne G, ako n camo ako Baxe cnegeha gsa ycnosa:
(1) Ceaka nepmyTtauunja us G cnuka csaku enemeHT u3 noackyna O vy
enemeHT Koju npunaga nogckyny O.
(2) Ceakn enemeHT u3 noackyna QOje cnuka Hekor enemeHTa M3 Tor
noZckyna, npu Hekoj nepmyTtaumjy us G.
Heka je S koHauaH ckyn, G ={ £ =¢0,¢1,...,¢k_1} rpyna nepmytaumja ckyna

Sw alJS. Tapa je ckyn O(a)={g,(a).#,(a).....4.(a)} opbura rpyne G,
Koja ce Ha3nBa 1 OpOUTOM eNleMeHTa a.

3aucra 3a a, UG n b=a, (a)0o(a) BaXu
a(b)=a. (aj (a)) = (ai °a, )(a) 0O(a) jep a;ca;0G. [ame, 3a
b=a,(a)00(a) " c=a,(a)00(a) BaXM

b=a,(a)=(a, ca;* o, fa) = (@, - @;*)c)IG v npu Tome je @, o 0G
jep je G rpyna.

C opyre cTpaHe, 3a doukcupaHy Tauky U us U , ckyn ceux allG 3a koje
je au=Uu 30BEMO M HEHUM CTAaBUNIM3aTOPOM Yy OAHOCY Ha YO4YEHO AejCTBO
rpyne G Ha ckyny U un osHayaBamo ca

>, ={ad: au=u}

Kako je eu=u, ckyn X, cagpxwu 6ap HeyTpan €. Takohe, ako je a,b0Z ,
3ajeqHo ca au =bu=u, npema (1) n (2) mopa Gutu n @ u=u,abu=u, To
ject ab,a™ [>,, na je Tako ctabunusatop 2, 6uno koje Tauke U U jegHa
noarpyna rpyne G. MNpu Tome Baxu

Teopema: Ako je L 6uno koje gejctBo koHauHe rpyne G Ha ckyn U, 6poj
enemeHata opbute Q 6uno koje Tauke U n3 U je ynpaBo uHAeKC HeHor

crabunusatopa 2, y Toj rpynu, a TUMe ‘QUHZU‘ =‘G‘.

Ooka3: Heka je X, noarpyna rpyne G, penauvja aX, =bX, ynpaso 3Hauu

naje a'lbDZu ,To jecT @ 'bu =u, a camum TuM 1 au = bu, na je Tako ca
f(au)=az,
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No6po peduHucaHa n jegHa Gujekumja ckyna Q , Ha ckyn CBUX NEBUX Nomnoxaja
(koceTa) Te noarpyne y rpynun G . Otyaa je u ‘Qu‘ = ‘G : Zu‘ . Kpaj pokasa.
Takohe, ako je V=au 6uno koju enemeHT opbute Q, u bZ, Taga je

penaumja bv =V, To jecT bau = au exeusanenTHa ca @ ‘ballZ, naje Tako u
>,=a'z,a

Opyrum peuvnma, ako enemeHtM U u V npunagajy UcToj opbutm youeHor
AejcTBa, HUXOBM crabunusatopy 2, U 2, CYy M Yy3ajaMHO KOHjyroBaHe
nogrpyney G.

Hajsag, ako je au = U, 3a enemMeHT U Takohe kaxxemo 1 a je HenoKpeTHa unu
¢dmKcHa Tauka y ogHocy Ha enemeHT a rpyne G nog youeHum G -gejcteom.
3a gukcHo a us G, 1o cy ynpaso oHu enemenTn ULIU yunju crabunusatopu
2 ,cagpxe a. lpn Tome Baxwu reHepanusauvja bepHcajooBe neme npeko

AejcTea rpyne.

Teopema: Axo je N, 6poj enemeHata U Koje Cy HEMNoKpeTHe Yy YAHOCY Ha
enemeHaTt a u I 6poj opbuta noa aejcteom L rpyne G pega N Ha KOHAYHOM
ckyny U , Tapa je Zna =rn, npu yemy ce cymmpare BpLum no ceum allG.

Hokas: Npe csera, cyma cBux bpojesa N, je ynpaso 6poj cBMX naposa (a,u)

ns GxU 3a koje je au=U. C gpyre cTpaHe, 6poj TakBux NapoBa 3a Koje
enemeHT U npunaga gpukcHoj opoutn Q je TayHo N. Haume Taj 6poj 3a jeaaH

enemeHT U n3 Q je pep weHor ctabunusaTtopa 2, a TUME U ‘GMQ‘. OTtyna

jen ZHa =rn, jep Tux opbuta uma I, n ceake Ase of wux cy AucjyHktHe.ll

BepHcajaoBa nema
Jowl! jegaH npuctyn beTHcajaoBoj nemu, anu caga nomohy rpada

Teopema: Heka je G ={ ¢1,¢2,---¢k} rpyna nepmytauuja Ha  ckyny
S={12,...,n}, B=B(G) 6poj op6ura Te rpyne u f (@) 6poj HenokpeTHnx
Tavyaka nepmytauuje @ . Taga Baxu jefHaKOCT:

1

B@FEN@JH@J+HW(J

Doka3s: [JecmHummo penauujy p [1G X S Ha cnepgehn HaumH

(.1)00 < #(i)=]
Oppepnmo Opoj enemeHata ckyna 0 Ha [Ba HayuHa: Ha rpaduky penauvje O

npebpojumMo Tauyke koje oapenyjy napoBe enemeHaTa Koju cy y penaumju jegHom
NpBO MO BepTMKanam , a 3aTUM Mo XOpU3oHTanama.
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3 e )
21 o
1- o o . °
T T T :
Ha BepTtukanu ca ancuucom ¢] Hanasu ce f (¢ ) Tavyaka rpaduka, na
cneam

‘p‘_f(1)+f(¢2 ' Zf

Ha xopusoHTamu ca opguHaToM | Hanasu ce ‘Gj‘—‘GHO(j)( Tayaka
rpaduka, na je

n
i=[es |+ +[6, =0

Enementn i, S npmnap,ajy ncToj op6uTi, oHaa saxw jegrakoct Ofi)=0O(j)
" ‘Gi‘=‘G‘ ; ‘O( )‘ ‘G‘ ‘O ‘G ‘ Heka cy O,,0,,...,0Og cBe opbuTte rpyne

G.Tapaje S=0,00, U---00Og un ckynosn O,,0,,..., Og cy mehycobHo
AUCjyHKTHU. [arbe, Baxe cnegehe jeqHakocTu:

3CIEDICIED LIRS HCTIS 39 TR 39 3P SERL LS

=1 jO00; j0O, j0O0g =1 0O, =1 j0Oy,

N3 oBux jegHakocTu gobujamo B ‘G‘Z‘G ‘ ‘p‘ Zf

LTo je n kpaj pokasza. M
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V KOMBUHATOPUKA OPBUTA

Ha ocHOBy Hekonuko npumepa, objacHuhemo  nojam opbute un
UuknmyHor uHgekca. Metogom npebpojaBarwa pewmmo cnegehu sagatak: Ha
LaxoBCcKy Tabny noctaBuTtu Hajsehn 6poj kparbmua, Tako Aa HU jegHa Of X
He y3uma apyry. Kako je Ha LUaxOBCKOj MMO4YM camMO OCam XOPU3OHTAaIHMX
nosba, To je moryhe noctaBuTW HajBuLLE OcaM fgama Ha TuMm norbuma. lNpema
TOME MOoKyLajMo Aa NnocTaBuMO OcaM Aama, Tako Aa OHe Ucnyhwasajy 3ajaHe
ycrnoBe. 3a cBaky TakBy MOCTaBKy Ha CBakOj BepTuKanu, Kao M Ha CBakoj
XOpU30HTaNM MOXe Aa ce nocTasu caMo jefHa fama, WTo Ham omoryhyje ga
3ay3eTa norba sanuiiemMo ypefjeHOM 0CMOPKOM Y Kojoj 6poj Ha | — Tom mecTy
npeacTasrba HWBO BEPTMKANHOr nonoxaja y | —Toj konoHu. Ha npumep
ocmopka 32654178 npencraerba 3ayseTocT cnegehux nonja A-3, b-2, U-6, -5,
E-4, ®-1,I-7, X-8
Cse moryhe nosuumje moxemo [0OMTM nocTaBfbakeM NpBe Jame Ha MpBo
Ooke nosee, a criegehy Ha npBo cnobogHo norbe Hasuwe y cnegehem peay,
Tako peaom 0K He NCLUpMnMMO cBa nosba. HNp. 15863724, nnu 13574862

Ha oBaj Ha4unH gobujao 92 moryha nonoxaja. Mehytum younmo ga ako Hahemo
jenaH TakaB MorfoXxaj MOXemo [00MTK jow 7 nonoxaja ako LLUAaxOBCKYy Mnovy
poTtmpamo 3a 90°, 180° unn 270° ka0 NPUMEHOM OCHUX CUMETpUja y OAHOCY Ha
oce cTpaHuua unu gujaroHane
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1 = 72631485 b, = 71386425 s = 41586372
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[a 6u cmo gobunun nNoTnyH cnucak pacnopena, A40BOJBHO je npuKasaTty
no jegaH pacnopef v3 cBake opbute, HNp. 72631485, 61528374, 5841726,
46152837, 57263148, 16837425, 57263184, 48157263, 51468273, 42751863,
35281746.

PasmoTpumo oBj npumep geTtarbHuje, yBohewem KOMnnekcHux 6pojesa. Heka
je kK konoHa, a p Bpcrta y Kojoj je noctaerbeHa Aama, Taga nosvuujyy game
MOXXEMO MPEeACTaBUTM KOMMNnekcHuM 6pojem K + pi .

YBeaemo caf npecnukaBaka ekBMBaneHTHUX nosnoxaja

| = f,=f,(x+yi)=x+ Vi - upentnuro npecnukasare

__HEEE
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Ryy = f, = f,(Xx+yi)=(9-y) + Xi - porauuja 3a 90°
Rige = f3 = f3(x + yi)=(9— X) + (9 - y)i -porauuja 3a 180°
Ry = f, = fi(x+vyi)=y+(9-x)i -poraumja ss 270°

Sy="1;= 5(X + y|)= O-x)+yi - ocHa cumeTpja xopu3oHTasnHe
cTpaHuue

S, = o = fo(x + yi)=x + (9- y)i - ocHa cumeTpja BepTUKanHe cTpaHmLe
Sy = f,=f,(X+yi)=y+Xi- ocHa cumeTpja avjaroHane u3 nesor Aoker
Kpaja

Sy, = fg = f8(x + yi)= 9-y)+(9—-x)i- ocHa cumeTpja aujaroHane u3

NeBOr roph-€er Kpaja.

D’y | b1 | b2 | P3| s | s | s | 7 | s
o1 P1 | D2 | D3 | Da | Ps | Ps | 7 | s
o> 2 | D3 | Da | D1 | Ps | Pr | Ps | Ps
o3 s | s | D1 | D2 | Pe | Ps | s |y

Mpyn cBakom o TWUX npecnukaeBawa Aama, 4YyBajy Ce ucrta CBOjcTBA M MO
XOpu3oHTanamMa M no BepTukarama kao M no gujaroHanama. Ha Taj HauuH |,
Ckyn og 92 moryha pacnopega fama, ce Oenu Ha Krnace ekBuBasneHuumje, Koje
ce cacTtoje o4 pacnopega Koju ce mory nobuTu jegH o4 opyrux npuUMeHOM rope
HaBedeHUX npecnukaBawa. Te knace eksuBarneHuuje HasuBamo opbutama.
YonwTe roBopehu ceaka opbuta 6u ce cactojana og ocam pacnopega gama,
anun Heke opbute he nmatm mawm 6poj pacnopena, 063mpom ga he ce Heku
pacnopegu nNpunMKkoM AenoBaka OBUX TpaHcdopMauuja npecnukaBatn y
camor cebe. [posepaBakbem gobujamo 11 opbuta ca 8 pacnopepa gama, u
jepHa opbuta ca 4 enemeHTa, y K0joj npu poTaumju 3a 180° ce OHwu
npecnukaeajy y camor cebe.

[ejcTBO OBe rpyne Ha nonoxaje game npukasaHo je y cnegehoj tabnuun, y
KOjoj 0O3Hake umajy cnegehe sHavewe

p, =72631485, p, =61528374, p, =5841726, p, =46152837,
p; =57263148, P, =16837425,  p, =57263184,  pg =48157263,
P, =51468273, p,, =42751863, P, =35281746
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O onwtem 3a4aTKy 0 OpbuTama y ckyny Hekux npeypehema.

Mpeypehueare ckyna X je npecnvkaBarbe, Npu KOjeM CBAKOM €NIeMEHTY X U3
X oproeBapa TayHO jefaH eneMeHT Y Takohe M3 ucTor ckyna X - CrukKy

enemeHTa X npu ToM npeypeheky, Npu yemy je ceako yus X jecte crnvka
TauyHo jeaHor enementa X. Crnmky enementa X[ X npu npepacnogenun f
osHa4yasamo ca f (X) Ako je G Heka cBeykymHOCT npepacnogena ckyna X,

TO opbuTOM enemeHTa X y ogHocy Ha ceeykynHocT G 30BeMO ckyn crnvka npu
ceum npepacnogenama us G. lMpu Hekum ycnoBuma ( KacHuje he Mo ux
HaBecTH) Leo ckyn X ce pasnaxe Ha opbute cBOjux enemeHaTa, 1 3agaTtak ce
cacTtoju y Tome, aa ce Hahe 6poj TaksBux opbuta. Ogrosop, 3aBUCKU HE camMo Of
ckyna X , Hero u og ceeykynHoctu npepacnogena G.

Cnepehun npumep: Lect gesojaka ce yxBaTuno y kono. lNpoHahu 6poj
moryhux pacnopega wurpada. [lpeactaBumo wrpade y Kony ca wecT
pa3HObOjHMX Tayaka NOCTaBILEHWX Ha KPYyry Ha jegHakoMm pacTojaky. AKO
CBakoj Taukn gogenumo 6poj og 1 0o 6, 1o je 6poj pasnmMuuTuX Nonoxaja jeaHak
Opojy pasnuuutmux pacnopepa 6pojesa 1,2,3,4,5,6, WTO npepcrtae/ba 0Opoj
nepmyTtauuja 6! = 720

090 00O0OO®
1 23 456

AKO ce pgeBOjke oOkpehy no Kpyry, OHe Memajy

MEecCTO anu He u nonoxaj y kony. [lakne pacnopeg

urpaya octaje uctu. Ha Taj HauuH , ckyn X cBuUX

pasmewlTaja wurpada pasnaxe ce Ha Knace

eKBuBareHumje, Npu Yemy y jegHy knacy cnagajy csu

pacnopegu gobujeHn jegaH og apyror kpehyhu ce no

Kpyry.
OunTo [a ce cBaka knaca cacrtoju og no 6 pacnopega, jep ce o4 jegHor
pacnopega moxe gobuTu joww neT, ako ce NpBobGUTHM pacnopeg potunpa 3a 60°,
3atum 120°, 180°, 240° n 300°. lNpema TOME ckyn cBux 720 pacnopepa ce
pasbuja Ha knace, koje ce cactoje oa 6 pacnopega. [lpema TOomMe 6poj
pasnuuutnux Knaca jegHak je 720:6 = 120. YonwTaBakweMm OBOr 3agartka,
ysumajyhm N wurpava pgobujamo nNl: n=(n —1)! PasNUUIUTUX  KPY>KHUX
pacnopega.
Cnu4yHO OBOM 3agaTKy NOCMaTpajMo Ha KOMMKO HaYMHa MOXEMO Aa HanpasuMOo
pasnuunTnx orpnuua og 6 pasHobojHUX nepnu. AHanNorHo NpeaxogHoM 3afaTky
Opoj pasnuuntux orpnvuya 6m Tpebano pa Oyae KOMMKO M pasnumunTmux
pacnopena nepnu KpyxHo pacnopeheHux, Tj (6 - 1)! = 5! = 120. MeRhyTtum
orpnuuy MOXemMO M [a MpPeoKpeHeMO Ha Apyry cTpaHy, na ce knace
eKkBMBareHumje cacTtoje He U3 6 pacnopepga, Hero og 12 pacnopega nepnu u
Opoj TakBuMx pacnopega je 720:12 = 60. Yonwte moxemo pehu ga je 6poj
pacnopega N pasnuuuMTux npegmetra no Kpyry, moryhe u3Bectu Ha
(n —1)! . 2pasnMuUTX HauMHa Tj Knaca eksuBaneHuuja (opbuta), npu Yemy

pacnopegne nobujeHe jegHe o4 Apyrux poTupakem No Kpyry unv npespTarkem
Kpyra cMatpamo eKBUBaNEHTHUM.
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Mpumep upHO 6enor kBagpara
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Ha konuko ce pasnuynmTux HadnHa mory obojuTn TemeHa kBagparta ca ase 6oje
( HAp. upHOM n Benowm) , Npu 4Yemy cmaTpamo ga cy asa 6bojerwa kBagpara
jeaHaka ako ce jegaH Moxe [obutm of gpyror obprtakem KBagpaTta OKO
LUeHTpa.

[akne nocTtoju no jegaH keagpaTr ca CBMM OenuM OOHOCHO CBMM LIPHUM
TemeHnma. [arbe, NOCTOje NO YeTUpU eKBMBANEHTHa KBagpaTa ca jeaHUM
benvum u Tpu upHa TEMeHa, OAHOCHO jedAHUM UpHUMM 1 Tpu Gena. OHW cy
E€KBUBAJIEHTHM jep Ce CBaku 04 WX MOXe AobuTtu potaumjom jegHor 3a 90°,
180° 270°. Wto ce TMye 6ojera ca Ase Ooje NOCTOje ABe rpyne pasnuynTux
Oojewa, ABa KBagpaTa ca [fBa HacnpamHa ©Oena TemeHa Tj ABa HacrnpamHa
UpHa TemeHa, a gpyra rpyna o u4eTupu KBagparta ca ABa cycefHa bGena
TemMeHa, Tj OBa cycegHa uUpHa TeMeHa. [lakne nOCTOjM LIECT pasnmyunTux
reomeTpumjcknx 6ojerwa kBagparta ca ase 6oje, 1o ject wect opbuta, ABe ca no
jeaHnm enemeHTOM (KBagpartom), jefHa ca ABa enemMeHta u Tpu opbute unu
Knace eksuBareHumje ca YeTupm ksagpara.

Be3a op6uTe u rpyne npecnuMkaBamba

Kako 6u cmMO npoHawnuM matemaTudkum mogen, koju 6u 3agoBoSbMO CBe
HaBegeHe npumepe, Hajnpe OoAroBOPUMO Ha nuTawe, kakea Tpeba 6uTu
ceeykynHoct (G cBux npecnukaBawa ckyna X fa 6u ce oH pasbuo Ha
AVCjyHKTaH ckyn opbuTa. Pagm Tora yBoanmMo 3a enemMeHTe ckyna X penauujy
L Tako fa cy enemeHt X mYy m3 ckyna Xy 3agaHoj penauuju ako ce jegad
MOXe J06uUTU of Apyror Hekum npecnukasawem n3 G. Mpu Tom ako je Ta
penaunja pedrnekcMBHa, CUMETPMYHA W TPaH3WTMBHA, Tj. OHa je penauuja
eKBuBaneHumje, oHaa ce ckyn X pasbuja Ha Knace ekBuMBaneHumje, Tj. opouTe.
PedonekcBHOCT cnegu jegHocTaBHO M3 ycrnoa aa enemeHt X[ X wmoxe ga
ce nobuje og camor ceGe npu Hekom npecnukasarwy U3 G. To 3Haum ga ckyn
npecnukaBawa G Mopa Qga cagpXu WAEHTUYHO MpPecnuKkaBamwe &.
CumeTpuyHOCT cneam u3s ycnosa ga ako je Y[ X pobujeHo og X[ X Hekum

npecnmkasatem T [JG 1o mopa nocrojatm y G npecnukasarbe Takso Aa
[06MjeHo Y NOHOBO BpaTtu y NPpBOOMTHO X. TO 3HA4M Aa CBaKO NpecrnvkaBake

f OG wmopa ga vuma umsepanjy y ckyny G 7. f *0G. Jow je ocrano aa
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OAPEeaMMO YCIoB 3a TPaH3UTUBHOCT penaumje. OHa o3Ha4yaBa To, Aa ako je Y
cnuka Hekor X npu npecnukasarwy f [0G u z cnuka gobujeHor Y npu HEKoM
npecnukaBawy gLG, 1o ckyny G mopa noctojatu npecnukaBake Kojum 6w
ce X npecnukanoy Z. [a 6u 08B0 6uno ncnykweHo aosorbHo je ga3a f OG u
gOG, ckyny G npunaga v HuxoBa KoMnosuuuja, Tj. Aa NOCTOjU
h=go f nedmrucare Tako pa sa csako XX umamo h(x)=g(f(x)). n
Tako, Aa 6u ceeykynHocT npecnukasawa G ckyna X ogpehusana pasbujare
TOr cKyna Ha opbuTe, JOBOSBHO je Aa cy ucnykweHa cnegeha Tpu ycnosa:

1) G cagpXu WOeHTUYHO NpecnukaBamwe &
2) 3ajegHo ca npecnukaBawem f ckyn G cagpxu U MHBEP3HO

npecnvkasarwe f
3) 3ajeqHo ca gBa npousBorbHa npecnukasawa f n g ceeykynHoct G
cafipXXu 1 HMXoBY Komnoauumjy go f .

Kako je komnosuuuja npecnvkasakwa acoumjaTuBHa To ckyn npecnukaBawa G
npeacTaerba rpyny npecnukaeara ckyna X .

DduUKcHe Tauke

[MpBK KOpak je y4nweH, npoHaheH je matemMaTuyku Mogen CBUX MPeTXOAHUX
3agaTaka, nocmatpajyhm ckyn X u rpyny G npecnukaBawa Tor ckyna. Tpeba
npoHahu 6poj opbutay X npu gejctey rpyne G.

Heka je g Heko npecnukaBawe ckyna X, TO CE MOXe AOrOAMTM [a HEKu
erieMeHTuM Npu TOM npecnukaBarwy OCTaHy HEMOKPETHU Tj. PukcHu. Ha npumep,
ako je X ckyn cTpaHa kouke, a § poTaumja kouke 3a 90°, 180° unm 270° oko
oce, Koja je HopMarnHa Ha CTpaHy a Yy HkeHOM CpeauLlTy, Tad ce Ta cTpaHa a u
HacnpamHa y oAHocy Ha Hjy ctpaHa b npecnukasajy y camy ce6e, Tj. ocTtajy
dumkcHe npu oBuMM poTauujama. OsHaummo ca g) 6poj cBuX UKCHUX

enemeHara ckyna X npu npecnukaesakwy (. Y Hallem npumepy je l/l(g)= 2,y
camy cebe cy ce npecnukane gBe cTpaHe kouke. 3a naeHTUYHO NpecnukaBake
KouKe nmamo w(é‘) =6, a 3a o6pTare Kouke oko AujaroHane 3a 120° unu 240°
nMamo lﬂ(g)= 0. Takohe je w(g)= O u 3a poTtauuje Kouke OKO Oca Koje
nponase Kpo3 cpeguLita HacnpaMHUX napanenHux neuua pasnuunTux cTpaHa.
MNpema TomMe ykynaH Gpoj UKCHMX Tadyaka 3a cBe poTtaumje kouke, Tj, rpyne G
poTauuvje kouke nako uspadvyHaBamo 6+ 3[3[2=24. Ho uctn Taj 6poj
npeactasrba U bpoj cBux enemeHara, Tj. potaumja rpyne G. Huje nu cnydajHa
Be3a usmehy 6poja enemeHarta rpyne G 6poja cBUX UKCHUX enemeHaTta U3
ckyna X npu genosawy cBuX npecnukasawa gLG ?

Mornepnajmo jow jeaad npumep, paau KouTpone. Heka je G ckyn cBux poTtauuja
KOLKe OKO Oce jegHe cTpaHe, Koja je HopMarHa Ha by Y hEeHOM cpeauwTy, 3a
0°,90°, 180° unu 270°, a enemeHTn ckyna X Heka Oyay 6 cTpaHa kouke. Kao u
y NpeTxo4HOM NpuMepy 3a WOEHTUYHO MNpecrnukaBawe , Tj. poTtauujy 3a 0°, je
4[/(8):6, a 3a ocrane Tpu poTtaumje je w(g)=2. MNpema Tome Aobujamo
6+3[2=12 dukcHux Tavaka, a 6poj potauuja rpyne G je 4. Osa gga

npumepa ykasyjy Aa je OnNwTy 3akibyyak HELITO CMOXEHMWjU, HEro LUTO CMO
npeTnocTaBrbanu. AN ako NakrbUBUje pasMoTpUMO OBe npumepe, younhemo,
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Aa je y nocrneawem crny4yajy ckyn cTpaHa kKouke, pa3bujeH Ha Tpu opbuTte, ase
opbuTte ca no jeAHMM efleMEHTOM, TO Cy HacnpamMHe CTpaHe KOLKe HOopMasiHe
Ha ocy obptawa W jegHy opbuTy 04 4eTMpu npeocTane CcTpaHe
KOUKe,napanenHux ocu obpTara, koje npyM CBMM poTauujama npenase jegHa y
Aapyry.

Cag moxemoO npeTnocTaBuTW ONWTE NpaBWiO: ako nogenumo 6poj cBuMX
PUKCHMX enemeHaTa w(g) npu ceum npecnukaBawma LG ca Gpojem

enemMeHara n(G) rpyne npecnukaBatwa G gobujamo 6poj opbuta O(X) :

= % %‘,Gw(g) (1)

OBa dopmyrna Baxu 1 3a NpeaxogHu npumep, jep y TOM criyvajy cBaka ctpaHa
KOouKe MOXe ga ce npecnuka y 6uno kojy Opyry CTpaHy KOLKE HEeKUM Of
poTauuja rpyne G, WITO 3HA4YM ga cy CBe Te CTpaHE KOLKe Y jeaHoj opbutu na je

= % %:Gw(g) 7. n(G)= %:GQU(Q)

JepgHakoct (1) je npBM pokasao bepHcajg, 3a nNpou3BOSbHY rpyny
npecnunkaBama KOHa4yHor ckyna X , na ce no wemy Hasuea bepHcajgoBa nema
[MocebHO je jeaHOCTaBaHO pellaBake 3agataka npumeHom bepHcajoose neme,
y cny4ajy kaga Hema (pukcHMX Tavaka ( kao LWTo je 6o Nnpumep LLECT AeBojaka

y KOIy), OCMM MOEHTWUYHOr NpecnukaBawa. Tada je zw(g)= n(X), rae je
oG
n(X) 6poj enemeHata ckyna X . Ha npumep y npumepy LUeCT AeBojaka y

kony, ckyn X ce cacTojao og 720 enemMmeHarta, Tj. pasnuuntux nepMmyTtauuja, a
royna G op LWwecT pasnuuuTuMX poTauuja, Koje cy jegaH pacnopep urpada
npesogune y apyrn. OcMMm MOEHTUYHOr MpecnukaBaka, CBakO poTupame je
MeHano enemMeHTe nepmyTau,Mje ,u,aKne 0e3 dukcHMX enemeHara, na je 6poj

opbuTa O Zlﬁ EVZO 120

LipHO 6ena kouka

HahumMo Ha KOSIMKO reOMeTpUjCKN pasnninTnX HaunHa Moxemo 060juTn TemeHa
kouke 6enom u upHom 60jom, Tako ga godujemo 4 6ena mn 4 ypHa TemeHa. Y
oBoMm crniyyajy Beh cmo Bugenu ga ce rpyna G cactoju og 24 potaumja Kouke,
a X og 8 enemeHara Tj. 4 TemMeHa Kouke, o6ojeHa LUpHOM U 4 TemeHa obojeHa
B6enom 6ojom. Bpojatbe puKCHUX enemeHaTta hemo nsBecTn NocebHO 3a cBaku
00nuk obpTamsa.
[MoyHmmo ca ca potaumjom 3a 90° OKO Oce, HOpMAarHe Ha CTpaHy Kouke y
HEHOM cpeauwTy. Yo4aBamMo fa CBakOM O TakBuX poTauumja nocToje caMo ABa
HauyMHa Oojera TeMeHa Koja OCTajy Heu3MeweHa, ako cBa TeMeHa jefHe
CTpaHe KoOja je HopmarnHa Ha ocy
poTauumje o6ojumo jegHom Gojom, a

T / , TeMeHa HOj naparnenHe cTpaHe
/I /l Apyrom 6ojom.

: Kako noctoje Tpu oce Tj. Tpu napa

I

! napanenHux cTpaHa KOuKe W Kako
£ / . / TO UCTO BaXu M 3a poTauujy oA
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270° Tj -90°, ykynHo he 6utn 2[3[2 =12 uHeapujaHTHUX HauMHa Gojetsja

LUTto ce Tmye poTtaumje 3a 180° oko 0BUX MCTUX OcCa, OBa ABa HauymHa Oojera
OoCTajy HeumsMekeHa M npu OBOj poTaumju 3a cBaky OCy, anu nocrtoje jow 4
pasnuunta 6ojewa Koja OCTajy MHBapUjaHTHA, Kao LITO je NpeAcTaBrbjeHO Ha

[0H0j Crnuy, LITO Aaje jow (2 + 4) [3=18 dpukcHux Gojersja
Mo 6 HaunHa WHBapujaHTHUX Bojera fobujamo n poTtaumjom 3a 180° oko 6 oca
KOje Cy HopMarsiHe y cpeauvLTy napanenHux usnuua pasnuimtux cTpaHa.

A

N
\ Fﬂ
"

N

[arbe, ocTaje ga pasmMoTpMMO poTaumje KOoLKe OKO HeHux aujaroHana 3a 120°
n 240°. Y obe Te poTauuje 3a cBaky AumjaroHasnly nocrtoje 4 nHBapujaHTHa
Oojema.

|

AN
N\
AN
—~
Pﬂ.
N\
N

Ty yBom cnyyajy gobujamo 41412 =32 cukcHa Gojetrsa.
W Ha kpajy ocTaje aa Buammo cumkcHa b6ojerba Npu MAEHTUYHOM NpecnuKaBamy.
Kako y Tom cnyyajy ceako 6ojewe ocTaje pukcHO noTpebHo je camo ga ucnyHu
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ycnos ga ce pacnogene 4 6ena n 4 upHa TeMeHa Ha CBUX 8 MecTa LUTO

8
:ME:?O moryhHoCcTM  Tj domkcHUX 6Gojerwsa. AKO  U3BPLUMMO
4) 1[20B[A

cabupawe cBux dukcHux OBojewa 3a cBaky poTauujy, Agobujamo
Zlﬂ(g)=12+18+ 36+32+70=168, a kako je Gpoj enemeHarta rpyne
oG

poTauuja jegHak 24 (n(g)= 24), 710 je 6BpOj pa3NUUUTUX HEEKBUBANEHTHUX

Bojewa jegHak Z =7unun 7 opbuta. CBMX cegam HeekBMBaNEeHTHUX Gojera

npukasaHo je Ha cnegehoj cnnyu.

N
AN
J o=
pﬂ
\

KOoHjyroBaHOCT U LMKNN

Pewasajyhn npegoxoaHu 3apartak, objegummaBany CMO aHaslorHa poTupaka
(Hnp. cBe poTauuje OKO AujaroHana), mspadyHanu cmo 6poj MHBaPMWjaHTHUX
Oojersa jeaHe poTaumje, na ra NOMHOXWNKU ca Bpojem poTauunja aHanorHUX
aatom. [lpeunsnpajMo HEKONMKO HejacHoha nojMa aHanorHux poTauuja.
Y3aMMMO Ha npuMmep poTauujy KOuKe OKO
D" o+ Auvjaronane AC' n BD'. Ako 06pHemo koLiky
/ 3a 90° OKO BepTuMKanHe oce U 03HA4YMMO OBY

i

I

I

I

I

i

i

|

.

potaunjy ca h, To he gujaronana AC'pa ce
npecnuka y AawjaroHany BD'. Hanpasumo
nocne Tora potauumjy g kouke , 3a 120° oko

avjaroHane BD' u Ha kpajy cynpoTHy poTauujy

D /C h™ 3a - 90° oko BepTukarnHe oce. locne osux
npecnvkasakwa Koja MOXEMO 3anucatu Kao
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h™o goh paujaronana AC' ponasu Ha cBoje MecTo, HO Lena Kouka ce
poTupa OKO Te gujaroHane.

ABCDA B C D
(BCDAB'C'D'A‘J
(ABCDABC D
g_(CBB'C'DAA' D'J
h_lz(ABCDA' B' C D'J
DABCD A B C
(ABCDABC D
J° _(B BCCA A D'D)

ABCDAB CD
AABBD D CC

h_logth(

M~
A“ {AABBD DCC
Havme, npumersyjyhu potaumie h u h™ omoryhuno Ham je ga poTaumjom
kouke oko AujaroHane BD' pobujemo pesynTtaT poTauuje Oko AujaroHane
AC'. 3a oBakBa npecnmkasara KaKeMO Aa Cy KOHjyroBaHa.

YonwrTe Heka je G- rpyna npecnukaBawa ckyna X . [1a npecnukasawa g u

(ABCDA‘B'C'D'J

0, us rpyne G cy koHjyroBaHa, ako noctoju npecnukasatwe hOG, Takso aa je

g, =h""egoh. Huje Tewko mokasaTn na je Tama w(gl)=lﬂ(g). Hauwme,
dyHKuMja w(g) je mucrta Ha cBMM Knacama MeRycOBHO KOHjyroBaHUX

npecnukasama.
To Ham omoryhyje ga dopmyny bepHcaga npukahemo y HewTo U3MeHEeHOM

06nuky
XY
o(x)=> 47~
i n(G)
rae je X; Opoj enmemeHaTta y | —TOj Knacu KOHjyroBaHux enemeHaTa,

W, —spearoct Y(g)

y TOj Knacu, a cymupawe ce U3BoAM No CBMM Kracama. Hanpumep, rpyna
poTaumja KoLKe ce cacToju u3 5 knaca KOHjyroBaHux enemeHara. JegHa of Hjux
j& WAEHTNYHO npecnukasaHje, gpyra ce cactoju og potauuja 3a 90° n 270° oko
oce HOpmMmariHe Ha naparsesnHe cTpaHe Kouke, Tpeha - og potauuje 3a 180° oko
ncTe Te oce, YeTBpTa-og potaumje 3a 120° n 240° oko AgujaroHane Kouke, neta-
o4 poTtauuje 3a 180° oKO Oce Koja nponasu Kpo3 cpefuHe napanenHux uneuua
N3 pasnMuUTUX cTpaHa Kouke. 3aTo y m3padvyHaBaky YKynHoOr 6poja uKCHMX
bojera

Zlﬁ(g) =12+18+ 36+ 32+ 70=168 nmamo 5 cabupaka.
goG
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Y 3akrbyyky OCTaHMMO Ha npebpojaBawy 6poja uHBapujaHTHUX Oojera 3a
3agaHy potauujy. [Jo caga cMO TO YMHUNKU HENOcpeaHO. Ho MoxemMo nocTynuTu
M oBako. Y3MuMo 6uno koje npecnvkaBate J ckyna X u enemeHT X TOr

ckyna. lNpumersyjyhn HeKonuKo nyTa y3acTONHO npecnukasawe J, Aobujamo

enemeHTe X, gXx, gzx,---,gnx,--- n3 X . Kako je ckyn X koHayaH, To hemo
nocne ogpefheHor 6poja kopaka [OOUTU 3aTBOPEH LMKIYC NpecnukaBaka U
nobujamo Ha npumep ga je gkx = X. lNpumeryjyhn Takohe To npecnmkaBamwe
g Ha papyre enemeHTe ckyna X, Koju Hucy o6yxBaheHu npeaxoaHUM

uMKnoBuma, fobujamo pasnarake TOr CKyna Ha UMKIOBe, KOju ce cactoje of
enemeHaTta Kuju HacTajy jeiHU U3 Apyrux Npu AenoBaky npecnukaeawa J. Ha

npyvMep ako ce ckyn X cacToju u3 8 TEMeHa Kouke, a § npeacTasrba potauujy

kouke oko aujaroHane AC'( npeaxogHa cnuvka ), Taa UMamo YeTUPM LMKNA,
[ABa ce cacToje o4 MO jeAHOr enemMeHTa W cagpXe TemeHa AaujaroHane

(A), (C'), n ABa UMKna o4 No Tpu enemMeHTa, Npu Yemy ce jeaH cacTtoju oA
TemeHa (A', B, D), a apyrv of, TemeHa (C, B', D'). Y TOM criyyajy rosopumMo

[a potauvja g vma uuknuaHy cTpykTypy 1°3%. YonwrTe, sanuc LuknndHe

ctpyktype 1™2™2 ... k™ osHavaBa, TO fAa UMamo M, UWKMOBa 0OF jesHOr

eneMeHTa, M, UWKNOBA OA ABa €neMeHTa U Ha Kpajy M, uuknosa op K
enemeHarta. HapaBHO fga je 3bup enemeHaTa CBMX UMKIOBa jegHak 36upy
eremeHata uenor ckyma, T. My +2m, +---+km, = n(X). KoHjyroBaHu
enemMeHTn rpyne, uMajy UCTYy UMKNUYHY CTPYKTypy. YMecto 3anuca
1™2M ... k™ rtakohe kopucTMO cTenewn sanuc t;ty?---t7%. Osaj sanuc
omoryhyje ga npeacTtaBMMO LMKIMYHY CTPYKTYpY Liene rpyne y Bugy nonvHoma

Mg M2, M i
2161,111',112',_,',T]|(t1 t,?---t,¢. Ca a o3HayaBamo 0poj enemeHarta

umknnuHe cTpyktype t,mt)2 .-t . Ha npumep, akoje X ckyn TemeHa Kouke,
a G rpyna portaumja Kouke, TO MONWHOM OBE rpyne umMa 06NuMK
t° +9t) +6t7 + 82t

UnaH tl8 ogroeapa WAEHTUYHOM TMpecnukasakwy, MpU 4Yemy ce TemeHa
pacnopehyjy Ha 8 umknosa gyxuHe 1 Tj. CBakvM LMKN cCagpXxu no jegHo Teme.
UnaH 9t§1 npegcraeba gBa obnuka poTtaumja, obptawe 3a 180° Oko oce

HOpMarsiHe Ha HacnpamMHe naparenHe cTpaHe Kouke, kKao M poTupaHje 3a 180°
OKO OcCa Koje nporiase Kpo3 cpeguliTa HacnpamHuxX napanenHux usuua us

pasnuunTux ctpaHa kouke. lNpBux je 3, a gpyrnx potaumja je 6. YnaH 6tf ce
nobuja op potaumja 3a 90° M 270° OKO OCe HOpMasriHe Ha HacrnpamHe
napanenHe crtpaHe Kouke, Kojux je no 3. M Ha kpajy unaH 8t12t§ npeacTassba

poTauuje oko gujaroHana kouke 3a 120° n 270° kojux uma no 4 ( y oBom crnyyajy
Aobujamo ABa uuMkna ca no jefHOM TavykoM AujaroHane, u ABa uukna ca no Tpu
TEeMeHa).

Heka je sapgaHa umknmuHa ctpyktypa t,"t)2---t, % enementa g rpyne
G, n Heka ce enemeHTn ckyna X 6oje ca I' pasnuuuTux 6oja. JacHo je ga
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nHBapunjaHTHO Bojere Koje ce OAHOCU Ha enemMeHT (, MoXe BuTU camo OHO

0ojere KojuM ce CBU enemMeHTu jegHor umkna 6oje camo jegHom 6ojom. Npema
ToMe 6poj pasnuunTux B6ojera MHBapUjaHTHUX Y 0gHOCY Ha J, jeaHak je Bpojy

pacnopega m; + m, +---+ m, uuknosa Ha I "henuja".

AKO je 3agaHu Opoj enemeHaTa, koju obujajy 3apaHy 6ojy, TO pacnogena
Tpeba 6uTn TakBa, ga y cBakoj henuju nexu 3agaHn 6poj enemeHarta. Ha
npuMep, ako UUKMWYHA CTpyKTypa enemeHtag wuma o06nuk tft;‘ n Gojere

obaerbamo ca ase 6o0je, npu 4Yemy y npeoj Tpeba obojutn 6 enemeHarta, a y
Apyroj yetmpu enemeHTa. To cy moryhe Takse BapujaHTe npsom 60jom o60juTn

4
U 3 uMKna AyXuHe 2, WTo je moryhe TO yYMHUTK Ha (3) =4 HauuHa, unu

4
[ABa UMKna ayxuHe 1 v ABa umkna Ay>XUHe 2 LUTO Ce MOXE YYMHUTU Ha (2) =6

HaumHa. YKynHo gobujamo 10 HaunHa Gojerba, MHBapuWjaHTHUX Yy ogHocy Ha G
Onuwmmo capa onwTn nnaH npebpojaBarka opbuTta 3a cny4yaj, kaga je 3agaHa
rpyna npecnukaBaka G ckyna X u kaga ce Goju ca I pasnuuntux 60ja,
nomohy Kojux ce Mory 060juTu enemeHTn ckyna X . OpbuTe ce ykrby4yjy y ckyn
ceux 6ojewsa X TuMm Gojama u rpyny G npesoau u3 jegHOr HaumHa Gojersja y
Apyrv).

1) 3a cBe enemMeHTe X 04peAMMO UMKIUYHE UHAEeKce ( KOHjyroBaHuW enemMeHTH
nMajy UCcTe LMKINYHe nHAeKce)

2) 3a cBakM 0ONUK UMKIMYHOr uMHAEKca ogpeaumo Opoj HaumHa 6ojera
LMKNOBa, KOjUM Cy UCMYHEHWN 3a4aHun YCIOBMU.

3) MNMpumeHom dhopmyne BepHcajga nspadyHamo 6poj opbuTa.
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VI KOHAYHE I'PYIIE POTALIUJA

Onuwwnmo, capa, CBe KOHayHe rpyne poTauuje eyknuackor npocTtopa
E =E; pumensuje 3. Tlpe ceera, npema Teopemn 1 (3a cBaky KOHa4Hy
noagrpyny I rppyne usometpuja Gl (V) noctoju Gap jegaH nHBapujaHTaH
BeKTop, Tj. Obap jegaH Bektop C TakaB Aa je (|:(C)=C 3a cako ¢ mu3 [.), 3a
ceaky og Tux rpyna I noctoju 6ap jegHa I -uHBapujaHTHa Tauka, To ject Bap
jeoHa Tauka O TakBa ga je ([:(O) =0 3a cBaky poTauujy ¢ ns I'.
MocebHo, Kako cBe MHBapWjaHTHe Tauke npaee poTauuje ¢ # € npocTopa E
npunagajy HeHoj ocu, jacHo je aa Ty Taduka O npunaga ocama cBake of
potauuja ns [ . Takohe, ako je S jeguHnyHa cdepa ca ueHTpom y Tadkm O,
3a cBaKo TO ( Baxu U q:(S) =S.
Mpema Tome, cama oca 6uno koje og potauuja ¢ # € u3 [ ceue chepy Sy

ABe OvjameTpanHo cynpoTHe Tadke, Ha npumep P u P’. 3osemo wux
nornoBuma came Te potauuje €. To cy U jeanHe Tadke Tadke cepe S koje cy

MHBapujaHTHe y ogHocy Ha (.

Y3 10, ako je ) 6uno Koja og TUX poTaumja, U3 ([:(P) =P cneawn pa je n Tauka
Q= l]J(P) jenan non porauvie P@p ' . To noceGHo 3Haum ga je ca
YP= l]J(P) feduHucaHo u jegHo gejcteo rpyne I Ha ckyny U cBux weHux
nonioBa, TO jecT CBUX Tayaka cpepe S Koje cy uHBapujaHTHe y ofHoCcy Ha bap
jeaHy potaunyy ¢ Z€ ns .

Ako je Ta rpyna I pega n>1, ckyn U je koHayaH u yHuja cBuUX
pasnununtux opbuta Q,,Q,,...,.Q, youeror [ -gejctsa. LlTaBuLLe, cBake aBe
on Tmx opbuTta cy u aucjyHkTHe, na ako je K, 6poj Tayaka opbute Q, Guhe un
k =Kk, + Kk, +:--+ K, , 6poj Tauaka camor ckyna U.

C apyre ctpaHe, cBaka og N —1 potaunja ¢ # € ns I' dukcupa TauHo

Aase Tauke u3 U, ook ux ngeHtTuyHa musometpuja € dukcmpa cee. YnopeheHo
ca TeopemoM(Teopema: Ako je | Guno koje AejcTBo koHauyHe rpyne G Ha ckyn
U, 6poj enemeHata opbute €, 6uno koje Tauke U u3 U je ynpaBo uHaekc

(KOMIMYHWUYKN CKyT, BULLECTPYKOCT) HeHor ctabunusaTtopa 2, y Toj rpynu, a
TMME 1 ‘QUHZU‘ = ‘G‘ .) To noce6Ho 3Haun gaje Ty Nr =K + 2(n —1), a Tume un
(n-k¢)=2(n-1) (@

Y3 70, ako je M pep ctabunusatopa Z . 6uno koje Tauke P us Q, Tj.
6poj cux potaunja ¢ u3 I 3a koje je ¢P =P, 6uhe m,k, =n, na ce Tako,
nocne gerbeta ca N, NpeTxofHa penaumja CBoAM Ha

Z(l—mij = 2(1—%) (2)
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36or N >1, necHa cTpaHa y Toj penauuju je Mara og 2, anu Huje n og 1. Mpu
TomMe je M, =2, na 6poj I' cBux cabupaka Ha NeBoj cTpaHu y (2) Huje Behu oA
3. To ynpaBo 3Hauu ga yodeHo aejcteo rpyne [ moxe umaTt camo gse wnu
Tpu opbuTe.
Cnyvaj aBe opbute

36or r =2, u3 (1) HenocpeaHo cneau aa Taga mopa 6utn Kk, +k, =2, 7o ject
k, =k, =1, a camum Tum 1 m; =M, =N. To Takohe 3Haun Aa je Taga ckyn
U ={P,P'} ABoynaHd, kao u ga je npasa PP’ oca csake op potaumja us
youeHe rpyne [ . LUTaBuwe, 360r HeHe KOHAYHOCTW, Y TOj rpynu MocToju K
poTaunja ¢ # € ca MUHUManHum yrnom potaumje ©>0. Y3 To, ako je P Guno

koja poTauuja us [, 3a weH yrao, Ha npumep W, noctojue uenu 6pojeBn S u
yrao 0<T<0O Taken gaje W=SO+T. Kako je u T=& — SO yrao porauuje
l]J(p_l ns I, Ty mopa 6utn T=0, Toject W =50. Otymajeu P=@°, naje Ta
royna [ umknuuHa un pega je N. 3a N=3, TakBa je, Ha Npumep, rpyna
poTauunja GmMno koje npase NMpamuie 4yvja je ocHoBa npasunaH N-toyrao, u
koja 3@ N =3 Huje 1 NpaBuUnHa (TeTpaenap).
Cnyuaj Tpu opbute

Capa je ' =3, u Ha neBoj cTpaHu y (2) durypully TayHo Tpu cabupka. Mpu
Tome je M =2 3a cBako S, kao U M =2 3a 6ap jeaHo S. OBo nocrnegwe
3aTo wro 61 Beh 1 3a M, =M, =M, =3 neBa cTpaHa y (2) 6una seha o
AecHe. Ha Taj HauuH, ako je Ty M, <M, < Mg, Taga mopa 6utm M, =2, na ce

Tako 1 (2) ceoau Ha

1 1_1 2
—t—=_+— (3
m, m; 2 n

Kako Ty He moxe 6utn 1 m, >3 n m; >3, 6uhe M, =2 nwnm My =3. Capa
n
n3 (3) cnean da je y nmpsoMm cnyyajy M, =§, a TMMe U N napHo, OoK je Y

Aapyrom M, <6. Takohe je M Kk = n, na Ha ocHoBy (2) cneau Aa oBae mory
HacTynuTtu cnegehe 4yetnpu moryhHocTu

r=3 |n m |m, |m; |k |k, |k | K
1) 2m |2 |2 m |m |m |m | 2m+2
() 12 |2 |3 3 6 |4 |4 |14
(3) 24 |2 |3 4 12 |8 |6 |26
() 60 |2 |3 5 30 |20 |12 |62

Hokaxumo, caga, fa Te rpyne 3aucrta NocToje, Kao U [a je cBaka Of HMUX
oapeheHa jeaHO3Ha4YHO OO Ha n3omopdursam.
1) Mpe ceera oBae je rpyna [ napHor pega N =2M 1 HEHO YOYEHO OEjCTBO

MMa TayHO jedHy [OBOYnaHy opéuTty, Ha npumep QS={P,Q}. Y3 10 je
crabunusatop 2; =2 nona P jegHa noarpyna og [ pega M, y kojoj cee
poTauuje umajy 3ajegHuuky ocy OP . LLita Buwe, npema npeTxogHOM cryyajy,

. . 2N
OHa je UMKIMYHa 1 reHepucaHa potauujom ¢ oko oce OP 3a yrao — . [arbe
m
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kako opbuta Q; cagpxu n ¢Q, 6uhe ¢Q =Q, naje n Q non potauvje ¢, a
Tume n PQ jemaH npeuHuk coepe S.
C ppyre cTpaHe, ako je Y 6uno koja og npeoctanux potaunja us ' 1 A meH
non, us l]J(Qg): Q, cneaun pa 1y mopa 6uth PP =Q n YQ=P. Otyapa je
) potauuja 3a yrao Tl oko oce AQO koja je opToroHanHa Ha PQ . To noceGHo
3Haum pa ce ceu nonosu u3 U \ Q, Hanase Ha rnaBHom kpyry cdepe S koju je
opToroHanaH Ha npeyHuk PQ .
HapaBHo Taj kpyr cagpxwu u opbuty Q; nona A. OHa je pega M u cagpxu
cBaky o4 M Tavaka
A=AA=0A,. . A, =@" A najetakon Q, ={A,A,,...A,}. Tume je
n npasunaH MmM-toyrao [ =AA,---A, wHBapujaHTaH y oaHOCy Ha cBe
poTtauuje 3 I, na je ' u noarpyna rpyne GR(I'I) CBUX poTaumja T npocTopa
E sa kojeje T(M)=N.

Hajsag kako ce cBaka potauuja Tor nonuHoma [I1 oko weroee oce
cumeTpuje 3a yrao TI nogyadapa ca HeroBom pedrnekcujomMm y ogHocy Ha Ty ocy,

6uhe rpyna GR(I'I) nsomopdpHa rpynu Gl (I'I) CBUX M30MeTpuja npaBuUIHOT
m-toyrna I y werosoj pasun E,, a Tume n pega 2m. Cagauns N [ GR(I'I)
cneav oa Ty Mopa BaXWTW jedHakocT,una je Tako u rpyna [ ca HasHayeHum
cBOjCTBMMA n3oMopdHa anjepapckoj rpynn D, .

2) Heka je Q ={A, B,C, D} jeaHa on opbuTa pega 4. MNpema ropk0j Tabnuum
ctabunusatop 2 nona D je nogrpyna og I pega 3. OHa je uuKnuyHa U

21
reHepucaHa je potauujom ¢ oko oce DO 3a yrao ? Y3 710 je, 3ajegHo ca Q

n Tpoyrao ABC uHBapujaHTaH y ogHocy Ha ¢, a TUMe 1 jefHakocTpaHuyaH. U
cnuyHo 3a non C u tpoyrao ABD, n Tako gamse, na je T = ABCD wu jepan
npaeunaH TeTpaegap y npoctopy E . Tume je n rpyna [T cagpxana y rpynu
GR(T) csux potaumja ) npoctopa E «koju uyBajy Taj TeTpaenap, npu Tome je
n oHa pega N =12, na 1o mopa 6utn n I =GR(T). JacHo je pa je Ty gpyra
opbuta pega 4 cumeTpuyHa yodeHoj opbutn Q y omHocy Ha Tauky O.
CTabunmsaTopu HUXOBKUX Tayaka cagpxe TavyHo 9 poTtauuja us [ . MpeocTane
Tpu cy poTaumje 3a Tl OkO oca oapefheHMx cpeaulTMMa HacnpamMHUX MBuMLUA
TeTpaegpa | , u kUX0oBM Nonosu hopmupajy opbute peaa 6.

C ppyre cTpaHe, HENOCPEAHO Creau fa cBaka of TUX poTauuja ¢ uHAyKyje u
jeoHy napHy nepmyTtauujy ¢ ckyna {A,B,C,D}, kao n pa je ca (> ¢
AeduHucaH jeaaH nsomopdusam rpyne [ Ha rpyny cBux napHux nepmyTtauuja
Sqg.najetakoun L A,.

3) MNpe cBera, ctabunusatop 2 Hekornona Pje pema 4 , ako n camo ako
Taj non npunaga jegHoj opoutn pepa 6, Ha npumep Q. JacHo je ga Taga Q
cagpxu n wemy aujameTtpanHo cynpotad non Q. Y3 1o je PQ oca ceux

2
poTauuja n3 2, a TUMe u Z={8,(p,(p2,(p3}, roe je ¢ portaumja 3a yrao Tn

Otyaa, ako je A 6uno koju oa npeoctanux nonoea us Q , kao ny (1) cneam aa
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cy Tauke A,B=@A,C =(p2A, D =(p3A TEMeHa jefHor, KBagpaTa y KoMe cy
AC n BD npeynuum cchepe S optoroHanHu Ha npednuky PQ. Tume cy y
nonujegpy O =PABCDQ cBe nrbocHM jeaHaKkoCcTpaHWYHU TPOYroBu, Na je
OH W npaBunaH okTaegap, Yuja je rpyna potauuja G =GR(O) cagpxu [ .
LLTaBunwe, kako je n oHa pega 24, Ty mopa outnu I =G.

MpeunsHuje, ctabunusatopu nonosa u3 opbute Q cagpxe TayHo 9 npasBux
poTauuja ns G. [larbe, npaea ogpeheHa cpeanTMa HacnpaMmHUX MibOCHY je
oca TauyHo age poTauuje us G. Takeux poTauuja je 4, HUXOBM Mpeceun ca
chepom S dopmupajy opbuTy peaa 8, u oHe oapehyjy HoBux 8 npasux
poTtauunja n3 G. Hajsan, npase oapeheHe cpeguliTMMa HacnpaMHMX MBULA
oktaegpa O cy oce TayHO no jeaHe npaee poTauuje ns G, U HUXOBU NONOBK
cdopmmpajy opbuty pega 12. Y3 1o je jacHo ga oktaegap O Hema gpyrux oca
cumeTpuje, na je Tako n rpyna G pega 1l + 9 + 8 + 6 = 24.

Takohe, kako cy cpeguLUTa NibOCHU TOr OKTaegpa TeMeHa jegHe Kouke, TO jecT
npaeunHor xekcaegpa K, jacHo je ga [OBa ysajamMHO AyanHa npaBuiHa
nonuegpa vmajy WUCTy rpyny poTaumja: GR(O)=GR(K). Lta Buwe, ako je
A={a,b,C,d} CKyn CBUX AujaroHana Te Kouke, ca ¢ — (¢a,¢b,¢c,¢d) je
AedvHnCaH jegaH nsomopdusam rpyne GR(K) Ha rpyny S,, na Tako y OBOM
cnyyajy mopa butuun 'L S,.

4) Ako TakBa rpyna [ noctoju, ogroeapajyha opbuta pega 12 cagpxu TayHo
oHe nonose u3 U uuju cy crabunusaTtopu pega 5. Camum TuMm, 3ajedHo ca
nonom P, Ta opbuTta cagpxu u wemy avjameTpanHo cynpotaH non P, u

HEeroB crabunusartop je nogrpyna X =<¢> reHepucaHa poraumjum ¢ Oko oce

, 27 . .
PP’ 3a yrao ? Ako je A 6uno Koju og npeocTtanux nonosa u3 Te opbute Q,

OHa cagpxu n cBaky og Tadaka B =¢A,C =¢B,D =¢C,E =¢D, kao u wuma
AvjameTpanHo cynpoTHe Tadke cdepe S. Mpu Ttome je N1 =PABCDE
nupammaa 4dnja je ocHoea ABCDE npasunaH netoyrao, n uuje cy GouHe
CTpaHe nogyAapHW jedHaKoCTpaHWYHW Tpoyrnosu. HapaBHO, TO Baxu 3a CBaku
non P n3 Q, na je Tako Q u ckyn TemeHa jeaHor npasunHor nonvegpa | ,
ynje cy NIbOCHU jeAHAKOCTPaHWYHU TPOYITIOBU U YUjUM U Y YMjUM Ce TEMEHUMA
CyCTMYe TayHo Mo neT meuua. 30BEMO ra 1 NpaBUMHUM NKOCOEOPOM.

Capa je jacHo ga je cama rpyna [T nogrpyna rpyne G =GR(I ) CBUX poTaumja
npoctopa E koje uyBajy Taj ukocoenap. LLtaBuwe, 1 oHa je pega 60, na je u
I =G. Hanme, cTtabunusatopu nonosa n3 € capgpxe 6[(5—1)= 24 npasux
potauunja. [darse, npaBe oapefeHe cpeauwTUMa HacNpPaMHUXNIBLOCHU Cy oce
TayHo no ase npase potauuje us G, 1 HUXOBM MonoBu dopmupajy opbuTy
pega 20. CnuyHo, npaBe ogpeheHe cpeguwTMMa HacnpamHuWX uMBULA
nkocoegpa | cy oce TauyHo no jegHe npaee potauuje us G, u oHe oapehyjy
opbute pega 30. Y3 TO je jacHO Aa Taj nkocoefap Hema Lpyrnx oca cumeTpuje,
naje Tako urpyna G pega 1+ 24 + 20 + 15 = 60. Takohe, cpeanLUTe NIbOCHN
TOr UKOCoepa Cy TEMeHa eMy AyanHor npasunHor nonvegpa D .

Umnje cy nrbocHM npaBunHM neToyrnosu. 30BEMO ra W NpaBUITHUM
ponekaegpom. lNpu Tome je jacHo ga Tu nonveapu umajy UcTy rpyny potauumja.
LtaBuwe, moxe ce gokasaTu Aa je OoHa M3omopdpHa M anTepHaATMBHOj rpynu
A ( BupeTn HapegHy npumeady), na Tako BaxXu :
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Teopema: JeanHe koHayHe rpyne poTaumja eyknuackor npoctopa E; cy rpyna
poTauuja:

- [NpaBux nupamuga Ynje cy OCHOBE MPaBUITHN NOSIUTOHN

- [MpaBunHux nonuronHa

- [paBunHux TeTpaepapa

- [lpaBunHux okTaegapa, O4HOCHO Xekcaegapa

- MpaBunHux nkocoegapa, oAHOCHO AoAeKaeaapa

N ceaka o wuUX je, TUM peaoM usomMopdHa TauyHO jeAHO] of LUMKINYHUX
rpyna Z,,, avjepapckux rpyna D, anTepHaTuBHe rpyne A,, cumeTpuyHe
rpyne S, v antepHupajyhe rpyne A..

Mpumenba. N3 npetxogHor Takohe creaun Aa y eyknuackom NpocTopy

MOCTOjM Ta4yHO NET Knaca npaBuNHMX nonvegapa ( HapaBHO A0 Ha HUXOBY
CMMYHOCT), Kao M fa cy rpyne poTtauuja CrUMYHUX nonvedapa U ysajamHo

KOHjyroBaHe y rpynu cBux usomeTpuja npoctopa E,.

Takohe, moxe ce gokasatu ga je rpyna G npaBunHor nkocoegpa npocra,
Aa nma TadHo net Cunosux noarpyna A, pepa 2° = 4, kao u fa ceako ¢ u3
G wuHAykyje W jegHy napHy nepmyTauujy (|)'(AX)=(|AX(p_1 camor ckyna
A ={A1,A2,...,A5}. Wrasnwe, ca ¢H>¢ je peduHucaH jenad
nsomopdusam rpyne G Ha rpyny A naje tako G L A..
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VIl TEOPEMA MNMOJbAJA

[Ipumenom bepHcajoBe Teopeme MOKEMO OApeIUTH caMo Opoj opOHuTa HEKOT
CKyTIa, JIOK c€ O caMHM opOuTaMa HHje MorJio HumTa pehn. OBaj HeocTaTak y BEJIHKO]
Hepu oTkiIama [losbrHA TeopeMa. y 10j je U3BpIICHO crajame bepHcajioBe Teopeme u
TEeXHHKE pedpojaBama Ha 0a3n (PYHKIH]e TeHepaTpuce.

Texnuka npebpojaBama Ha 6a3u [losbuHe Teopeme cactoju ce y cienehem.

ITocmatpa ce ckyn pynkuuja R b , Tj. CKYII CBHX (pYHKIMja KOj€ TIpeciuKaBajy ckym D
y ckynn R. Csa npe6pojaBama ce Bpiie HaJ| eleMEHTHMA CKYIIA RP , WIN TauHUje, HaJ
opOtama ckyma RP nacrammx JIejCTBOM HEKe repmyTanuoHe rpyne. [lepmyTtannona
rpyma G’ xoja nenyje na R® yBom ce mocpenctrom mepmyTtammone rpyne G xoja
nenyje ma ckyn D wma cnenehw maumn: ceakoj mepmyrammju g w3 G oarosapa

nepMmyTalmja g’ u3 G’ Taksa Ja BaXH g’(f ): f [g, 3a ceako | wu3 RD. JlBe
dynxumje f,, T, u3 RP cy exBuanente axo n camo ako moctoju mepmyranmja g
us G rtaxsa ga saxu f,(d)=f,(g(d)), sa csaxo d ws D. 3a mpomssommy

dynkmmjy f m3 RP : O(f ) O3HaYaBa EHY OPOUTY, Tj. CKYI CBHX (PYHKIIHja U3 RP

Koje cy exBuBaneHTHe ca f .

Ckym cBuX opbuTa u3 R osmaummo ca F , T] AMaMo
@ F={o(f)|fORP}
OcHoBHa wjieje mpuMeHe (PYHKIIHje TeHepaTprce, CaCTOjU Ce Y TOME JIa ce eIeMEeHTUMA

Koju ce mpebpojaBajy NpHUIPY)KM HeKa TeXWHA, HOpU UYeMy ce MehycoOHo
CKBUBAJICHTHUM €JIEMEHTHUMa IPHUAPYXKYjy jeaHake TexxuHe. lIpema Tome, cama Om

Tpebano cBako] QYHKIUjU U3 RP IPUAPYKUTH HEKY TEXKHHY M TO TaKBy Jia CBe
Mel)ycoOHO eKBHBaJIeHTHE (DYHKIIHMje MMajy UCTY TSKHHY.. Y TOM IHJbY HEKa je HajIpe

ceakom enementy I u3 R mpunpyxkena texuna W(r ) 3a npousposbHy Gynkuujy f
D .
3 R Texwuna ce yBoam npexo TeXuHA HEHUX CIIMKA, Tj BAXKHA

) W(f)=HW(f(d))-

[IpumeTMO na je y OBOM Cily4ajy UCIYE-€H YCJIOB Jia cBe Mel)yCOOHO €KBHBaJICHTHE
dynkumje nmajy ucty Texuny. Hanwme, axo cy pyuxumje f;

u f, exsusanentne, tagaje W(f,)= !_[I w(f,(d))= !_[l f,(g(d)) =
O O
!_ll W( fz(d )) = W( fz), jep je O mnepmyranmja ckyma D . OGpuyro y ommrem
O
cllydajy He BaXKH. MoOTy MOCTOjaTH M HEeKBHBAJICHTHE (YHKIM]Ee ca UCTUM TE)KHHAMA.

Texxuna opOuTe ce yBOAM Kao TeXHMHA OUIIO Koje PYHKIUje U3 Te OpOHTe, Tj. 32 TEXKUHY
opbure ) = O(f ) BaKH

@  ww)=w(f)
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CymupameM TeXHWHA TMOjeMHUX eJeMeHara Jo0uja ce TeXHHa CKyma KoMe TH
eJIeMEHTH TpPHIIJIajy, OJHOCHO Jo0HWja ce (yHKIHMja TeHepaTpuca Tor ckyma. Ha

— pD
npumep, 3a Texuny ckyna @ = R~ paxu
@ W(P)=> w(f)
fOdb
Hac he nnrepecosatu opbute ckyna R b , a He eleMeHTH. CTora JAe)UHHIIIEMO TeKUHY

ckyma F (Op6ura ckyna RP).

6  W(F)=> wy)
WO
W (F ) je ympaBo (yHKkmja reHepaTpuca koja ce oapehyje Ilossuaom Teopemom.

Jedunummmo cax jom nBe TexuHcke ¢yHkuuje. C o63upom 1a je Beh nedunmcana
TeXMHa CBaKor enementa u3 R, 1o 3a Texuny ckyna R Baxn

(6) W(R)=ZW(r).
rOR
Axo y (6) ymecto w(r) CTaBHUMO W(I’ )k, rae je K ¢uxcan 6poj, Tan ce dpyHxmmjc
reHeparpuca
@ W (R)=> w(r)"
rOR

Ha3uBa QyHKIHja reHepaTpuca K — Tux Momenara ckynma R.
YBeauMmo joul 1ojam IMUKITYCHOT MHAEKca HEKe epMYTaIllMoOHe IpyTie

Medunnumja: Hexka je G nepmyraumona rpyma cremena M, a t,t,,...1
npomersbuse. [Tonmuaom

1
©) ZG(tl,tz,...,tm):aztlkl(g)ng(g),,,tr‘;m(g),
giG

Ize je K (g) 6poj HuKIyca y mepMyTanuju ( uuja je QyxkuHa | (i =12,... ,m),
Ha3MBa ce MOIMHOM IIUKIyCHOT MHeKca epMyTaluoHe rpyme. M3 o6muika (8) Moxe ce
npehu u Ha 00K

9)
1
ZG(tl’tZ"" ’tm)zazzmz N k... kmtlkl 152ty

Ine je Nk1 Ky,..k, OPOj TepMyTammja wu3 G «koje mmajy K; umkmyca myxume

[ (i =12,..., m). Cymupame y (9) ce Bpmu 1o cBuM M — Topkama (kl,kz, ,km)

m
3a KOje BaXKu Zi (ki =m.
i=1
Ohurnenno aa cse Mel)ycoOHO M30MOp(dHE MepMyTallMOHE TPYIE UCTOT CTETEHA UMajy
JeHaKe ToJIMHOME ITUKITyCHOT uHeKca. OOpHYTO HE BaXKH.
[TonmmHOMY UKITYCHOT MHJIEKCA 32 HEeKe MepMyTaIlliOHe TPpyTe Cy:
1) - mukawuHe rpyme peaa N

2) oyukiwmja ¢(k) O3HaKe Z|n (tl,tz, N | ): '[ln - JeTMHUYHE TPyIIe
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1 n
3) Zc ('[l,t2 T ) = —Z dk)’[&‘ npejcTaB/ba  OpOj  HPHUPOIHHX
" n
kIn
6pojesa Mamux o1 K koju cy perarusno npoctu ca K .

1

ny,oon
y t22 +t2 |n=0mod(2)

) Zp (.t 0t,) Zgﬂ(kt" +

N en 1 n-1
~,1,2 n=1mod(2)
2
3a AujefapeKy rpymy peaa N
¢byHKuuja ¢(k) 03HauyaBa Opoj MPUPOAHUX OpojeBa MaBUX

on K xoju cy penatusno mpoctu ca K .

n

5 Z (t t ZZ Z 1)n_§ki +k1 [ﬁkz
a otz " kR, k 1% 2% ...nkn
3a aITEePHATHBHY TPYIy H E Ik, =n
1 ki gk
6) Zs (ttyr tn) = > - z the gl .
s (te) —— KR,k 104 22 ..pke

3a CHMETPHUHY TPYIy 1 Zi [k, =n.
i=1
[TospmHA Teopema mperu3mpa Be3y Koja MocToju u3Mely (yHKIHje TeHepaTpuce 3a

op6ute F cxyma R® u gynxmmja remeparpuca nepmyrammone rpyme G .

Teopema: ®yukiuja reneparpuca 3a opoure F maraje ca
(10) W(F)=ZgW,(R).W,(R).... Wi, (R))

rae je M xapaunanan 6poj ckyna D |, 1j. crenen nepmyranuone rpyne G.

Hoxas3: [Tonasehn o (5), rpynucameM CBUX YIaHOBA ca HCTHM TEKHHAMa, J00HjaMo

1) W(F)=) p.w
W

I'me je P,, 6poj opbuta ca Texxnaom W, a cymupame y (11) ce Bpmm 1mo TexxnHaMa
op6urta w3 RP, 1j. enemenara w3 F . Ca R\B osmaummo ce dyrkmije 13 R xoje
umajy Texuny W. VY ckymy RVI\D, yKJbYUEHE Cy Kao MOJCKYIIOBH M CBE OpOHTE U3 RP

unja je Texxuna W. Jlae, Heka je |y (g) o3HaKa 3a O6poj QpyHKIHja U3 R\B Koje cy
MHBapHjaHTHE y OJHOCY Ha INpou3BosbHy mnepmyrtannjy w3 G. Ilpumenom
BepHcajioBe TeopeMe ciieam

1
(12) p, =@ZIW(9)
g
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Onasau u u3 (11) nodbujamo

(13) W(F)=ézzlw(g)w

Wnm mociie nu3MeHe penocienia CyMupama

e

Heka je f mpomsBossHbs QyHKIHja 13 RP KOja je MHBapHjaHTHA y OJHOCY Ha { u
unja je Texxuna W. Jla 6u Gosbe carsiefanu kako nepmyTanuja ( nemyje ma f
U3BPIIMMO JIEKOMIIO3MIIM]Yy mepMyTanuje ( Ha JIUCjyHKTHE LUKIyce, Tj. HEKa je
g=0,°0,°...00,. Tako je D=D;+D,+:--+D, wnapruumja cxyna D
MHIyKOBaHa JIEKOMIO3ULHUjOM [epMyTaldje [I; LuKiIyc (g oarosapa CKyIy

D, (S 12,.. ) Kaxo 3a cako duz D saxu f (d)= f (g(d)), 10 32 d w3 Dy
Baxn f (d) =f (gs(d )) =f (gs (d ))2 ..., IPYTEM peunma, ¢pyHkimja | Mopa 6utn

KOHCTaHTHa Ha cBakoM ox ckymnoBa Dg, Taza je ona wHBapujanTHa y oxHOCy Ha .
[Ipema Tome, na Ou ce noOwmita 6mio Koja (yHKIMja MHBapHjaHTHA y oJHOCY Ha {J, a

Texure W, 10BoJbHO je 3a cBako S =1,2,....,t cBe enemente ckyna D¢ npeciukasaru

y TauHo jenaH eneMeHT ckyna R, pemumo I, tako na je

w=wlr.)>

=
Opnasne cienu, na koepuijeHta y3 W mpousBoja

o e

VYnpaBo jemHak Opojy (yHKIMja WHBApHjaHTHUX y ofHOCY Ha (, a TexwmHe W.
3amenom (15)y (14) nobujamo

00 W)= [ 2w ||

VY3umajyhu na kl(g) (xao y nedunmumju 1) o3HauaBa Opoj HuKIyca AyXuHE | Y
nepmyTauuju g u3 (16)cnenn

o we3f][z0]

ki(g)

OnHOCHO

(18) W(F)=é2
1

Opnasne nHenocpeano uznasu (10)OBumM je Teopema qokazana. W
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V KOHKpETHHM pasMarparmiMa OOUYHO Ce 3a TeXHuHe enemenara u3 R ysumajy Heke
IpOMEHJbHBE. Y cCiIydajy JAa je R={ rl,rz,...,rn}, Taja MOXXEMO Y3eTH Ja je
W(I‘i )= X; (Hajuemthe ce y3uma na je W(I‘l)Zl, Tako ga ymecro N mmamo N —1

npomensbuBy). Cama w3 (2) cimenm Ja je TexuHa Owio Koje (yHKIMje Jara ca
m

W(f )= I_J Xiki , rie je K; 6poj enemenara 3 D koju ce mpecnmkasajy y [, Tj.
1=
¢ :‘ f _l(l’i )( IIpema (3), ucty Texuny he umaru u opOHTa Koja caapku (YHKIIH]Y

n
f . U3 (7) cneqn W, (R) = Z Xik , TaKO J1a ce caja 3amMeHoM y (109 106uja
i=1

19 W(F)=Ze| 3 x. Y %23
i=1 i=1 i=1

m
Koedumumjent y (19) y3 I_J Xiki naje ympaBo Opoj MeljycoOHO HeeKBHBATICHTHHX
| =

dynkuumja Taksux na ce K; enemenarauz D mpecnmkasajy y enemenr I} n3 R,

U3 IoseuHE TeopeMe Kao MocIe Uy UIMaMo J1a je 6poj opoura(ckyna R b ), mar ca
20) Zs(RLIR.,--JR])

Pa3smarpane cy mHore renepanm3anuje llossmae Teopeme, Ha mpumep Jle bposs je

mocMarpao ciydaj Kaga He camo Ha ckyn D, Beh m ma R gmemyje

nepMyTaloMHarpyna. J[pyrum peduma, Taga umamo nepmyrtamuone rpyne G u H

ol Kojux TpBa nenyje Ha ckyn D, a mpyra ma ckyn R. Jlge pynxumje f; u f, m3

D . . h
R™ cy exBupanentre ako moctoje mepmyramuje § u3 G u h w3z H | takse na 3a

ceako d u3 D Baxu fl(d)=h(f2(g(d))).

Kao mro cmMo MoOrimm BHAETH TO3HABAKEM MOJMHOMA ITMKIYCHOT HHJEKCAa HEKe
nepMyTalMoHe TpyIe 3ajarak npedpojaBama je HadenHo pemieH. Haxanoct, mpoGiem
onpehuBama MoJIMHOMa IUKJIYCHOT HHCKCA je Y ONIITEeM CIy4ajy JI0CTa KOMILTAKOBAH.
JemHy omakmuily npyxa MOTYNHOCT PeKpy3MBHOI I'€HEpHCama MOJUHOMA IUKIYCHOT
WHJEKCA Yy CIIy4ajy Ja Cy MO3HATH IMOJIMHOMH IMUKIYCHOT WHEKCa M0jeIMHUX IpyTia u3
KOJUX C€ PEeKPY3UBHOM MpOILEAypOM JI00Hja ImocMaTpaHa rpyma. ['eHepallHO TiieiaHo,
MHOTH TpoOjeMu Be3aHn 3a mnpuMeHy [losbmHE Teopeme pemaBajy ce momohy
pauyHapa.
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VIl TIPUMEHA ITIO/bUHE
TEOPEME Y IIPUMEPY BOJEIHA
TEMEHA KBAJIPATA CA JIBE BOJE

Capga usnaxem cBe NpeAxodHO WM3HETOo, Ha npumepy 6ojera TemeHa
KBagpaTa ca aBe Ooje. Ako nocmaTtpamo Gojewe kBagpata ca ase 6oje, 3a

ceaky nepmytauujy PG, moxemo aa npuossenemo nepmytaumjyy p msmehy

Bojewsa, rae je p'(bi)= b;, ako je b; Bojerwe aobujeHo kapa ce ksagpaT ca

j ’
Gojerem b, TpaHchopmuie npeko nepmyTauuje P. Ha npumep p'z(b1)= b,
nnm pi(bu): b,,. Pagn jegHoctaBHOCTM o3Hakom P hemo npeacTaBrbatit U
nepmyTaumje TeMeHa, kao 1 nepmyTtaumjy 6ojera.

YBogumo penauujy 0 Ha ckyny ceux 6ojewa b pb; < (EpDG)(p(bi)= bj)
Aakrne asa 6ojera Cy ekBMBaneHTHa ako NocTyju nepmyTauuja U3 sagaHe rpyne
KojoM jeaHo Bojerse npesoan y Apyro.

Jow paHuje HaBedeHy TeopeMy , UHTepnpeTupam je oneT, anu capg yxe, Npuko
Oojema.

Teopema: Heka je K ckyn cBux Gojewa Ha ckyny S, a G ckyn cBux
nepmyTaunja Hag S. Heka je 0 penaumja Hag K 3a kojy Baxu b, pb; ykonuko
noctoju nepmyTtaunja PLG TakBa pa je p(bi)=bj. Oako peduHncaHa
penauuja je penauuja ekBuBaneHuyumje.

Noka3: Kako je mpeHTWYHO npecnukasawe Tj. nepmyTtaumja p, LG 7o je
pl(bi)=bi na je b pb,, nakne penauvja o jecte pednekcusHa. MowrTo je
ckyn nepmytaunja Grpyna, To 3a cBaky nepmyTauujyy PLG noctoju Hoj
MHBEpP3HA nepmMyTauuja p_1 G, na umamo ga n3 penauuje

b, pb; cneav pa je p(bi)=bj, a opaspe b, = p_l(bj) na je b, pb;, nakne
penauvja O je N cuMeTpuyHa. TpaH3UTUBHOCT crneauM u3 3aTBOPEHOCTU
npoussoga Ase nepmytaumje Tj. Po PG 3a cBake gBe nepmyTtaunje p n p u3
G. [Jdakne umamo u3s bipbjm bj,obk na je p(b,)=bj Kao u TD(bj)= by

opakna je p(p(b))=b, wm popb)=b, T T)(bi)=bk koHauHo b, pb,

LUTO AoKa3yje TpaH3UTMBHOCT penaumje 0. Kpaj fokasa Teopeme. |

Cap ce 3apartak Hanaxewa CBUX HeekBMBanNeHTHMX Oojewa cBoau Ha
oppehueare Bpoja knaca eksnBaneHumja, oBako gedunHuUcaHe penauuje, jep cy
cBa bojersa yHyTap jegHe Krnace ekBmBasnieHTHa.

CnnyHo y npumepy OKpyrnor ctorna oko kojer cean N rbyan. CmaTtpamo ga cy
ABa pacnopefa cefeHa UCTa, ako CBaKO ca CBOje NeBe U AecHe CTpaHe uma
ncrte ocobe. Npema Tome noctoju N
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PoTtauunja koje ncnywaajy oBaj ycnos, Tj. ajy UCTU pacnopepf (poTauuja 3a
ﬁ60° _ . o
k .k =01,...,n—1 CumeTtpuje ce He pa3maTpajy jep he 6UTK 3amereHe
n

ocobe ca neeBe U OecHe cTpaHe. YKynaH 6poj pacrnopena cegewa je N!, a

- n! :
HeekBMBaJIEHTHUX je — = (n _1)| /J,aKne CBaKa Kraca ekBuBaneHumje mma n
n

enemeHarta, a ykynaH Opoj knaca ekBmBaneHuuja je (n —1)!. Ako ©n oBaj

npbnem noeesanu ca 6ojekeMm, MOXeMO cmaTpaTM pJda cBaka ocoba
npeacrasrba TeMe npasunHor N —Toyrna pasnuunte 6oje.

N3 oBux npuvmepa MOXeMO BMAETW Aa Knace eKBMBaneHuuje HUCy YyBeK
nctobpojHe. Takohe MOXeMO NPMMETUTU Aa HEKE NnepMyTaLmje He Mekajy Heka
6ojera, Tj. OcTaBrbajy UX PUKCHUM.

Oedmuuumja: Ctabunmusatop 6ojewsa b npeacrasrba ckyn cBux nepmyrauuja y
G kKoje To 6ojewe  ocTaB/ba  PUKCHUM  Tj.  HEMNPOMEHEHMUM.

G, ={p0G: p(b) =b}.

Teopema: 3a cukcHo Gojetse b, crabunusatop G, npepcrasrba noarpyny
rpyne nepmyTauuja G.

Ooka3: [JokaXumo NpBO 3aTBOPEHOCT npousBoaa nepmyTauujy y ckyny G, .
Heka cy p, n p;Ase nepmyTaumje us ckyna Gy, Tag u3 ycnosa (b)= b n
P, (b)=b, pobujamo p. o P, (b) = pi(pj (b))= p(b)=b. Heyrpanhu
erneMeHT je WAeHTWYHa nepmyTaumje P, jep je 3a cBako Gojewe Db je
pl(bi)=bi. Baxun 3akoH acouujauuje, jep je cBaka nepmyTauuja HeKo

npecnukaBawe, a NPOM3BOA NpecnukaBawa je acounjaTeBHo, Na je N NPou3BoL
nepmMmyTaumja acoumjatmeaH. M Ha Kpajy NOKakmMo Aa cBaka nepmyTtauunja us

Gpuma  uHBepsHy nepmyTauujy y uctom Tom ckyny. Kako je
b= _ -1 _ A1 _ A1

=p(b)=p7*opb)= p(p(b) = p*(b) nrpema Tome 3a caaky
nepmytauvjyy pLUG, umamo p_1 UG, . Tume je pokasaHo aa je Gy, rpyna, Tj
noarpyna rpyne G. H

Teopema : Heka cy b u b’ gsa 6ojersa us ncte knace eksusaneHuuje. Taga je
6poj nepmyTaumjay G koje npecnukasajy b y b’ jeanak ‘Gb‘

[okas: Heka  je po(b) =b' " p(b)=b. Tap e
P, © P(b) = po(p(b)) = py(b) =b'. Mpema Tome axo dukcupamo nepmyTauuy
P, Taa 3a ceako PLIG, Tj p(b) =b umamo na je ykynaH 6poj nepmyTauuj a
Po © P Koje npecnukaBajy Gojetbe b y Gojerse b'.

Heka je f (p) = Py © P., 3a cBaky nepmyTauujy P Taksy Aa je p(b) =b, Tapa
f npecnukasa csaky nepmytaumjy koja cnmka b y b, npecnukasa vy
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nepmyTauujy koja npecnukasa b y b'. Oarse, ako cy P’ u p" npecnukasara
koja npecrvkasaly b y b wu pyep =f,=f,=p,op" Tama je
ps*o(poe )= po*o(poep’) ma je (p5*opo)op'=(psto po)op’ na
umamo P,opP =p,op" opHocHo P =p'. Mpema Tome f je 1-1
npecnukasare. Heka je P npecnukaeare Koje koje crimka b y b'. Taga je
f(pste p)= Poo(pa’o p)=(Poo Po*)o P=Prop=p. tae je p; waentuana
nepmyTaumje. Tume je gokasaHo gaje f " Ha ”- npecnukaeawe, gakne f je
oboCcTpaHO jeQHO3HA4YHO nMpecrnukaBakbe. TumMe [fokasyjeMo fga je 6poj
npecnukaeawa Kojum ce cnmka b y b’ jegHak 6pojy nepmyTaumja Koje
npecnukasajy b y b. Mpema Tome, ako cy b'u b" 06a 6ojersa y nctoj knacu
eksusaneHumje E kao n 6ojere b, Tapg je 6poj nepmyTaumja koje npecnukasajy
by b jeaHak 6pojy nepmytauuja koje crimkajy b y b', ogHocHo G,. Osaj
Opoj ce HasvMBa KONMMWYHMKOM ckyna eksuBaneHumje E . OpaTtne poGujamo
‘Gb‘ [‘E‘ =‘G‘. OBo Takohje MOXeMO Aa HanuLeMOo Kao ‘G‘ = Z‘Gb‘. Tako pa

bOE
ako je N ©6poj knaca eksuBaneHuuje, Taga je N [[B‘ = Z Z‘Gb‘ = Z‘Gb‘
E bOE bOK

roe je K ckyn ceux 6ojera. MNpema Tome, ckyn CBUX pasnuuntux Gojera, To

.[Gy|
ject, 6poj N knaca ekBuBaneHuuja, patjeca N = bDTG‘ ‘G‘ Z‘ b‘
3a cBaky nepmyTauujy P, Heka je ¢(p) jenHak bpojy bojerwa Koje P ocTasrba
UKCHUM. YOUMMO Aa ako 3a cBako Oojewe npoHahemo 6poj nepmyTaumja Koje
To 6ojewe ocTaBrbajy (pMkcHOM U npoHahemo oBy cymy Hag cBuM 6ojersnma,
pobujamo uctu pesynTtat Kao ka npoHanasumo 6poj Gojewa Koje cBaky
nepmyTaumjy octassbajy pukcHom. Cymupane Ha,u, CKYMnom OBVIX nepmyTtauuja

npemMa Tome faje Z‘Gb‘ = Z¢(p) n ‘G‘ Z‘Gb‘ ‘G‘ z¢( p) wro

bOK paG
npeactaerba pesyntaT BepHcajoose neme: Ako je K ckyn cBux Gojerba Hap,
ckynom S, G rpyna nepmyTtaumja Ha ckyny S n N 6poj Knaca eKBMBaneHumje

( Tj. 6poj pasnuuutux 6ojerba) Tapa je N = ‘G‘ Z‘Gb‘ = ‘G‘ Z(I)( )

bOK

lMocmaTtpajmMo cBe OBO W3NOXeHO Ha Beh crnomeHyToM npumepy 6Gojena
KBagpaTa ca 2 6oje

1

b] = GoeC B ;= hbbh bg = coch b, =cche b, = chee bg = heor
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b, = chhe

b, = ccbb

b5 = Bhce by = bech
B = bbbe b, = chibh by, = bchi by, = bhch
&, = behe &, = behe
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Mpn yemy ce cmaTpajy ekBuBaneHTHUM OojersMMa cBa OHa Koja ce gobujajy
poTauujom KBagpaTa

R, = Ry 1 ko€ Ce MOXe npeacTasuTy nepmytaLmjom P, = (2341)
R,; = R gy 1 KOe ce MOxe npeacTaBuTh nepmyTaumjom Py = (3412)
R, = R,;5 1 koe ce moxe npeactaBut nepmyTauujom p, = (4123

3atnm gBe cuMeTpuje y OQHOCY Ha cumeTparne cTpaHuua 1 ABe y OOHOCY Ha
AuvjaroHane

S, = S, 1 koe ce Moxe npeAcTaBUTY NepMyTaUnjoM Pg = (2143
S, = S,31 KOE Ce MoXe npeacTaBuTi nepmyTaumjom P, = (4321
S, = Sj4 koe Ce MoXe npeacTaBuTy nepmyTamjom Ps = (3214)
S, = S,,1 Koe ce Moxe npeacTaBuTi nepmyTaumjom P = (1432

Kao u ngeHtnyHo npecnukaBawe | a koje ce npefacrtaBrba nepmyTauyjom
P, = (1234) OBa npecnukaBatba Tj. nepMmyTaumje YMHe oKTanHy rpyny

pop; Po| P2 | Ps | Ps | Ps | Ps | Pz | Ps
P P | P> | Ps | Py | Ps | Ps | Pr | Ps
P> Po| Ps | Ps | P | P7 | Ps | Ps | Ps
P3 Pz | Py | PL | P2 | Ps | Ps | Ps | P?
Py Py | Pr | P2 | Ps | Pg | P7 | Ps | Pe
Ps Ps | Ps | Ps | Pz | PL | Ps | Ps | P2
Pes Ps | Pz | Ps | Pg | Ps | P | P2 | Pq
P7 Pz | Ps | Ps | Ps | P2 | P4 | PL | Ps
Ps Pe | Ps | Pz | Ps | Ps | P2 | Pz | Py
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Tabnuuy 6ojerwa TemeHa kBagpata ca ase 6oje gobujamo

15; 2224 35)131 4242 3251 15)163 4272 2284 plb ) =b,

4 1 2 3 4 2 1 3
b=cccc by |b b b |b b |b b |8
b,=cccb |b, |by |[by |by |[b, |by |by |by |2
b;=ccbc | b; |by by |b, |by by [by |b, |2
b,=ccbb |b, |b, [b; |by by |b; |by |b |2
bo=cbcc |by |by |[b, |[by |[by |b, |by |by |2
bg=cbcb by | by, |bg |by, |bg |bs |b, |b; |4
b,=cbbc | b, |by by |by |b3 |b |b |by |2
bg=cbbb | by |bs |b, |b, |b, |b [bs |b, |2
bp=bccc | by | b, by by by by b, b |2
bo=bccb | b, | b, |b, by |b, |by |by | b |2
b,=bcbc b, |by b, |by |b; |by, by |by |4
b,=bcbb [ b, |by |bs |b, |b, |bs by |k |2
by=bbcc | by | by |b, |b, b, |by | b | by |2
b,=bbcb | b, | b, |bg bs |by |by |b, b |2
bgs=bbbc | bs |by, |b, |b |bs b, [B |by |2
bg=bbbb | b | bg |bg [be |bg | b [P | b |8
é(p) 6 (2 [4 [2 [8 |8 |4 |4 486

lMpumeHa bepHcajooBe Teopeme, y ONwITEM Cryyajy, UMa yourbUB HeJoCTaTak.
Hanme 3a rpyny Benukor pefa noTpebHO je je 3a CBaKy HeHy nekwpmMmyTauujy
Hahn 6poj cdukcHmMx Tadaka. Ca nopactom pefa rpyne , padyHawe nocraje
HanopHo. HewTto mano ynpowherwe npeactaBkwa [AenoBake KOHjyroBaHOM
rpynom, jep nmajy MCTy LUMKIWYHY CTPYKTYpPY Kao M nodveTHa rpyna, na npema
TOMEe Te KOHjyroBaHe rpyne umajy uctun 6poj dukcHuMx Tayvaka. Ha ocHoBy
Teopeme: Heka je

P =818y N1 80018, ) oo (Bgs B ) NPOM3BOrbHa

nepmyTtauvja. Taga 3a nepmstauujy q=apa"1, TaKko3BaHy KOHjyroBaHy
nepmyTtauuvjy nepmyrtauuvje [P, Baxu

q=(ala,).a@y)...a@))a(@,).a(@y,)....a(ay,)).-(a@y,).a@,,)....a@, )

Ctora ce ymecto cymupaka no CBUM nepmytaumjama, Moxe cymupaTtu no
Knacama KOHjyroBaHOCTW. To 3Hauu ga [O UCTOr pesyntata Moxemo gohu
npyuMeHoM camo poTauuvja KBagparta. Y Hawem cry4ajy Krnacy KOHjyroBaHOCTU
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Aobujamo oA nepmyTauuja K ={ Py, Py P3, p4} jep je

piepre P OK, p OG- p e pyop UK, p OG;
BioPj | P | P2 [Ps [ Ps | Ps | Ps | P7 | Ps
Py Po | P2 | Ps | Ps | Ps | Pe | P7 | Ps
P, Po | Ps | Ps | Pt | P | Pg | Ps | Ps
Ps Pz | P4 | P [ P2 | Ps | Ps | Ps | P?
Py Py | P | P2 | Ps | Pg | P7 | Ps | P
Ps Ps | Ps | Pe | Pz | P | Ps | Ps | P2
Ps Ps | Pz | Ps | Pg | Ps | Pt | P2 | Py
Py Pr | Ps | Ps | Ps | P2 | P4 | PL | Ps
Pg Pe [ Ps | Pz [ Ps | Ps | P2 | Ps | Py

Tako aa gobujamo uUctu pesynTaT kaga y3amMemo noarpyny

PioP; | P | P2 | P | Py
Py P | P2 | P3| Py
P> P> | Ps | Py | P
Ps Pz | Py | P | P2
Py Ps | Pr | Po | P3
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LLITo nocne gejcteBa oBoM rpynom Ha ckyn 6ojewa, gobujamo cnenehy tabeny

15;4 22241 381312 42423 plb ) =h
b, =cccc | b, b, b, b, 3
b, =cccb | b, b, b by 2
b, =ccbc | by be b b, 2
b, =ccbb | b, b, bis by, 2
bs =cbcc | by by b, b, 2
b =cbcb | by by, by b, 4
b, =cbbc | b, b, by, b, 2
by =cbbb | by b b, b, 2
by =bccc | by, b, b, b 2
b, =bccb | b, b, b, b, 2
b, =bcbc | by, bs b, by 4
b, =bcbb | b, by b b, 2
b,; =bbcc | by, by, b, b, 2
b, =bbcb | by, b, by by 2
b,; =bbbc | bs by, b, by 2
b, =bbbb | b, b b be 3
40) 16 ]2 4 2 24]4=6

U,MK.HYCHM UHAOEKC

Ako cBaky nepmyTauujy npeacTaBumo y obnuky Nnpomssoda LMKIIoBa HNp
p,=4321= (14)(23) 1 Npu Tome 6ojere y HEKOM LIUKIyCy OCTaje HeU3MeHEHO

, 6oja cBakor enemeHTta (TemeHa) mopa ga Oyae ucta kao Ooja cnepeher
eneMeHTa y Koj ce OH npecnukaea. [lpema Tome CBU enemMeHTW jegHor uukna

mMopajy 6utu ucte 6oje. Tako Ha npumep 3a nepmyTaumjyy P, = (14)(23) ca gga

uuknyca noctoju 4 moryhHocTu Tj pukcHr 6ojerwa ca ase 6oje koja, Teme 1 n 4
boju ca gBe 6oje, a TemeHa 2 u 3 Takohe ca aBe 6oje , wWTO Aaje cneneha 4

Gojewa: b, =cccc , by =bbbb, b, =cbbc , b, =bccb. Kako 3a cBaku
Uuknyc noctoje ase moryhHocTu 3a n3bop 6oje, To je ykynaH 6poj 6ojera koju
ocTaje UCTu NpMMeHoM nepmMyTtauuje p je 2Cy(p), roe je Cy( p) 6poj uuknyca y
nepmytaumju P, ykbydyjuhu un uumknyce AayxuHe 1. 3a npeacTtasBrbare
CTPYKTYpe LMKIyca KOpMCTUMO O3HaKy, rae je 1 6poj umknyca gyxumHe m.Kao
wro je sBeh cnomeHyTo , Aa 61 cmo npoHawnu 6poj 6ojera koja ocTajy uKcHa
no NpUMeEHN Heke nepMyTauuje P, Tpeba Aa nspavyHamo 20¥(p) roe je Cy( p)
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Opoj uwmknyca y nepmyTaumju Pp. Tag wuspayyHamo Cymy Hag CBUM
nepmMmyTaumjama kako 61 CMO NpoHaLLnm me¢(p).

Adpyrm HauuH jecTe ga ce y3Me UMKNIMYHA ¢opMa M y3Me 3a CBaku
unknyc ©6poj 6oja ( y Hawem cnyyajy TO je 2). Ha npumep

P, = (14)(23) =C,C,=C-=2°=4 na oHga oOHga u3pauyHaMo 3Gup

> s ?(P)

Tpeha meToga jecTe ga ce 3a cBaky nepmyTtauujy Hafe eHa UMKInyHa
dopma

p, = (1)(2)(3)(4) = ¢/
p, =(1234)=
ps = (13)(24) =
, =(1432)=c,
s =(13)2)(4) =clc,
6 =(1)2 )() clcz
, =(14)(23)=c

ps =(12)(34)=c

na oHaa cabepy UMKNIMYHE hopme Tj 3a Haw npumep gobujamo

C +2c, +2¢7C, + 3¢5 Koju HA3MBAaMO NOMMHOM LMKITYCHOT MHAEKCA UM
Kpahe UWMKNyCHW WHOEKC, ako Taj 306up noAenuMo pefom  rpyne

1
Z(Cl,CZ,C3,C4):@(Cl4 +2c, + 2¢’c, +3C§) na 3a CBaku UMKIYC CTaBUMO

BpegHocT 2, aobujamo 2° +2[2+2[2%* 2 +3[2?=16+4+16+12=48.
Ako cag Taj ©Opoj nogenumo 6Hpojem nepmyTauja, gobujamo 6poj
HEEeKBUBANEHTHUX 6oje|-ba.

\G\Zﬂ p)=2 —6 7. 2(2222)= H(2“+2[2+2E22E2+3E22) 6

Y onwTem cnyqajy 3a M 6oja pobujamo HeekBuBaneHTHUX Oojera
TeMHHa KBagpata yKyrnHo

Z(m,m,m,m):é(m4 +2m+2m° +3m?)
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MpumeHa MNMosrbuHe Teopeme

Y npegoxogHoM uanarawy CMO BuAaenu ga ce npumeHom bepHcajoose
Teopeme Moxe oapeanTn camo 6poj opbuTa, Tj. HeekBMBaneHTHUX 6ojera, AoK
ce o0 camum opbutama ( HUXOBOj KapAMHANHOCTM) HUje MOrno HuwTta pehn.
OBaj HepocTaTak oTknawa [llorbuHa Teopema. Y H0j je Ha CBOJCTBEH HauYUH
n3BpLUEeHo cnajakbe bepHcagoBe Teopeme u TexHuke npebpojaBawa Ha 6asu
dyHKUM]ja reHepaTpuce.

PasmoTpumo capg cTpykTypy 60jera 3a CBaku LMKIYC:
Hajnpe pasmoTpumo AejcTBO nepmyTauuje npeacrtaBrbeHNX ca YeTupu Luknyca
AyXuHe 1,

p,=(1)(2)(3)(4)=c ran umamo crenehe crenehux 16 cryuajesa
ccece, ceeh, cebe, cebb, chee, cheb, cbbe, cbbb, bbbb, bbbc, bbcb, bbec, bbb, bebce, beeb, bece
unm y obnuky ¢ +4c’b +6¢%b? +4ch® +b* =(b+c)*, po kor cmo mormm

nohu n cnegehum pesoHoBamweMm. Liuknyc gyxmHe 1 moxe 6uttn obojeH camo
Ha jedaH HauuH 6ojom b unm €, a nowTo nmamo yeTnpmn Takea umknyca , cee

moryhHocTh 6ojera cy nspaxeHe opmMysniom (b + C)4
p,=(1234=c, n p,=(1432=c, can umamo gBe MoryhHoCTM jep cBa
yeTMpu TemeHa Mopajy outm ucto obojeHa ca b wm c 6Gojom,
bbbb =b* , cccc =c¢* wro Mmoxemo npeacrasuTy ca
dopomyriom  b* +c*.  Cregehe  nepmytaumje p; = (13)(24) = 022,
p; = (14)(23) =c3, pe =(12)(34)=c?  nmaje  cmemehe  cnyuajese
2

ccec, cchb, bbbb,bbecc unn opmyny  b* + 2b%c? +¢* = (b2 + C2) . N Ha
way P =(13)2)4)=cic, u ps=(1)24)3)=clc,, aaly cnyuajese
cccec, ccbe, cheb, cbbb, bbbb, bbceb, beee, bebe unu dopmyrnom
b* +2c% + 2¢%b? + 2c0® + b* = (b + ¢)(b? + ¢?).

MoxeMo yonwiTuTh pesynTtaT na 3a Nuukiyca AyxuHe MTj C. Tag ce
Bojere TUX LMKIyca MOXe NpeAcTaBuT hOpMySioM (bm +c™ )n jep ce n
umknyca mory Gojut unm ca b unu ca c, gakne

B*C"™* npeacrasrba cnyuaj kapa je K umknyca o6ojeHo ca b, a octanm ca C.
Bpoj HaunHa Ha koju ce moxxe oBako usabpaHor 6ojera jeaHak je 6pojy HaunHa

n
na ce on Nuuknyca usabepe K, wro je jegHako Kl Mpema TOME

n _
cmatpahemo ga (ijkC” knpe,u,CTaBrba 6ojerba 3a K umknyca obojeHux y

6eno n N —K uuknyca obojeHux y 6eno. Anu oBaj u3pas npeacrasrba unad
pasBujeHor GuHoma (B + C)n, jep cBa bojewa yunyca gobunjamo cabuparem

ceux Tux unavosa 3a k=0.12,...n. MNpema Tome Gojewe umkiyca C,

npegcraerbamo opmMynom (B + C)n. Kako ce cBako 6ojere LuMKyca cacTtoju
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oA M enemeHata (TemeHa) ctaBrbamo aa je B=b"un C =c™

Hawa copmyna 3a Cr'; onucaxa je bopmynom (bm + Cm) :

. NMpema Towme,
n

Tako pa 3a Gojewe yeTBOpOyrna ca Ase 6oje gobujamo cnegehy CTPyKTypy

Oojera
nepmyTtauuje Ctpyktyp | CTpyKTYypa
a yukrnyca PUKCHUX

Oojera
o =(0(2)3)4) | (b+c)* c* +4ch + 6¢%b? + 4ch’
p, = (1234 Cy b* +c* b* +c*
p.=(13)(24) | 2 (bz +e )2 b* + 2b%c? +¢*
Py = (1432) Cy b* +¢* b* +¢*
o = (13)(2)(4) clc, (b+c)?(0® +¢ b* +2¢% + 2c?b? + 2cb]
0, =(1(24)3) | cic (b+c)’(p* + ¢ b* +2cb + 2¢?b” + 2cb
ETCE preclf | bt ravic o
pg = (12)(34) c5 (b2 +e ) b* + 2b%c? +¢*
Z(c,,¢,,¢5,C,) =—(c14 +2c%c, + 3¢ §(8b4 +8b3c +16b%c? +8bc® + 804)=

b* + b3c + 2b%c? + bc® + ¢*

Y cnyyajy koHjyroBaHe knace K ={ Py Py, Ps, p4} nobujamo cneagehy Tabeny

nepmyTtauuje Ctpyktyp | CTpykTyp
a yuknyca a
PUKCHUX
Oojera
. = (1)(2)3)(4)] ¢ (b+c)* | c*+4c®b+6c%h? + 4ch® + b
;=234 |, b*+c* | b*+c’
. =(13)(24) c; (b2 + c2)2 b* +2b%c? +c*
p, = (1432 Cy b*+c* | b*+c?
1

Z(Cl,Cz,Cg,C4)=

Jletrcieze) 3

b* +b3c + 2b%c? + bc® + ¢*

(ab* + 40 + 8b2c? + 4bc® + 4c? ) =

LLITo gaje nctu pesyntat kao u cnyyajy uene rpyne G.
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IX BOJEHWE TEMEHA TPOYITIA

[MocmaTtpajmo jegHaKoCTpaHMYaH Tpoyrao 4yvja cy TeMeHa O3Ha4veHa
peaom 6pojesuma, 1,2,3. AKO yoUMMO CBe poTaumje u pedriekcuje, Koje OBaj
Tpoyrao npecnukaBa Yy Hera camor, Tag WMamo: jefHO WAEHTUYHO

123
NpecnukaBawe, Koje MOXEMO MPeACTaBuTM nepMyTaumjom P, =( 123 j

3aTMM [OBe poTauoje OKO UeHTpa Tpoyrna 3a 60° u 120° wWTO MMKEMO
123

312j Kao Tpu

. 123
npeancrasntn  nepmMmyrtadnjama p4 = 231 n p5 =

| 123 123 123
cnMmeTpuje = , = n =
e P2 =1 135 | PeT| 301 | P 513

3
1 2
Ta npecnukaBawa Tj. nepmyTtauunje obpasyjy rpyny, y OAHOCY Ha cnaramwe,
npukasaHny y cnegehoj Tabnuum
Pi O Pk Pl =123 P2 =132 P3 =213 P4 =231 P5 =312 Pe =321
P]_ =123 P]_ Pz P3 P4 P5 PG
P2 =132 P2 P]_ P5 Pe P3 P4
P3 =213 P3 P4 P]_ Pz PG P5
P4 =231 P4 P3 Pe P5 P]_ P2
P5 =312 P5 PG Pz P]_ P4 P3
PG =321 Ps P5 P4 P3 Pz P]_

Ako caga nocmaTpamo cBa bojerwa TemeHa ca Tpu 6oje: B, C, Z Tag aejctsom
0oBMX NepmyTaumja Ha Bojewsa TeMeHa, fajy cnepehe pesynrtate npukasaHe y
Tabenu

bO?\: CCB | p2=123GB P4 =CEC B3 = b4 =28HC PiG31BCC | Bl 3BCC
wbeSecz |Bs-ccz = | br=GiGs) | pI=@5B) | PI=@Z | blendsC | bietds)
BOI=Ce [ BT =l [Br=bbB [ BITede™ [BITee™ [Br=ttl [Bi=tEt
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BO5 =CBB | b5 =CBB b5 = CBB b11 =BCB | b13=BBC | b11 =BCB | b13 =BBC
B06 =CBZ | b6 =CBZ b8 = CZB b12 =BCZ | bl16 =BZC | b20=2ZCB | b22 =ZBC
BO7 =CzC | b7 =CzC b3 =CCz b19=ZCC | b19=2ZCC | b3=CCz b7 =CzC
B08 =CZB | b8 = CZB b6 = CBz b20=2ZCB | b22=ZBC | b12=BCZ | bl6 =BzC
B09=CzzZ | b9 =Czz b9 =Czz b21=2zCz | b25=2ZC | b21=2CZ | b25=2zC
b10 = BCC | b10 =BCC | b10=BCC b4 = CBC b2 = CCB b4 = CBC b2 = CCB
b11=BCB | b11=BCB | b13=BBC b5 = CBB b5 = CBB b13 =BBC | bll=BCB
b12 =BCZ | b12=BCZ | bl6 =BzC b6 = CBZ b8 = CZB b22 =ZBC | b20 =ZCB
b13=BBC | b13=BBC | bll=BCB b13=BBC | bll1=BCB | b5=CBB b5 = CBB
bl4 =BBB | bl4 =BBB | b14 = BBB bl4 =BBB | bl4=BBB | b14=BBB | bl4 = BBB
bl15=BBZ | b15=BBZ | bl7 =BZB bl15=BBZ | bl7= BZB | h23=2ZBB | b23 =ZBB
b16 =BZC | b16 =BZC | bl2=BCZ b22 =7ZBC | b20=2ZCB | b6 =CBZ b8 = CZB
bl7 =BZB | bl7 =BZB | bl5=BBZ b23=7ZBB | b23=ZBB | bl5=BBZ | bl7 =BZB
b18 =BZZ | b18 =BZZ | bl8 =BZZ b24 =7ZBZ | b26=2ZB | b24=2ZBZ | bh26 =2ZB
b19 =ZCC | b19=2ZCC | b1l9=2CC b7 =CzC b3 =CCz b7 =CzC b3 =CCz
b20=ZCB | b20 =ZCB | b22 =ZBC b8 = CZB b6 = CBZ bl6 =BZC | bl2 =BCZ
b21=27CzZ | b21=2CZ | b25=2zC b9 =Czz b9 =Czz b25=772C | b21=2Cz
b22 =ZBC | b22 =ZBC | b20 =2ZCB b16 = BZC | b12=BCZ | b8 =CZB b6 = CBz
b23=7ZBB | b23=7ZBB | b23 =ZBB bl7=BZB | bl5=BBZ | bl7=BZB | bl5=BBZ
b24 =7BZ | b24=7ZBZ | b26 =7ZZB b18 =BZZ | bl8=BZZ | b26=2ZB | h24=27BZ
b25=77C | b25=7ZC | b21=2CZ b25=7ZC | b21=2CZ | bh9=CZz b9 =Czz
b26 =7zB | b26 =7ZB | b24=7ZBZ b26 =7zB | b24=2ZBZ | bl8=BZZ | bl8=BzZ
b27 =272z | b27=2722Z | b27=2727Z b27 =272z | b27=2727 | b27=22Z |b27=277

MocmaTtpajmo capga wuctm npobnem npebpojaBawwa pasnnuutTux 6Hojera

AenoBakbeM nepMyTauuoHe rpyne.
AKO y HeKOM Lmknycy bojere ocTaje Hem3MereHo, Boja cBakor enieMeHTa Mopa
Aa byne ucta kao u 6oja cnegeher enemeTa y Koju ce oH npecnukaea. [pema
TOME CBaKu WIEMEHT jegHor uukna mopa 6utu ncto obojeH

Tako Ha npumep 3a nepmyTauujy pPs =(12)(3) ca AgBa Luknyca noctoju 9

moryhHocTh Tj comkcHC Bojewba ca Tpu 6oje Kkoja, Teme 1 n 2 6ojju ca ca Tpu
boje, a TemeHa 3 Takohe ca Tpu 6oje , wTo paje cnegehux 9 6ojema:

b, =CCC ,
b, =CCB b, =CCZ b,;=BBC b,=BBB b;=BBZ b,;=2727C

b, =ZZB b,; =ZZ7 Kako 3a ceaku uumknyc noctoje Tpu moryhHoctn 3a
n3bop 60je, 1o je ykynaH 6poj 6ojera Koju ocTaje UCTU NPUMEHOM NepmMmyTaLmje
p je SCy(p), roe je Cy( p) Opoj uuknyca y nepmytauujy P, ykrbydyjuhu n
uuknyce ayxuHe 1. 3a npegcrtaBrbakbe CTPYKTYpe LMKIyca KOPUCTUMO O3HaKky,

roe je N 6poj umknyca gyxunHe M.Kao wro je Beh cnomeHyTo , Aa 6u cmo
npoHaLunm 6poj 6ojera Koja ocTajy pMkcHa No NPUMEHN Heke nepmyTauuje P,

Tpeba pga mspayvyyHamo 3Cy(p) roe je Cy( p) Opoj umknyca y nepmytaumju p.
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Tag uM3pavyyHamo cymy Hag CBUM nepMmyTaumjama kako O6U cMO MNpoHaLunu

> s ?(P)

[pyrn HauyuH jecTe ga ce yame Uuknu4Ha opma u y3ame 3a CBaku LMKnyc 6poj
6oja ( y Hawem cnyyajy To je 2). Ha npumep p; = (12)(3) =C,C, =3[3=9 nnm

p5=(123)=c3=3 dukcHUx 6Gojewa,na oHAA oHga u3padyHamo 36up

> e ?(p)-

A P, =123 P,=132 | P3=213 | Pq=231 | Ps=312 | Py =321
Pa=(10(2)(3) | Po= (10(23) | Pa=(12)(3) | Pa=(123) | Pe=(132) | Pe=(2)(13) | cTabunusartop
h01= CCC b b b1 b1 b1 b By, Pz, Pz, Pa, Bs. P B
b2 = CCB h2 b h2 b b10 h10 M4, Pa 2
B3 = CCZ b3 b7 b3 b7 b19 b19 1 Pa 2
h04 = CBC b b2 b10 b10 h2 b 1 Pe 2
h0s = CBB h& b& b1 h13 b1 b13 1. Pa 2
h06 = CBZ b b8 h12 b1 h20 h22 n, 1
hi7 = CZC b7 b3 h1g b1 h3 b7 Dy Pe 2
hig = C7B b 13 h20 h22 h12 b16 By 1
b0g9 = CZZ b9 b9 h21 h25 h21 h25 1. Bz 2
h10 = BCC b10 b10 b b2 b h2 1. Pa 2
h11 = BCB b1 h13 hs hs b13 b1 M4 Pe 2
h12 = BCZ h12 h16 b b8 h22 h20 n, 1
h13 = BBC h13 b1 h13 b1 h& b5 M4, Pa 2
h14 = BBE b4 b4 h14 b4 14 b4 By, Pz, Pz, g Bs. P B
b15 = BBZ b15 b17 h15 b17 b23 h23 1. Pa 2
h16 = BZC b16 b12 h22 b20 b b8 By 1
h17 = BZB 17 h15 h23 h23 h1s 17 M4 Pe 2
h16 = BZZ h1g h1g h24 h2G h24 h26 M4, Pa 2
19 = ZC0 b19 b19 b7 b3 b7 b3 4, B 2
h20 = ZCB b20 h22 hB b b6 b12 0y 1
h21=ZCZ b2 h25 b9 b9 h25 b2 1 Pe 2
h22 = ZBC h22 h20 h16 h12 b8 b n, 1
h23 = ZBB h23 h23 h17 15 h17 h15 M4, Pa 2
h24 = ZBZ h24 h26 h1g h1g h26 h24 M4 Pe 2
h25 = 7ZC h25 h21 h25 h21 ha b9 4, Ba 2
h26 = 778 b26 h24 h26 b24 b18 b18 1. Pa 2
27 =777 h27 b27 h27 b27 b27 h27 Py, Pz, B3, Pa Ps. P B
B1b5b3, | B1b2b3, B1b4,07 b1
MKCHa h10,b14, | b13p14 k14 1h14
%boj%a b1.02,.08027 | p1g'n1g] | wismos, |PTEIR2T Tpor | pr7, > =80
h23,h27 h26 027 h24 h27
60
Pipd =27 Pip2)=9 Plpsi=9 | 9lpg)=3 | 9lps)=3 | Plpe)=9 2 =60 —=10

Tpeha meToga jecte Aa ce 3a cBaky nepmyTauujy Hahe beHa uuknmyHa gopma

P=)(B) |cr’
P,= (1)(23) C1Co
P3:(12)(3) C1C2
P,=(123) Cs
Ps=(132) C3
Pe=(2)(13) C1Co
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na oHga cabepy UUKNMYHE dopMe Tj 3a Haw npumep pobujamo

3 :
C, +3c,C, +2¢, KOjU Ha3MBaMO MONIMHOM LIMKIYCHOI WHAeKca unu kpahe
UMKNYCHW  WHAeKc, ako Taj 306up  nogenumo  peaom  rpyne

1
Z(Cl,CZ,C3)=@(Cf +3C,C, +2C;) na 3a cBaKM UMKNYC CTaBUMO BPEAHOCT
3, pnobujamo 3® +3[3[3+2[3 =27+27+6=60. Axo can Taj 6poj nogenumo

Bpojem nepmyTadja, pobujamo  6poj HeekBMBanNeHTHMx  Gojemsa.

é&(p)%):lo,n‘- 2(339)= (8* +3mm+23 )=10
pG

4

Y onwTtem cny4vajy 3a M 6oja gobujamo HeekBMBaneHTHMX Oojerba TeMHHa

KBagpaTa YKynHo Z(m, m, m) :%(m3 +3m? + 2m) '
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oL+ A0+ A+ L0+ LB+708+ .0+ ,08+ 0,8+ .3 eHalog edAlsAdLy

0} = 9/09 &l eMalog xMHIHATEIWHaaH

=9/(,7 9+ ,Z09 + ;789 + 7,09 + 7089 + 7,89 + .09 + ,089+ 2,8 9+ A9 )

00 =EeZ+ B+ £=(E'E'ElZAl £="0 eg

o7 9+ 700 + ;789 + 7,09 + 7089 + 7,89 + .09 + ,089+ 2,8 9+ .44

Ba 4 fabog + o= (Boreathalz

(£1)(z)="d

L0+ ZA+T,0+7,8+.0+,08+ 0,8+, 8 |LZ+8+00F7+9+20) b
(Z€1)="d

o +dt gl o +dt gl £
(E71)="d

g tgdt gl g tgdt gl %
(e)z1)="d

L+ A0+ ZA+7,0+7 8+ 0+,08+ 0,8+, 8 |(Z+A8+007+8+2) '
(Ez)(1L) ="

Lt +ZA+7,0+7,8+.0+,08+ 0,8+ 8 |Z+8+.00FZ+8+2) '
oZ + 200+ Z8E + 00 + 7,88 + 7080+ 20 + ;085+ 088 + .5 A7+8+ 2] LA edzit="d
e2AUHMN el0g edAlAdLY) e2AHrT 2l0g edAlvAdLYy | MaAMD | alheLAwdau
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X BOJEHE TETPAELOPA

| pyna NpecnikaBatba WBHLA TETPABAPa Kao NEpMyTaLMOHa rpyna

P, = 1 3 B B

P, =

P; =

Py =

Ps =

P; =

P; =

P, =

P =

Py =

Py =

o k2= | | L

— || T = | T e |

— ===

+ | 2 | ka2 |— |— |— |— |— | — | — |-— |—
ra—|— | |m|a || ||| O |

4
1
3
3
B
1
5
5
b
2
4
2

oo | —= |k | e |
I ||| —= || || —= ||| DR

4
1
b
4
2
b
1
2
5
5
3

M| a| = || — | == || — | T )| 2
el Bt I e T i Y W O LN Y T Y O Y S N I R |

Py =

— ||| || || == | D

— MM | kD oa | R R

o | oo | oo o— o— |— |— |— |— |— | — | —

LiuknycHi HHAEKE Tpyne WBHIIA TeTpaeapa
) (L) (L) |(4)
+

o]
I~
+

Lol Feall el Peal e e el e
Eeall el Prall Pesl el Pl Pesl e

— | —_— | — |- |— | — |— | — |— | — |—

L

Ly

SRR | PR | S | e | et | e | e | e e | e | e

ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ
—_— | | | [/ |/ |/ [/ [— |[— [— [—

fleny
e

1
(L) |z |= 2 (21°+321°22° + 873

Mpyna npecnukaBawa MBMLA TeTpaeapa Kao NnepmyTaluoHa rpyna

f1 f2 f3 f4 f5 f6
pl 1,2 2,3 1,3 1,4 2.4 3,4
p2 1,3 3,4 1,4 1,2 2,3 2,4
p3 1,4 2,4 1,2 1,3 3,4 2,3
p4 2,3 2,4 3,4 1,3 1,2 1,4
p5 2,4 1,2 1,4 3,4 2,3 1,3
p6 2,4 3,4 2,3 1,2 1,4 1,3
p7 1,4 1,3 3,4 2.4 1,2 2,3
p8 2,3 1,3 1,2 2.4 3,4 1,4
p9 1,3 1,2 2,3 3,4 1,4 2,4
p10 1,2 1,4 2,4 2,3 1,3 3,4
pll 3,4 2,3 2,4 1,4 1,3 1,2
p12 3,4 1,4 1,3 2,3 2.4 1,2
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pyna npecnukaegaka MBMUA TeTpaeapa Kao NepMyTauMoHa rpyna

pl = 12345k}

ped = [3b41.25]

pd = 4513621

pd = [25k31 41

ph = 51462351

ph = 56b2,14 3}

pi = 43685121

pa = [2315864]

pd = [3.12645]

pll = 145236}

pll = b2545 11

pld = 432511
Tabnuua rpyne MBULUA
TeTpaeapa

pl p2 p3 p4 pS |p6 |p7 |p8 |p9 10 | pl1 | pl2

pl pl p2 p3 p4 pS | p6 |p7 | p8 |p9 |pl0|pll |pl2
p2 p2 p3 pl pl2 |p7 [ p8 |pll |plO0 |p4 [p6 |pS |pP9
p3 p3 pl p2 p9 pll | pl0 |p5 |p6 |[pl12 |p8 |p7 |p4
p4 p4 pll | p6 p5 pl [ pl2 |p9 |p2 |plO|p7 |p8 |p3
pS pS p8 pl2 | pl p4 | p3 | plO |pll |p7 |p9 |p2 |p6
p6 p6 p4 pll | pl0 |p8 |[p7 |pl [pl2 |p3 |p2 |pP9 |p5
p7 p7 pl0 | p9 p2 pl2 |pl |[p6 |p5 |pll |p4d |[p3 |p8
p8 p8 pl2 | p5 p6 pl0 | pll |p2 |p9 |pl |p3 |pd |p7
p9 p9 p7 pl0 |pll |p3 |[p4 |pl2 |pl |p8 |p5 |p6 |p2
pl0 | pl0 | p9 p7 p8 p6 | pS |[p3 |[p4 |[p2 |pl |pl2 |pll
pll | pll |p6 p4 p3 p9 [ p2 |p8 |p7 |p5 |pl2 |pl |plO
pl2 | pl2 | p5 p38 p7 p2 |p9 [p4 |p3 |p6 |pll |pl0O | pl
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MBeHTap 60jew-a MBMLA TeTpaeapa ca aABe 6oje
LTS B°+321°222%°+8723° 1 1™
NG iS4 35307+ X121+ 8+ 32 I 1M
f#h+cAba?+c’+b% ad+c3+b° Im
B o b 2V IR 22 HINME
Ba®+12a°b+24a%b*+48a° b®+24a% b+ 12ab>+120° I M=
112 L2ao0 12250+ 242% 62+ 482%0%+ 2202 %+ 12205+ 120° |
a®+a’b+2a'b?+4a3b>+2a% b*+ab®+b°

[Ba 6ojera cBuX LLECT MBUL, NpBo 6ojom a a 3aTum Gojom b
JlBa 6ojema met msni 6ojom A (D) u jenny numy 6ojom b (a)
Io nBa 6ojema uetupy usuie 6ojom D (@) u aBe uBuLE Gojom a (D)

U yetnpu 6ojema Tpu uBHIE 60joM A U Tpu uBHIE 6ojom D
fl2,2,2] =12

Jlaxie ykynmHo 12 HeeKBUBaJIEHTHUX 0Ojerba.

MBeHTap 60ojet-a MBMLA TeTpaeapa ca Tpu 6oje

h°+3212722%2+873° 1 I

[ukiycHu uHAECKC
f NG hmellli®+ 3+ 0%+ 317+ 8% 3% N W

f#h+cAba?+c?+bas+ct+b° In
B-olc B ol LK 0?2V I3+ 1INME
112 Bl Lol oL Jd 2l d LU

a®+a’b+2a*b?+4a3bP+2a’b*+ab’+b°+a’c+3a*bc+6a’b’c+6a’b3c+
3ab*c+b’c+2a%c?+6ac bc’+9a2 b’c?+6ab3c?+2b*c?+4ac3+
6a’bc3+6ab?cd+4b3cd+2a’c*+3abct+2b%c*+ac®+bc®+ct

f333] =87

Jlaxie ykynmHo 87 HeeKBUBAJICHTHUX 00jerba.

MBeHTap 6ojera MBMLA TeTpaeapa ca YeTupu 6oje
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h+372127222+8732 1 [l

LIMKJIyCHH HHIEKC
NG eSO+ 35302+ X124 8+ 32 I 1M
f#h+cNbo+d a?+c?+b*+d4 a3+c3+ b3+ d° Im
B:blcdbabiblc+d bl ?+c?+d> 1V IR+ 05+ 3+ FINME

a+a’b+2a*b?+4ab3+2a’b*+ab’+bP+a’c+3a%*bc+6adb’c+6a’bc+
3ab%c+b’c+2a*c?+6a’bc?+9a’ b’c’+6ab3c?+2b*c?+4ac3+6a% b+
6ab?cd+4bdcd+2a’c*+3abc?+2b%c*+ac+bc+cl+a’d+3a%bd+
6a’b’d+6a’b3d+3ab*d+b>d+3a*cd+10a®bcd+16a% b’cd +10ab3cd +
3b*cd+6a3c?d+16a’ bc’d+16ab’c’d+6b3c?d+6a’c3d+10abc3d+
6b’c3d+3ac*d+3bctd+c>d+2a*d?+6a bd?+9a’b? d?+6abd’ +
2b*d?+6a’cd?+16a’bcd? +16ab?cd?+6b3cd?+9a’c?d’+ 16abc?d? +
9b%c?d?+6acid®+6bcdd?®+2c*d?> +4add®>+6a2 bd®+6ab?d> +4b3 d3+
6a’cd®+10abcd3+6b’cd3+6ac’d®+6bc?d*+4cid®+2a’d*+3abd? +
2b%d*+3acd*+3bcd*+2c?d*+ad®+ bd°+cd®+d®

fl4,4,4] =416

[akne ykynHo 416 HeekBnBaneHTHUX 6ojera.
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Fpyna npecnukaBakwa CTpaHa TeTpaegpa Kao MepMyTauvoHa

rpyna
P.= |1 2 3 4 1D (12D (13 ](]4
P,= |4 1 3 2 (1lal2D) [([3])
Pz |2 4 3 1 (1274 (3]
P.= |3 1 2 4 (1132 [([a])
Ps= |2 3 1 4 (1213 (4]
Po= |3 2 4 1 (1l3la) (2]
P,= |4 2 1 3 (143 (12D
Ps= |1 3 4 2 (1D (342
Po= |1 4 2 3 1D (14132
Pio= |2 1 4 3 (12D [([4]3])
Pip= |3 4 1 2 ( 13 ) ( 412 )
P,= |4 3 2 1 (1laD) (32
LIuknycHu MHAEKC rpyne cTpaHa eTpaeapa
Pi= [(Z1) | (Z1) [(Z1) (Z1)
P= |(Z3) |[(Z1) | +
Ps= |(Z3) |[(Z1) | +
Pa= |(Z3) [(Z1) | +
Ps= |(Zs) |(Z1) | +
Pe= |(Z3) [(Z1) | +
Pr= |(Z3) [(Z1) | +
Pe= |(Z1) |(Z3) | +
Po= |[(Z1) [(Z3) | +
Pio= |(Z2) [(Z2) | +
Pu= [(Z) | (Z) | + - h'+3222+82173 11
Po= [(Z2) [(Z2) | = o
Mpyna  npecnukaBaka  CcTpaHa  TeTpaegpa  Kao
nepMyTaLUMoHa rpyna

f1 f2 f3 f4
pl 1,2,3 1,2,4 2,3,4 1,3,4
p2 1,3,4 1,2,3 2,3,4 1,2,4
p3 1,2,4 1,3,4 2,3,4 1,2,3
p4 2,3,4 1,2,3 1,2,4 1,3,4
p5 1,2,4 2,3,4 1,2,3 1,3,4
p6 2,3,4 1,2,4 1,3,4 1,2,3
p7 1,3,4 1,2,4 1,2,3 2,3,4
p8 1,2,3 2,34 1,3,4 1,2,4
p9 1,2,3 1,3,4 1,2,4 2,3,4
p10 1,2,4 1,2,3 1,3,4 2,3,4
pll 2,3,4 1,3,4 1,2,3 1,2,4
pl2 1,3,4 2,3,4 1,2,4 1,2,3
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Mpyna npecnukaBama

cTpaHa TeTpaegpa Kao

nepMyTaLMoHa rpyna

pl {1,2,3,4}

p2 {4,1,3,2}

p3 {2,4,3,1}

p4 {3,1,2,4}

p5 {2,3,1,4}

p6 {3,2,4,1}

p7 {4,2,1,3}

p8 {1,3,4,2}

p9 {1,4,2,3}

pl0 {2,1,4,3}

pll {3,4,1,2}

pl2 {4,3,2,1}

Tabnuua rpyne cTpaHa

TeTpaegpa

pl p2 p3 p4 pS [p6 |p7 |p8 |p9 10 | pl1l1 | pl12

pl pl p2 p3 p4 pS |[p6 |[p7 |p8 | p9 |pl0O|pll|pl2

p2 p2 p3 pl pl2 | p7 | p8 |pll|pl0|pd |[p6 |p5 |p9

p3 p3 pl p2 p9 pll | plO [ p5 |p6 |pl2|p8 |p7 |p4

p4 p4 pll | p6 p5 pl |[pl2|(p9 |p2 |plO|p7 |p8 |p3

pS pS p8 pl2 | pl p4 |p3 |[plO|pll|p7 |p9 |p2 |pb6

p6 p6 p4 pll | plO0 (p8 |[p7 |pl |pl2|p3 |p2 |p9 |p5

p7 p7 pl0 | p9 p2 pl2 |pl [(p6 |p5 |pll|pd |p3 |p8

p8 p8 pl2 | p5 p6 pl0 | pll (p2 |p9 |pl |p3 |[p4d |p7

p9 p7 pl0 | pll [p3 |p4 |pl2|pl |p8 |p5 |p6 |p2

pl0 | p10 | p9 p7 p8 p6 |[p5 [p3 |[p4 |[p2 |pl |pl2|pll

pll | pll | p6 p4 p3 p9 [p2 [(p8 |p7 |p5 |pl2|pl |plO

pl2 | pl2 | p5 p8 p7 p2 | p9 [p4 |p3 |p6 |pll|plO|pl
Tabnuua rpyne CTpaHa
TeTpaeapa
p3 p4 p5 p6 p7 p8 p9 p10 pll 12
2431131242314 |3,24,114,21,3 1,342 1,423 (2,143 |3,4,1,2|4,3,2,1
1,2,34|4,32,1(4,213|1,34,2 341,212,143 /3,124 1|3,2,4,1|2,3,1,4|1,4,2,3
4132114,23|3,4,1,2|2143(2,3,14|3,24,114,3,2,1|1,3,4,2|4,2,1,3|3,1,2,4
3241123141234 432,11(1423(4,1,3,2(2143(4,2,1,3|1,34,2|2,4,3,1
4321112341(3,12,4|2,43,1(2,1,43 (3,412 4,2,1,3|1,42,3|4,1,3,21|3,2,4,1
341212143 |1,3,42|4,2,1,3(1,2,3,414,3,2,11|2,4,3,1|4,1,3,2|1,4,2,3|2,3,1,4
1,42,3|4,13,2(4,32,1|1,2,34|3,2,41|2,3,14|34,1,2|3,1,2,4|2,4,3,1|1,34,2
2,3,141324,1(2143|3,41,2|4,1,3,2|1,4,2,3|1,2,3,4(12,4,3,13,1,2,4|4,2,1,3
2,143 (34,12 (243,1|3,1,24(4,3,2,1 1,234 1,3,42|231,4|3,2,4,1|4,1,3,2
42131134,21|3,2,4,1|2314243,1|3,1,244,1,3,2|1,2,3,4|4,3,2,11|3,4,1,2
3124124311423 |4,13,2|1,34,2 (4,213 |2,3,1,4(4,3,2,1(1,23,4(2,1,4,3
1,342 |4,213(4,13,2|1,42,3|3,1,24|2,4,3,1|3,24,1|34,1,2|2,1,4,3|1,2,3,4
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bojerse ctpana Tetpaegpa ca Tpi hoje

BI_ [alalala] |51 [B1 |61 [61 |61 [t |61 [B1 [B1 |61 [B1 |B1 HFEE R E B EEENED
B2 |alajals]  |B2 |Bea|Ei0f62 |E2 |64 |E2e[B4 [Bi0[B4 [Bi0jE28]  [PT)[Pa) [PS)
B |alalalc| |53 |E65|B1963 |B3 |67 |B5 |57 [B19)E7 [B19)EEs]  [PT)liPa) [P
BI |alabla] |54 |64 |B4 [628|B10[628]E2 [B0fER B2 [BaBlE]  [PT)IF2) (PR
B |aljolt] | [Bat|E13[Eme BN (Bt s [Balen s B Ew] P

B |alablc| |56 |668|52 |530|E12 |34 |B6 |16 B0 ]Be [Bde]mea]  |iPY)

5 [alalcla] |57 J&7 |57 |65 |B10 55 B3 [BI9)ES B [E6 B8] [PIIFY) (FS)
B |alajcls|  |oB |634|E16 65 |E20 (B8 B0 B2 B12|Be [Bed[BaE]  |IP)

B lalalclc| |59 |B61|525 [657 |B21 (66T BT |58 B2t [0 [EalEra] [Pyl
B0 |alblala]  |BW0[E2 |E26 |64 |E26 10 |BI0]E2 |64 |E26 (62 |Ed R
A ED I ) R B R N e

B12 |alblalc|  |B12|6%6|E46 |66 |Ea0 et6 |Eed e [Be2|mad[Ean]msa] [P

B13 |alblbla]  [513]66 |B31 631|637 [507 BT [B11[E5 [BB[E B3] |P)
TR A A B E A B R G G
A R B A S e S I D

B16 |alb|cla]  |516]E6 |54 558 |B46 (64 BT2 B0 [e6 [Ea0feee 2] |IP)

BI7 |ablcls]  |B17|E%|B43 |50 |B47 [Be7 [E0 B3 [Bi5 Baa ks [Bas ]| |IPY)

B18_ |alblc|c| |51 |B62|E52 |60 |B4a |70 b6 [Boe [Bod [Eaa Era Ere | |IPY)

B9 |alclala]  |519E3 |B56 67 |B55 619 B19 |53 |67 |5 68 |67 G
B |alclals|  |520[Ea0|Bed 68 |Ps6 (522 B46[Ee [Bi6|EEalEi2[B3e]  |IP)

B2 |alclals| |21 [B57|E73 |8 |E7 |65 |E7alEe [Bos|met[E2t[mel] |IP)

B2 |alclbla]  |522[66 |oea |53 |med |66 B0 [E12]ee |EealEs0]Ete] |IP)
A R R EE R E R D

B4 [alclo]c|  |B24|pen|E7e |5 |oee B2 [E74 18 6o me2 Be gm0 [iP)

5 |alclcla] |52 E9 |B1 |661|B7a |73 B2 [B21 [0 [P BT B8] |IP)

B%  |alc|c|n| |52 3570662 |E74 |57 |B46 |54 [Bie Be0 [Bee 52| |IPY)

BY  |alclc|s|  |B27|Bea|Er9 [Bea|Ea [o7e Era |57 [Br [e3Bva [e7a | [Py [iPe) [(P9)
B8 |blajala] |52 |Bi0|E2 [610]B4 |52 B4 |52 [Em8[E10[Bd |E2 I
ZER N E R E E I ER EEEE I GG
B0 |blajalc|  |o0|B64|E20[612]Es [Bo |pe|ad[Bae|EielE2|mme]  |IP)

B |blablal  |31[E3]E5 (6 |B13[Em s (BT lEm Bt fEn Bl [PnlP
DA R A B E R R GO 5
B3 |blabc|  |B33[667|E23 |63 |B15 |65 |Eme B3 |BaT |17 [Bae Bes | |IPY)
LA B A B B A B I D

B |blajc|n| |53 643|E17 [566 B2 |60 B B BB BE BT BT | |IP)

B%  |blajc|c| |59 670|E26 |56k |E24 |62 B0 [BE2 Bae B [Eve 74 |IP)

B |blblala]  |537 [Bi1|E28 61331 (611 613 5@ Bt B3 [6s |8 F1)
SN E ERE RN E N E G EA N G S,
B9 |blblalc|  |539|B65|B47 [B15]E3 617 BT B Bae B3 fEaEsa ] [IP)
AN N N R e e A E R G S,
D e A A N A I G A G 0 S e e e i R
B2 |blblolc|  |B42[pee|EE0 642 ]E42 [p44 pee [B44 [Bs0 e R0 Bea | [PT)[IPa) [PS)




B2 [bfblelc B42 |68 |B50 |42 | B42 |B44 |56 | B44 |BA0 | B4d |Ba0 |B6s P P4 |P5) 3
B3 |bblcls B43 [B17 |55 |B67 [B49 |B65 515 |B47 |B33 [539 |B55 [B23 P1) 1
B4 [blblcle B44 |54 |54 | 565 [B50 |B66 | 542 [B50 |42 [B42 | BB |EAD GNEAGE 3
B [bblclc 545|571 |553 |B65 [B51 |B71 |B69 853 |E51 [B45 |B77 |77 P P10) 2
B |blclala B46 [512 |556 |56 |B55 |B20 522|530 [B54 [B64 |E6 |58 P1) 1
B7  [blclalb B47 B39 |B65 |B17 [B59 |B23 |40 B33 |B43 [B67 |B15 B (P1) 1
BE  |blclalc B48 |56 |B74 | 618 | Be0 |B26 676 |B36 |52 |B70 |B24 B2 (P1) 1
EERANE 549 [B15 |559 |43 [B7 |B47 623 B39 |65 | 965 |Ba3 [B17 P1) 1
B0 [blclole A0 | 542 |66 |44 [ B |50 |50 | B42 |B44 [ 566 |B42 [Bd ENEEGE 3
Bl [blclelc E51 560 [B77 |545 | B9 |B53 577 [B45 |B53 |67 1 [B51 &1 N 2
B2 [blclcls E52 |15 |B62 | 570 575 |B74 524 | B45 |E36 |66 |B60 [B26 P1) 1
B3 [blclclb B53 [B45 [B71 [E71 [B77 |B77 |B51 [B51 |B45 | 569 |B65 |B53 ENEE 2
B4 |blclcle B64 |72 |B50 |72 [B76 |B60 575 | B54 |B54 572 |B76 |BR0 ENEAEE 3
B |clalals B55 [B19|B3 |E19|67 |B3 |E7 |B56 |BAG|B19 |67 |63 (P1)[(PE) [(P9) 3
B |clalalb B56 |B46 |B12 [E20 B8 |B6 |G34|B58 |B64 522 |B16 [B0 (P1) 1
B [clalalc B57 |573 |621 |E21]B9 |E9 |G61B61 |673 625 |B25 |67 PP 2
BG |clalbls GG |52 |B6 |546 616 |B30|58 |Bhd |666 620|534 512 P1) 1
B9 [clalole 55 [543 |515 | 547 [B17 |B33 535 | B7 |B65 |523 |B43 B P1) 1
B0 |clalblc B0 [ 575 |524 | 546 [B15 |B36 562 [B70 |74 526 |B52 |66 P1) 1
BBl [clalcls BE1|525 |69 |B73 525 |B57 B9 |B73 |B57 |B21 B |B2 N 2
B2 |clalclb B62 |52 |B16 |574 525 |B60 536 | B75 |B66 |524 |B70 |B48 P1) 1
B3 [clalclc BE3 |57 |B27 |B75 |B27 |E63 |Be3 | B79 |B75 [B27 |B79 |B75 (P [(PE)_[P7) 3
BBl |clblals B64 520 |B30 |522 [B34 |B12 |B16 |E56 |BAa |B46 |ER |56 (P1) 1
BE5 [clblalb Bi65 | 547|539 | 623 [B35 |B15 |43 | B59 |B67 [543 |B17 B33 P1) 1
BE6 |clblalc 66 | 574 |B46 | 524 |53 |B16 570 | B62 |E76 |552 |B26 |BA0 P1) 1
EEEBANE E67 5523|533 | 549 [543 B39 517 |B65 |B55 |B47 |B36 |B15 P1) 1
EIBANE 65 | 550 |B42 |50 [B44 |B42 |44 | B56 |B6G [550 |B44 [B42 ENEAEE 3
BB [clblblc BEG |57 |B51 |B51 [B45 |B45 571 [B71 |B77 |53 |B53 |E6D ENEE 2
B0 [clblcl B70 |52 |536 | 576 | B52 |B66 515 | B74 560 | 546 |B52 |54 P1) 1
Bl [clbcle B71 |B53 [B45 |B77 |B53 |B6G 545 [B77 |E69 a1 [B71 [BAT EN 2
B2 [clblcle B72 |B60 |B54 |B78 [B54 |B72 672 |Ba0 |B7a |B54 |Ba0 [E7e (P1PE) [P7) 3
B3 [clclas B73 [521 |B57 |625 [B61 |B21 625 |B57 |B61 [B73 |E9 |69 P1P10) 2
B4 [clclale B74 | 546 |66 |26 | Be2 |B24 552 [B60 |B70 676 |B16 |56 P1) 1
B5 [clclalc 75 |575 |B75 | 527 | B63 |B27 |67 | B63 |E79 |579 |B27 |B63 ENEAGE 3
B6 |clclbls 76 | 524 |B60 552 [B70 | 546 |26 | B56 |B62 574 |53 B18 P1) 1
E7_ [clclblb B77 |51 |B65 |B53 [B71 |B51 553 855 |B71 [577 |B45 |45 P P10) 2
B8 [clclblc E75 |75 |B76 | 564 572 |B54 560 | B72 580 560 |B54 [E72 NS 3
B9 [clclcls B79 |B27 |B63 |B79 [B79 |E74 627 |B75 |B63 |75 |B6a [B7 (P[P [(P5) 3
B0 [clclclb Ba0 |B54 |B72 |Ba0 [Ba0 |B7a |B54 [B78 |72 676 |B72 |Bed (P1 P4 [P5) 3
Bl [clclclc Be1 561 |Ba1 |B61 [Be1 |Be1 661 [Ba1 |Ea1 681 [Ba1 |Eal N R GEE I E E R G EEEE
8 9 9 9 9 9 9 3 9 9 3 5 1A 180

15 15

MBeHTap Oojera cTpaHa TeTpaeapa ca Tpu 6oje

Z1*°+372°+872173 | ¥

[uknycHu nHIEKC

f N3 heedl®+322°+ 82173 1 1M

P M R’ + 3222+ 82173 N M=
2 KolLlabk. VR ol e I

at+ab+a?b’+abd+b*+alc+a’bc+ab?c+bic+a’c?+abc?+ b’c?+acd+bed+c?
3.3,3] =15

Jlakie ykymHo 15 HeeKkBUBaICHTHHX 00jerba.
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[pyna TemeHa TeTpaeapa

P, =

2

P =

P3=

Py =

Ps =

P; =

P; =

P; =

W e Wk s === =

W= |—=W|=] || R =D

el RN S RSN I R R R (= O I =N

P —= ||| == D] =

el P N P Ea P i P il e Pl e Sl P

mrlalalmm =] ==] ===
LT =S I SN VR S - ) AR = R ) G SRR CR

— | — | R LD R e | LD b [ | [

— = = e e e o e [ [ == [ | R
b DD f— [ — — — | | — | L | e f—

S G R - R TR TR G O S S R

(4)

(£3)

gl gl g

(Ls)

[41]

(41)

(4)

(41)

(4]

(4)

(£2)

DA L | B 5 |

(e )

—|l—|— | || | | | — || |

Ly

— | | — |— | — |— | — | |— |—|— |—

(L]

W+ |+ [+ |+|+]+]+]|+|+]|+

I
I

+

(z1*+322%+ 87173) s 12

Ta6nuua rpyne TeMeHa TeTpaeapa

pl |p2 [p3 [p4 [pS |p6 |p7 [p8 |p9 10 | pll | pl2
pl |pl |p2 |p3 |[p4 |[p5 [p6 |p7 |p8 |p9 |plO|pll|pl2
p2 [ p2 |p3 |pl |pl2|p7 |p8 |pll|plO0|p4 |[p6 |[pP5 |pP9
p3 [p3 |pl |[p2 |p9 |pll|plO|p5 [p6 |[pl2|p8 |p7 |p4
p4 [ p4 |pll|p6 |pS |pl |[p12|p9 |[p2 |plO|p7 |[p8 |p3
pS | p5 |p8 |pl2|pl |p4 |p3 |plO|pll|p7 |p9 |p2 |pb6
p6 |[p6 |p4 |pll|plO|p8 |[p7 |pl [pl2|p3 |p2 |p9 |p5
p7 | p7 |pl0|p9 |p2 |pl2|pl [p6 [p5 |pl1l|p4 |[p3 |p8
p8 | p8 |pl2|p5 |p6 |plO|pll|p2 [p9 |pl |p3 |p4 |p7
P9 [ p9 |p7 |plO0|pll|p3 |[p4 |[pl2|pl |p8 |p5 |p6 |p2
pl0 | p10 | p9 |p7 |[p8 |p6 |[pS |[p3 [p4d |p2 |[pl |pl2|pll
pll [ pll1|p6 |p4 |[p3 |p9 |[p2 |p8 |[p7 |[p5 [pl2|pl |plO
pl2 | pl12 | pS | p8 |p7 [p2 |p9 |[p4 |[p3 |p6 |pll|plOo]|pl
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A B A T B S AR A N R N S

ey lzlyeZ Lz rre[erzr[ze vy VEz|ZreE Ly VE[E TV L[V YZE[VEFZ[LITE ] 1d

Vzer[ZivelveZ L EveE VY ZelE YL eV E v leEve[yiez[Z e vz VE[EY '] oud

CFELVEYZEVEr|F VECFET L ZVFVENVYZEIETY LV ZEF|EFLVE[ZE LRV T L'E 6d

CEVF LV ZE|E TV L FET P VE[ZFE L VEEF|EF L Z|VEFZ|IEVEF|CLFE|FVET gd

FLECIECY L VP e[V TER[E VTV VEYEFET LT LFE|CFELFTLE|EYLT|TE LY 1

crerFc el vE eV LV VE[FET L ZE VP ILEC|EF L Z|VTE Y|V TE|VEYT 9d

VEvZlZr e Fc ez vV TEY|ErIC|ECr LIV ZEFET LI VEFLVEZ|ELEY Gd

CEF L FLEC|ZE Ly |EF VeV E L F e VECVFEFETLELVEF| VEFZ[LEEF|LVFTE vd

VY EE|lC e Vv F VEC|ZVFE[VEFEEVEF|[EF VLV EEF|FCVE[ZFELFET LIECF ) gd

FELEELVEFVEFCVFZEEY L VEEF[FVEC|ZE VRV FEFETLIETF L|ZFEL zd

CLFE[VEEFIEV L P VEFVEC|ZEVFVEFC|E LRV FZE|ETF LZFEL|FETL 1d

2id | pd | gd 6d gd 2d qd cd i ed zd 1d

edraedial eHanal aufds ehnuge |

98



bojenje sa Eetir boje stabilizator

B3  adba Bf3 B0 B4 BNM3 BA B9 BS B9 BN BIWM BM BE8
Bt adbb Bed B4 B BMY EM4 BM3 B2 BA0 BTG BIW B9 i

B asaa 5 B & B @ B B B B B B B oll) o2
B asab B B 87 B B6 B B B B B BB BI7 ofl) o] o
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MNepMyTauunoHa rpyna npecrnimkaBatba cTpaHa Kouke

pl {1,2,3,4,5,6}
p2 {6,4,3,1,5,2)
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p5 {1,2,6,3,4,5}
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p21 {5,3,2,6,1,4)
p22 {2,1,4,3,6,5}
p23 {4,6,5,1,3,2)
p24 {3,5,1,6,2,4}
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MBeHTap 6ojew-a cTeaHa Kouke ca ABe 6oje
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ad+a’b+2a*b?+2acb3+2a%b*+ab’+b°

[Ba 6ojera cBUX LLECT cTpaHa npBo Gojom a a 3atum 6ojom b
JlBa Gojema et crpanadojom a (D) u jenny crpany 6ojom D (a)
ITo nBa 60jerma uetnpn crpane 6ojom D (@) u xBe crpane Gojom a(b)

U no 1Ba Gojema Tpu cTpaHe 6ojoM @ u Tpu crpane 6ojom D
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Tabnuua Tpyne npecnykdaBalka HEMLA KOLKe

Py | Po | Py | Pa | Ps | P | P | Pe | Po [ Pyo| Poa [ Piz | Pia| Pra | Pys | Pis | Piz | Pig | Pia | Pao | Poi | Paz | Pas | Paa
Py = pl | p2 | p3 | pd | pS | p6 | pF | pB | p@ [ p10 | p1 [ p12 | p13 [ p1d | p15 | p16 | p17 | p18 | p19 | p20 | p21 | p22 | p23 | p24
P; = p2 | p3 | pd | pl | 15| p23 | p18 | pld | p20 | p11 | p24 | pS | p7 [p21 [ p19| pB | p10 | p22 | 12| pE | p16 | p13 | P9 | p17
P; = pd | pd | pl | p2 | P19 p9 | p22 | p21 | pE | p2d | P17 [ p1E | pIB (P16 | P12 [ p1d [ p11 [ p13 | p5 [ p23 | pB | p7 | p20 | p10
Py = pd | pl | p2 | p3 | p12 | p20 | p13 | p16 | p23 [ p17 [ P10 | p19 | p22 | pB | p5 | p21 | p24 | p7 | p15| p9 | pld | p18| pb | pi1
Ps; = pE | pld | pZ2 [ p17 | pB | p7 | p1 | P12 P12 15| p2 [ p24 | p10 | p20 | p21 | pd [ P23 pS | p3 | p11 | pl3| pS | p16 | p18
P; = pE [ p20 ) pR [ p23 | p7 | pl | p5 | p2 | p3 | p21 | plA [ p1B | pI5 | p1T | P13 | P17 | P16 p12 | p22 | p2 | plO | p19| pd | pB
P; = pf | p1 | 1S p16 | pl | p5 | pB | p18 | p22 | p13 | p20 | p8 | p21 | p2 | p10 | p23 | pd | p24 | p9 | p1d | plS| p3 | p17 | p12
P; = pa | p18 | p2d | p12 | pld | p21 [ p16 | p@ [ p10] p1 | p7 [p20| pd | p22 | p2 | P12 | p5 | p23 | p11 | p13 | p3 | p17 | p15| pb
Py = pd | p23 | pb | p20 | p22 | p3 | P19 | p10| p1 | pB [ pIB | p13 | p12 [ p17 | p18 [ p11 | p14 | p15 | p7 | pd | p24 | p5 | p2 | p21
P = plO | pl1a | p21 | p13 | p17 | p24 | pt11 | p1 | p8 | p9 | p19| pd | p20 | pb | p23 | p7 | p22| p2 |pI6 | p12| pB | pld | p18 | p3
Py = pl1 | p12 | pl6 | pf | p10| p17 | p24 | p2 | pld | p20 | P12 p1 | pB [p15S| P9 [p1B | p13| p3 | pB | p5 | p23 | p21 | p22 | pd
Pz = pl12| pB | p18 | p24 | p20 | p13 | pd | P19 p15 | p& | pt [ p11 | p17 | p9 [ pld| p3 | pb [p1B | p2 | p10 | p22 | p23 | p21 | p7
Py = I3 p10 ) pls | p21 | pd | p12 | p20| pf [ P18 p22 | p2 (P16 p14 | p1 |17 | pB | p3 | p11 | p23 | pB | po | p2 | p2d | p19
P4 = pld | p22 | p17 | po | p21 | p16 | pB | p20 | pt1 | p2 P18 pB | p1 [p13] p3 [ P2 p15| p@ | p24 | p7 | pd | p10| p19 | p23
Pis = pla | p21 | p13 | p10 | p23 | p18 | p2 | po | P12 | P18 p3 [p17 | p11 | pb6 [ P16 | p1 | P9 [p14 | pd | pld | p7 | p20| pB | p22
Py = plB | p7 | p11 | p19 | pB | pld | p21 | p23 | p17 | pd | P13 p9 | p3 [p18 | p1 [ P15 12| pb | p10 | pl2 | p2 | p2d | p5 | p20
Pz = pl7 | po | pld | p22 | p24 | p11 | p10| pd | plB | p23 | P15 p3 | p9 [p12 ] p6 [ P13 | p18 | p1 [ P21 [ p19 | p20| pB | p7 | p2
Pz = pl8 | p24 | p12 | p8 | p2 | P15 | p23 | p22 | p13 | p7 | pB [ p1d | pI6| p3 [ p11 | p@ | p1 [ P17 [ P20 p21 [ p19| pd | p10 | pd
Py = pl9 | pl16 | p? | p11 | p9 | p22| p3 | p15| pS | p12 | pd [ p10 | p24 [ p23 | pB | p2 [ p20 | p21 | p1 [ p17 | p18 | pE | p14 | p13
Py = p20 | p9 | p23| pb | P13 | pd | P12\ p11 | p2 | pt4| p8 | p7 | pS [ p10 | p22 [ p2d | p21 [ p19 | p18 | p1 | P17 | p15 | p3 | p1B
Py = p21 | p13 | pI0 | p15 | pl6 | p8 | pld| pb | p24 | p3 | pZ2 | p23 | p2 [ p7 | pd [ p5 | P19 p20 [ P17 [ p18 | p1 | p11 | p12| pO
Py = p22 | pl7 | p5s | pld | p3 | p19| pO | p13| p7 | pIB | p23 | p21 | pB | pd | p2d [p20| p2 [p10| pB | p1B | p12| p1 | p11 | p15
Py = p23 | pB | p20| p9 | p18 | p2 | P15 | p17 | pd | P16 | p21 [ p22 | p13 | p24 | p7 | P10 p8 | p& | p13| p3 | p11 | p12]| p1 | pl4
Pz = p24 | 12 pd [ pl18 | p1 | p10 | 17| p3 (P21 pB | p5 | p2 | p23 [ P19 | p20 | p22 | p7 | pd [ p14 | p15| p9 | pIB| p13 | pl

MBeHTap 60jera MBMLA KOLKe ca YyeTupu 6oje

h2+621222°+3722°+873* +6 243 I M

HI/IKJ'IyCHI/I HHAOCKC
AAI73 74 hemel1?+671272°+372°+823°+624° 1

b+ b\c+d,a2+ b2+02+d2 as+ b‘°’+c3+d3 at+pt+ct+d |

1 +b Mc+d I qr
“ H iH Eﬁ ”
3 B2+ oll+ %+ d? +c3+d® +cted?

a?+a'b+5a b?+13a° b+ 27a8 b*+38a’ b+ 48a° b®+38a% b’ + 27a% B+
13a3p°+5a° b +abt+bP+at c+6a® bc+30a’b’c+85a8 b c+
170a’ b*c+236a® bc +236a°b® c+170a* b’ c+85a3 b¥c+30a? b’ c+
6abPc+bc+5ac?+30a% bc?+135a8 b?c?+ 30a’ b3c?+600a° bt c? +
708a° b° c?+600a* b8 c?+340a b’ c?+ 135a% b8 c?+0ab®c?+5b0 %+
13a%c®+85a% bc3+340a’ b? 3+ 784a° b® 3+ 1170a° b 3 + 1170a* b 3+
7842308 c2+340a% b’ B+ 85ab®cd+13b%c3+27a8 c*+ 170a bt +
600a° b? c*+1170a° b3 c* + 14792 b* c* + 117023 b c* + 60022 b®c* +
170ab’c*+27b8c*+38a’c® +236a% bc®+ 708a° b2 c®+ 1170a* b3 c®+
1170a3b* c®+ 708a% b° c®+ 236ab®c® +38 b’ c®+48a° c®+236a° b +
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600a? b?c®+ 784a3 b3 c®+600ab* c®+236ab°c+48b°c®+38a°c’+
170a* bc’ +340a3 b?c’ + 340a? b3c’ +170ab? ¢’ +38b° ¢/ + 27a% B +
85a3bc+135a% b?c®+85ab3c®+27b*c®+13a3c%+30a% bec®+30ab?cd+
13b3c®+5a°c®+6abc®+50°cP+actt+ bct+cP+a'd+6a° bd+
30a’b?d+85a® b¥d+170a’ b*d+236a° b°d+236a° b°d + 170a* b’ d+
gs5ab®d+30a?b’d+6ab®d+b'd+6a cd+55a° becd +250a8 b?cd +
660a’ b®cd+1160a® b*cd + 1386a° b° cd +1160a* b®cd + 660a b’ cd +
250a’ b cd+55ab%cd+6b¥ cd +30a%c?d+250a8 bc?d+1000a’ b? c?d +
232028 b3 c?d+3480a° b* c?d+3480a* b° c?d + 232023 b® c?d + 1000a? b’ c® d+
250ab8c?d+30b%c?d+85a8c3d+660a’ bedd+2320a8 b?c3d+
4620a° b3 c3d +5790a* b* c3d + 462023 b° c3d + 232022 b® c3d+ 660ab’ c3d+
85b8cd+170a’ c*d+1160a° bc? d+3480a° b?c* d+ 5790a* b® c*d +
579a3b*ctd+3480a% b’ c*d+1160ab®c* d+170b’ c*d + 23628 c®d +
1386a°bc® d+3480a* b?c® d+4620a° b®c® d +3480a2 b*c® d + 1386ab>c d+
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660ab3c’ d+170b*c’d+85a3c® d+250a2 bcBd+250ab?c®d+85b3cB d+
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MBeHTap 6oje-a TeMeHa ukocoenpa ca aBe 6oje

LinknycHu nHagekc

FXNA73 74 175 el +1572°+2073%+2471275° 1 M

I Wookess B BV B LM L 5 N

MeeHTap 6ojer-a

a?+alb+3a%b?+5a° bP+12a8 b+ 14a’ b°+24a° b®+14a° b’ + 12a% b8+
5a3b°+3a% b +abt+b?
F[2,2,2,2,2]= 96

[akne ykynHo 96 HeekBuBaneHTHMx 6ojersa.

MBeHTap 60jeH-a TeMeHa ukocoepgpa ca Tpu 6oje

LinknycHu nHagekc
FXNA73 74 175 el +1572°+2073%+2471275° 1 EM

FAh+ b\c,a 24 b2+02,a3+ b3+03,a4+ b4+c4,a5+ b°+c° I

6%) B-olchss L2tV BV bl L 555 BN

MBeeHTap 6ojena

a?+allb+3a’p?+5a% b*+12a8 b*+ 14a’ b°>+24a° b®+ 14a° b’ + 12a* b8+
5a3b%+3a’bP+abt+bP+atc+3a¥ be+11a° b?c+3Balbic+66a’ bic+
MabbPc+Ha’bbc+66atb’ c+Bablc+11a’b’c+3abPc+blc+
3a9c?+11a° bc?+57a8 b2 c?+ 132a’ b2 c?+ 246a° b* c?+ 278a° b°c? +
246a% b c?+132a3 b’ c®+57a2 P c?+11ab®c?+3bP c?+5a%c3+ 3Bal b3 +
132a’b?c3+312a° b3 c3+462a° b* 3+ 462a% b° 3+ 312a° b3+ 132a2 b 3+
Babdc3+5b%c3+12a8c* +66a’ bet+ 24628 b?c* + 462a° b3 c*+ 600a* b c* +
a2a3 b ct+246a2 K0 ct+B6ab’ct+12b8 ct+ 14a’ ®+ Hal bc®+278a° b2 +
462a* b3+ 462a3 b* c®+278a%b° c®+ Hab®c®+14b P+ 24a% O+ Hadbcb +
246a% b? c®+312a3 b3 c®+246a% b* c®+Mab®c® +24b8cO+14a°c’+66a* be’ +
1R2a3b?c’+132a’ b3 c’+66ab?c’ +14b°c’+12a* B+ BadbcB+57a% b?cB +
Bab3cB+12b*cB+5a3c® +11a?2 b+ 11ab?c®+5b3c®+3a%c®+3abc+
3b?cP+act+bct +c¥

F[3,3,3,3,3]= 9099

Hakne ykynHo 9099 HeekBuBaneHTHUX bBojera.
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pyna npecnukaeata cTpaHa MKocoeapa

P, = 1 2 3 4 5 =) 7 =] 9 10 11 12 13 14 15 15 17 18 190 20
P:= 2 3 4 5 1 =] =] 10 11 12 13 14 15 4] 7 17 14 190 20 16
Pz:= 3 4 5 1 2 10 11 12 13 14 15 4] 7 =] =] 18 19 20 16 17
Py= 4 5 1 2 3 12 13 14 15 4] 7 =] =] 10 11 191 20 16 17 15
Ps= 5 1 2 3 4 14 15 4] 7 =] =] 10 11 12 13| 20 16 17 14 19
Ps = =] 7 =] 2 1 19 20 16 17 =] 10 3 4 =] 14 19 13 11 12 13
Pr= 15 20 15 7 =] 14 13 149 13 17 =) (=] 2 1 =] 12 11 10 3 4
Ps= 14 13 191 20 15 =] 4 12 11 13 17 15 7 =] 1 5| 10 = =] 2
Pg= 5 4 12 13 14 1 2 3 10 11 15 190 20 15 =) =] 9 17 15 7
Pio 4] 1 5 14 15 7 g 2 3 4 12 13 19 20 16 =] 10 11 14 17
Py = 7 =] 151 20 16 =] 2 1 5 14 13 19 15 17 =] &) 4 12 11 10
Pz = =] 7 16 17 =] 2 1 4] 151 20 159 14 11 10 3 5 14 13 12 4
Pz = 2 =] =] 10 3 1 4] 7 16 17 18 11 12 4 5 151 20 19 13 14
Pig= 7 g 2 1 =] 16 17 =] 10 3 4 =] 14 150 20 13 11 12 13 19
Pis = 17 =) (=] 7 15 13 11 10 3 2 1 =] 15 20 19 12 4 5 14 13
Pis = 11 10 g 17 13 12 4 3 2 =] i 161 20 19 13 5 1 = 15 14
Pz = 4 3 10 11 12 5 1 2 g 9 17 15 19 13 14 5] 7 15 20 15
Piz = 14 5 4 12 13 15 B 1 2 3 10 11 148 190 20 7 =] = 17 16
P = 19 13 12 11 16 20 15 14 5 4 3 10 =] 17 16 5] 1 2 =] 7
Ps = 17 18 11 10 =] 16| 20 19 13 12 4 3 2 =] 7 15 14 5 1 =]
Psy = =] =] 10 3 2 7 16 17 15 11 12 4 5 1 6| 20 19 13 14 15
Ps: = 15 =] 1 =] 141 20 15 7 = 2 3 4 12 13 19 17 =] 10 11 13
Psz = 190 20 15 14 13 13 17 15 7 =] 1 =] 4 12 11 =) (=] 2 3 10
Psq = 11 18 19 13 12 10 =) 17 16 20 15 14 =] 4 3 =] 7 = 1 2
Pz = 3 10 11 12 4 2 =] 9 17 15 19 13 14 5 1 7 16| 20 15 =]
Pz = 16 17 =] =] 20 149 14 11 10 3 2 1 4] 15 13 12 4 5 14
Ps7 = 13 12 11 15 19 14 5 4 3 10 g 17 16| 20 15 1 2 g 7 =]
Piz = 14 15 4] 1 5 13 191 20 16 7 =] 2 3 4 12 18 17 = 10 11
Psg = 4 12 13 14 5 3 10 11 15 190 20 15 =] 1 2 =) 17 16 7 =]
Pa = 13 14 =] 4 12 19 20 15 = 1 2 3 10 11 13 15 7 = =] 17
Pz = 10 11 12 4 3 =] 17 13 149 13 14 =] 1 2 =] 161 20 14 =] 7
Pz = =) 10 3 2 (=] 17 13 11 12 4 5 1 =] 7 16 149 13 14 15 20
Pz = 12 4 3 10 11 13 14 5 1 2 g g 17 13 149 15 =] 7 165 20
Pzq = 1 5 14 15 5 2 3 4 12 13 19 20 16 7 =] 10 11 18 17 ]
Pas = 1 =] 7 =] 2 5 14 15 20 16 17 =] 10 3 4 13 19 15 11 12
Pz = =] 2 1 =] 7 =] 10 3 4 5 14 151 20 16 17 11 12 13 19 15
Pzr = 3 2 =] =] 10 4 5 1 = 7 16 17 15 11 12 14 15 20 19 13
Pz = 15 14 13 191 20 =] 1 5 4 12 11 14 17 16 7 2 3 10 =] =]
Pag = 7 16 17 =] =] =] 151 20 149 13 11 10 3 2 1 14 13 12 4 5
Pan = 20 15 14 13 19 16 7 =] 1 =] 4 12 11 13 17 =] 2 3 10 =)
Paq = g 17 13 11 10 =] 7 165 20 149 13 12 4 3 2 =] 15 14 5 1
Pa: = 15 7 5 15 20 17 9 =] 2 1 5 14 13 19 15 10 3 4 12 11
Pz = 10 9 17 148 11 3 2 =] 7 16| 20 149 13 12 4 1 4] 15 14 5
Paq = 20 16 7 =] 15 19 18 17 = =] 2 1 5 14 13 11 10 3 4 12
Pas = 12 11 14 19 13 4 &) 10 = 17 16| 20 15 14 5 2 =] 7 4] 1
Pas = 5 14 15 =] 1 4 12 13 191 20 16 7 =] 2 3 11 14 17 =] 10
Py = 2 1 =] 7 =] 3 4 =] 14 15 20 16 17 =) 10 12 13 149 13 11
Paz = 10 3 2 (=] =) 11 12 4 5 1 =] 7 16 17 13 13 14 150 20 19
Pag = 11 12 4 3 10 13 149 13 14 5 1 2 =] g 17 20 15 = 7 16
Pso = 12 13 14 5 4 11 18 190 20 15 =] 1 2 3 10 17 15 7 =] ]
Psy = 20 19 14 17 16 15 14 13 12 11 10 =] =] 7 =] 5 4 3 2 1
Ps: = 4] 15] 20 16 7 1 5 14 13 19 18 17 =] =] 2 4 12 11 10 3
Psz = 13 19 20 15 14 12 11 14 17 16 7 4] 1 5 4 10 =] g 2 3
Psq = 19 18 17 16| 20 13 12 11 10 =] =] 7 =] 15 14 4 3 2 1 5
Pss = =] g 7 16 17 10 | 2 1 =] 15 20 19 13 11 4 =] 14 13 12
Pse = 17 16 20 19 13 =) =] 7 = 15 14 13 12 11 10 2 1 5 4 3
Psz = 16 20 19 13 17 7 =] 15 14 13 12 11 10 g =] 1 5 4 3 2
Psz = 15 11 10 9 17 19 13 12 4 3 2 =] 7 161 20 14 5 1 5 15
Psa = 14 17 161 20 149 11 10 9 g 7 =] 15 14 13 12 3 2 1 5 4
Pao = 14 19 13 12 11 17 16 20 15 14 5 4 3 10 =] 7 4] 1 2 =]

123




I

R T e e o A N e A R o]

o e o o o o RS VS U AT DUV PO PO FPN VS U (N PO PO I PV NIV A SN

b
b

)
k3

=
e

e
by

=)
o

-
o

-
w

=)
o

-]
=R S B e - T R R B~ T I

)

-

-

& & & &

-

Ry

(&) [C4) &) (D) (&) (&) (&) (4] (L) 4] (&) (&) (&) (L) (&) () (L) (4L) (L) +
(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) [(Zs) (L) |+

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) [(Zs) (L) |+

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Z5) [(Ls) (Zs) |+

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) [(Zs) (L) |+

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Z5) [(Ls) (L) |+

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Z5) |(Zs) (Zs) | +

(Z5) [(Ls) (L) |+

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) (Zs) (Zs) | +

(Zs) [(Zs) (L) |+

(Za) |(Z2) [(Ze) |( L) [(Z) [(Z4) [(Z4) |+

(Z3) (&) (L) (&) (L) (L) (L) +

(Z3) (L) (&) (L) (L) (L) (L) +

(Z) (&) [(4) [(&) (L) (D) (L) |+

(Za) |(Za) [(4) |( &) [(Ze) [(Z) [(4) |+

(Z3) (&) (L) (&) (L) (L) (L) |+

(Z) |[(Z) [(L) [(&) (L) (D) (L) |+

(Za) |[(Z1) [(Ze) [( L) [(Ze) [(L) [(4) |+

(Z3) (Z) (L) (&) (L) (L) (L) +

(Z3) (L) (&) (L) (L) (L) (L) +

(Z1) |0Z2) [(Z) |( &) [(Z) [(Z) [(Z44) |+

(Z1) (&) (L) (L) (L) (L) (L) +

(Z3) (L) (&) (L) (L) (L) (L) +

(Z3) (L) (&) (L) (L) (L) (L) +

(Za) |(Z2) [(Za) [( L) [(Z) [(4) [(4) |+

(Z3) (Z) (L) (&) (L) (L) (L) +

(Z3) (L) (&) (L) (L) (L) (L) +

(Za) |(Z2) [(Ze) |( L) [(41) [(L) [(L) |+

(Z3) (&) (L) (&) (L) (L) (L) +

(Z3) (L) (&) (L) (L) (L) (L) +

(L) (L) (L) (L) (&) (&) (&) (&) (L) |+
(Zz) [(Zx]) (&) (&) (L) (&) (Z) (L) (&) +
() [(L2) (Z2) (L) (&) (L) (&) (L) (&) +
(Z2) [(Z2) (Z2) (L) (Za) (Ze) (Z2) (L) ()  +
(Zz) [(Zx]) () (&) ((Zz) (&) (Z2) (L) (&) +
() [(Z2]) (&) (&) (L) (&) (&) (L) (&) +
(Z2) [(Z2) (Z2) (L) (Za) (Ze) (Z2) (L) ()  +
(Za) (&) (&) (&) (&) (L&) (&) (L) (L) |+
(Z2) [(Zx]) (&) (&) (L) (&) (L) (L) (&) +
() [(L2) (Z2) (L] (&) (Ze) () (&) (&) +
(L) (L) (L) (L) (&) (&) (&) (&) (L) |+
(Zz) [(Zx]) () (&) ((Zz) (&) (Z2) (L) (&) +
(Z3) [(Z2]) (&) (&) (L) (&) (&) (L) (&) +
(Z2) [(Z2) (Z2) (L) (Za) (Ze) (Z2) (L) ()  +
(Z) (Z) (&) (&) (L) (L) (Z) (&) (&) = (z1%°+1522".2021°23°. 2425%) 7 60
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MBeHTap 6ojera cTpaHa ukocoeapa ca aBe 6o0je

LinknycHu nHpekc

FXNAI73 74 175 el ® 15220 + 20212730+ 2475 1 M
F&+bN?+b% a3+b3a%+b*a’+b° In

6%) R ohss - 2PNOR- L 2RV E- IN

MeeHTap 6ojera

a+a®b+6a®b?+21al’ b2+9%at® b*+262aP bP+681aM b+ 1302a 3 b’ +
2157a2 8+ 28062t b’ + 31582 % b'0 + 2806 a° b + 2157a® b2 + 13024’ b3 +
681a° b+ 262a° b+ %6 a* b +21a% bl + 622 b + ab® + b2

[akne ykynHo 9099 HeekBMBaneHTHNX Oojersa.

MBeHTap 6ojewa cTpaHa ukocoeapa ca Tpu 6oje

LinknycHu nHpekc

F‘%i,_,m_,zs_ Bl ® + 15220 4+ 20212 73°+ 24754 1 M
F&+bAca’+b’+c?,a3+b%+c,a%+b*+c? a’+b’+c’ In

6%) B ok -2 PNOR- DL RV B IN

MeeHTap 6ojera

a@+alPb+6a®b’+21al b2+9%6a b*+262a® b’ +681a¥ b%+ 130223 b’ +
2157a? b+ 28062t b+ 3158a % b + 2806 ° bt + 2157a8 b + 13022 b3 +
681a® b +262a° b +9%6a*b® +21a3 b’ +6a’ bB+ab®+bP+a®c+7a be+
57at b?c+3R27a® bPc+1296a bt c +3876a bPc+9054a L bPc+ 1680622 b’ c+
251942 b8 c+30806a%° b%c +30806a° b c + 25194 a8 bt ¢ + 16806a ' b2 c +
9054a° b c+3876a° b c+1296a* b c+327a2 b c+57a° b c+7abBc+
bPc+6a®c?+57al’ bc?+507a b c?+2586a® b c?+9780a™* bt c?+
27112 a B > c?+50001a 2 b® ¢+ 100776 a & b’ c?+ 1388822 1 b8 c?+ 1539704 ° KO c? +
13888228 b'0 c?+ 100776 a * b't c?+ 59001 a° b c?+ 271322 ° b3 c?+ 9780a* b c? +
2586a3 b c?+507a%b® c?+57abt c?+6 b c?+21at 2+ R7a b3+
25862 b? ¢3+ 120302 b3 ¢+ 452402 B3 b* 3+ 1175822 2 b° 3+ 2351648 L KO3+
3695522 % b’ c3+461910a ° b8 3 + 461910a 8 b° c3+ 369552a ' b'° ¢ + 235164 6 bt 3+
117582a° b c3+ 45240a % b3 ¢+ 12930a 3 b c3+ 258622 b® 3+ 27ab® 3+
21bY 2+ 9%at® c?+ 12962 be? +9780a™ b2 c* + 45240a B b® c* + 1473002 P bt ¢t +
3527162 b c*+ 6473162 ¥ b0 c*+ 9238202 ¥ b’ ¢* + 1040040 a B b8 ¢ + 9238204 7 Ot +
647316 a ® b'° c* + 352716 2 ° b c*+ 1473002 * b c* +
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452403 b1 c* + 978022 b c?+ 1296a b P c* + B b c?+ 2622 c°+ B76a¥ be +

271Ra B p? >+ 117582 2 b3 c® + 32716 L b* ¢°+ 7759802 10 b° ¢ + 12933122 O PO +

1662804 a 8 b’ c®+ 1662804 a ’ b® c®+ 12933122 6 b c®+ 7759804 ° b0 c° +

352716 % bt c®+117582a 2 b2 c®+ 27132a% b c®+ 3876ab ¥ c® + 262 b > +

681a'* c®+9054a®® bl +50001a % b? O+ 235164a 1 b3 O + 6473162 1° b O+

1293312 a 9 b° c®+ 19410182 8 b® c® + 2217132a " b’ c®+ 19410182  b® c® +

12933124 ° b° c®+ 647316 2 b'° c®+ 2351642 3 b c®+ 5000122 b*2 c®+9054ab 13 B+

681 b c®+1302a3 ¢’ +16806a ¥ b’ +100776a ™ b?c’ + 3695522 0 b3 ¢’ +

923820a % b* ¢’ + 1662804 a 8 b° ¢’ + 2217132a " b8 ¢’ + 22171324 6 b’ ¢’ +

1662804 a ° b® ¢’ +923820a 4 b% ¢’ + 3695522 3 b ¢’ + 100776 a 2 bt ¢’ + 16806ab P ¢’ +

132bBc’+2157a%? B+ 25194a ! be® +138882a 10 b? 8 + 4619102 ° b3 B +

1040040 a 8 b* cB+ 1662804 a 7’ b° cB + 19410182 © b® B+ 16628042 ° b B+

1040040 4 b8 8+ 4619102 3 b° c® + 1388822 2 b0 B+ 25194a b L c® + 2157 b 2 cB+

2806at c®+30806a 1% b+ 153970a ° b? ¢+ 4619102 8 b3 c® + 923820a ' b* %+

1293312 a 6 b° c%+ 1293312a ° b® %+ 923820a 4 b’ ¢ + 4619104 3 b® c®+ 153970a % b c® +

30806ab P c®+2806 b1 c®+3158a%c? +30806a% bcl® + 1383824 8 b? ¢ +

369552a 7 b® c? + 647316 2 ® b* ¢ + 7759804 ° b° ¢0 + 6473162 4 bO 10 +

369552a° b’ ¢+ 13838222 b® c’+ 30806ab ¥ c® +3158 b0 ¢ + 28062 °

25194 a8 bctt + 1007762’ b2 ctt + 2351642 b3t +352716a° b* el + 35271624 b° ¢t +

23516423 b® ¢ + 100776 a2 b’ ¢ + 2514 ab 8clt +2806 b2 ¢!t + 215728 c2

16806a ' bc? +50001a° b?c® + 1175822 ° b3 c'? +147300a 4 b* ¢ + 1175822 3 b° 2 +

50001a2 b ¢+ 16806ab "c?+ 2157 b8 c? + 1302a " 2 + 9054a° b +

27132a° b? cB + 452402 b3 BB + 4524023 b* B+ 271322 b° B+ 9054ab O c BB +

132 b cB+681a° ¢+ 3876a° bc +9780a* b2 ¢!t + 1203023 b® ¢ + 9780a2 b* ¢ +

3876ab°® 14+681b6014+262a 51120624 be® + 2586a3 b2 c® + 258622 b3 +

1296ab*c®+262b°cP+9%a*c® +327a bc®+507a% b?c® +327ab3 P+
b“c16+21a3 cl’+57a%bct +57ab?c’+21b3ct’ +6a2c®+7abc®®

6b’c®B+ac®+bcP+c?

F[3,3,3,3,3]= 58130055

Hakne ykynHo 58130055 HeekBMBaneHTHUX 6ojersa.
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prna npecnikaBaka HBHUA HKoCoeapa

P = T 20 3 4 o9 &) 7| 8] 9 0 1| 12 13| 14 15 G| 17| 18] 18] 20| | 2| B3| 4| ) B F| | B/| 30
P; = 20 31 4 8 ] 7| 8 8] 10| & 13| 14 15 6| 17| 18| 19] 200 11| 12| 22| Z3| 4| 28| 2| 77| B/ M| 0| %K
Py = I 4 5 12 8 9 10y Bl 7| 18] 16[ 17 18] 19] 200 11| 12| 13| 4| 23| 24 | A 2 28 B ;0| L/ X
Py= 4 B 1 2] 3| 9 10 B 7| & 17| 18| 19] 200 1| 12| 13| 14| 15| 18] 24| & 2| 22| 23| 29| 30| H/l F| B
Ps = a0 20 3 4] 100 B 7|8 9 18] 200 11| 2] 3] 14| 18| 16| 17| 18] 25| 21| Z| 23| 24| 30| J/| | W/ B
Py = B 12 13 7 2 1| ) 4 3| 1) 20| A& 2 | 2| 15 8 4| & 10| 30| 28| 16 8| 19| 24| B/| 23| 17| 18
Pr=| M| 25 26 21| 12{ 201 30| 2F| 13| 6| 10| 19| 24| 28| 28] 2| 4| F| 2| 1| 18] 23 1.8 3 5 9 17| 16 8 4
P:=| 200 18| 24| 30| 25| 10| 18] 28] 26| 11| 1| 5| 9| 17| 23] 8| | A| 12| &) 4| 16 £ 13 2| 3 & 15 14| 7
Py=| 10| 5 9 18] 19| 1| 4| 17| 24 20| B 2 3 8] 16| 3| 29| 30| & M| 7| 15 8| B| 12| 13 14| 2| F| A
P =| M| B 1) 10 200 12) 2| & 19| 25 A| 13| 7| 3| 4| 9 18| 24| 30| 6| 14| 8 17| 8| 7| 22 15| 16| 23 2B
Pyo=| 200 12| 11 28| 2| 13| 6| 20| 30| 2| 4| 7| 2] 1] 10| 19 24| 29 28| 22| 3| 5 18 23| 15 8 4 9 17| b
Pipo=| M 13| 21 &) 2| 7 12 2B 8| 15 3| 2| & 1| 25| 30| 29| 23| 18| 8 1| 20| 24| 17| 4| 5 10| 19| 18 8
Pip=| 3| 7| 14 18| 8| 2| 13] 22| 16| 4| 1| 6| 12| 21| ZF| 28| 23| 17| 8| & 1| 26| 28| 18] 10| 20/ 25| 30| 24| 18
Py = 120 13| 7 2 Bl 21 W) 3 1| M| 2B| | 22| 15 8 4 & 10| 20 25 28] 16 9| 19) 30| 29 23| 17| 18 24
P =| 27| 22| 14 13| 21| 28 18] 7| 12| 26 29| 23| 16 8] 3| 2| & 1| 25| 30| 17| 4 1| 20| 24| 18 5 & 101 18
P =| 23| 16| 15 22| 28| 17| 8 14| 27| 29| 18] 9| 4 3| 7| 13| 21| 26| 30| 24| 5| 2 12| 25 19 10 1| & 11| 20
P =| 5 4 8 & 17| & 3] 18] 23| 18 10| 1| 2| 7| 14| 22| 28] 28| 24| 19 6| 13| ZF| 30| 20 1] 12| 21| B %5
Py =| 190 100 5 9| 18 200 1 4] 17| 24] 2B M| & 2| 3| 8 16| 23| 8| 30| 12| 7| 15 28] B 21 13| 14| 2| X
Puw=| 29| 24| 18] 17| 23| 300 18] 8] 16| 28] 26| 25| 20| 10| & 4| & & 2| 2| 1| 1| 3 M A 12 B 2 7| 13
Py =| 22| 28| 23| 1&| 15| 27| 28] 17| 8| 14| 2| 26| 30| 24| 18] 9 4| 3| 7| 13 250 19 5 2 12 11 20| 10 1| &
Py =| 7| 14| 15 8| 3| 13| 22| 6| 4| 2| 12 A | W] 23| 17| 9 5| 1| &) 2| 29 18 10| 1| 25 30| 24| 19 20
Pypo=| 200 1| 6 1| 10| 25 2] 2| 5 19] 30| B 21| 13| 7| 3| 4| 9| 18| 24| 2| 14 8 17| 9| 28 2| 15 16 23
Py =| 24| 30| 250 20| 18| 29 | 1| 10| 18] 23| /| | 2| 12| & 1| 5| 8| 17| 2| 13 2| 4 16| 15 14| 7| 3 8
Py =| 17| 23| 29 24| 18| 18| 28] 30| 18| 9] B| 15| 2| | M| 25| 20| 10] & 4] 4] 2| 1 1T 3 7] 13| 12) B 2
Pi =| 4| 8| 16 17| 9| 3| 18] 23] 18| 5 2| 7| | 22| 28] 290 24| 19| 10| | 13| ZF| 30| 20| 6 12 2| B/l 25 N
Py =| 20| 27| 22| 14| 13| 28] 28] 18| 7| 12| 28| 30| 29) 23] 18| 8 3| 2| & M| 24| 17 4] | 20 19 18 3 5§ 10
Py =| 24| 18| 17| 23| 29| 19| 9| 16| 28| 30| 200 10 5 4| & 15 2| ZF| & 28 1 I M| 21 1| 6 2 7| 13 12
Py =| 10| 20| 11 B| 1| 19 28] 12| 2| & 18| 24| 30| | A 13| 7| 3| 4| 9 2B 7| 4| 8 17| 23 B/ 2| 15 16
Py =| 5| 9 18 19) 10f 4 17 24| 200 1| 3| 8| 16 23] 29 30| 2B 1| 6| 2| 15| 8 J/| 12 F| 14 2| F| 2| 13
Py =| 18| 18| 100 & 8| 24| 200 1| 4| 17| 28| 30| ) M| 6] 2| 3| 8| 16| 23 | 12| 7| 58] | 27| A 13| 14| 2
Py =| 8| 16| 17| 9| 4 15 23] 18] 5 3| 14| 22 28 28| 24| 19 10| 1 2| 7| 27| 300 20| 6] 13| 21) B/| B M| 12
Py =| M4 18| 8] 3| 7| 2| .| 4| 2| 13 F| /| 23 17 9] 5 1| 6| 12| 21| 28] 18 10 M| 26| 30 24| 19| 200 B
Py =| 17| 8| 4 8| 16| 18| 5] 3| 15| 23] 24| 19| 10| 1 2| 7| 4| 2| A& 29| 20| 6 13 27| 30| 25 M| 12 2| &K
Pa =| B 1| 100 A 1| 2] &) 18] 25 12 7| 3| 4| 8] 18] 24| 30| B 21| 13 8] 17| B/ 7| 14| 15 G| 23| | 2
Py =| 2| Bl 120 13 7| 1 M| 21| 14| 3| & 10| 20| 25| 26| ZF| 22| 15| & 4| 15| 300 2B 16| 9| 18 24| 29| 23 17
Ps = 13 7| 2] B 120 W 3 | 11| 21 22| 15| 8| 4| & 10| 20| 25| | 27| 6| 9 19 30| 28| 23] 17| 18] 4| 28
Py =| 8 3| 7 4| 1A 4 2] 13| 2| 16 8| & 1| B| 12| 21| 2| 28| 23| 17| 10| 11| 2| 28| 18| 19 20| 25| 30| 4
Py =| 25| 20 19 24| 30 11| 0] 18] 29| 26| 12| 6| 1| 5] 9 17| 23| W@ | 2| 2{ 4 .| 2 13| 7 3 8 15 M
Py =| 13] 21| 27 22| 14| 12| 2B 28| 15| 7| B| 1| 28] 30| 29| 23| & & 3| 2| 20| 24 17| 4 1| 10) 18] 18 9 &
Py =| 30| 25| 200 19| 24 26 11 10| 18| 29| ZF| 2| 121 6| 1| 5 9| 17| 23| 28] 13| 2 4| 6| 2 14 7| 3| 8 15
Py =| 18| 22| 28] 23| 16| | | 28] 17| B 7| 13| 21| 26| 30| 24| 18] 9| 4| 3| 12| | 18 & 2 & M| 20 10 1
Py =| 26| 21| 12| 1| 25| 27| 13] 6| 20| 30| 28| 2 14| 7| 2[ 1| 10| 19| 24| 29| 15[ 3| 5| 18 23| 16 8 4 9 W7
Py =| 6| 18| 22 & 23| 8 M| | 28| 17| 4 3| 7| 13 A 26| 30| 24| 18| 9 2| 12| | 19 5 1 & 11| 200 10
Py =| 25| 26| 21| 12| 11| 30| | 13| 6| 20| 24| 29| 28 2| 14| 7| 2 1 10| 19 23] 15 3| 5| 18 17 16| & 4 9
Py =| 18| 17| 23] 29| 24| 9] 6| 28] 30| 19 5| 4| 8| 1&8] 22| | | 25| 0| 10 3| 14 2] 1 1020 7 13 12 B
Py = T 10 200 1| &) 5| 19] 25 12| 2| 4| B 18] 24| 30| b A 13 7| 3| 17| 28| F| 14| 8] 16| 23| 28] 22| 15
Py =| 7| 2| & 12) 13 3 1 m| 21| W] & 4| 9| 10| 20| 5| W ZF| Z| 13 5| 19 30| 28| 16| 17| 18] 24| 29 23
Py =| 15 8| 3| 7| 14 18 4] 2| 13| 22| 23| 17| 9 & 1| 6 12| 2| 27| 28 18] 10| 1| 26| 298| 24 18] 20| 25 30
Py =| 16| 17| 9 4| 8 23| 18] 5] 3| 15 28| 28 24| 18] 10p 1| 2| 7| 14| 22| 30| 200 6| 13| | B B M| 12| A
Psy =| 5| 18| 19 10| & 17 24| 20| 1| 4| 8| 23| 29| 30| 2| M| & 2| 3| 8] 28| 26 12| 7| 18 2| F| 2| 13 M4
Psy =| 26| 30| 29 28| 27| 25 24| 23] 2 2| 1| 20 19] 18] 17| 16 15| 14| 13| 12| 10 9 & 7 6 1 & 4 3 2
Psy =| 12| 1| 250 &) 2| 6 20| 30| 27| 13 2| 1| 0] 18] 24| 29 28| 2| 14| 7| 5| 18 23| 15 3| 4 5 17| 16 8
Ps; =| 19| 24 30| 25| 20 18 28] 28| 11| 10| 9| 17| 23| 28| ZF| 21| 12| B 1| 58] 6| Z2| 13| 2 4| 8 15 14 7| 3
Psg =| 30| 28| 28] | 26| 24| 23| 22| 21| 25 19| 18| 17| G| 15| 14| 3] 12| 1| 20| 8| 8 7| 6] 10 & 4 3| 2| 1
Peg =| 22| 14| 13) 2| 27| 15 7| 12| 26| 28] &| & 3 2| 6| 1| 25 30| B8 23 4| 1| 20| 24| 17| 9 & 10/ 19 18
Psy =| 28| 27| 26) 30| 28| 22| | 25| 24| 23| 18| 4| 13 2] 1| 200 19| 18| 17| 16 7| 6 10 8 8 3 2| 1| 45 4
Py =| 27| 26| 30| 29| 28| 21| 25) 24| 23| 22| 13| 12| 11| 20| 19 18 17| 16| 15| 14| 6| 10 9 & | 2 1| 5 4 3
Psy =| 28| 23| 16 15| Z2| 29 17| 8| 4| 27| 30| 24| 18 8] 4| 3| 7| 13| 21| | 18] 5 2| 12| & 200 10 1| &/ N
Py =| 29| 28| 27| 28| 30| 23| 22| 2| 25| 24| 17| 16| 18] 14| 13| 12| 11| 20 19| 18 8] 7| B 10 9 4 3 2 1 &
Pep =| 23| 29| 24| 18| 17| 28| 30| 19] 9| 16| 22| ZF| 26| 25| 200 10| & 4 8 18 20 11| 1 3 14 13 12| 6B 2| 7
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HBEM! aLHOHA Ipyna npecniikagama HBHLA HKOCOELPa Y LHKNYCHMa
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MBeHTap 60jera MBMLA Mkocoeapa ca aBe 6oje

LinknycHu nHagekc

FXNA73 74 .75 hael® +15212 2%+ 2023+ 2475° 1 M
Fh+bN2+b% ad+b3a%+b*a’+b° I

o Boheis Lo LL 2 FNOIE 2 PNGIE- o BN

MeeHTap Gojena

a¥+a®b+11a®b? +78a% b3+483a% b*+2423a® b°+ 1002522 b°+ 341122 X b’ +
97890a % b® +238993a % b+ 501507 a X b'® + 911456 2 ©° b + 14428752 & b +
1997499 a ¥ b'3 + 2425320 2 10 b + 2587100a ° b + 24253202 14 b'® + 19974994 3 bY +
1442875 2 b + 911456 a 1 b™ + 501507 a 1° b? + 238993 ° b? + 9789028 b +
A112a’ b? +10025a° b* + 2423a° b® +483a% b® + 78a° b + 112’ b® +ab® +
b30

F[2,2,2,2,2]= 17912448

Hakne ykynHo 17912448 HeekBuBaneHTHUX 6ojetrsa.
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Xl IlpedpojaBame HEOPUjEeHTUCAHUX
rpagosa

OrpaHnynhemo ce Ha npebpojaBake HeopujeHTUCaHuxX rpadosa 6e3 netrbu
N BULLECTPYKUX rpaHa, Takohe, cmaTpahemo ga cy rpadosu ogpeheHu fo
nsomopcunsma(gea rpaga cy nsomopgHa ako nocToju y3ajaMHO jefHO3HA4yHO
npecnukaBarwe CKyrnoBa HUXOBUX YBOPOBA-U3 jeOHOr Ha ApYrn-koje ofp’kasa
0COOMHY cycefHOCTM YBOpoBa. [lBa pasnuunTa YyBopa HeopjeHTucaHor rpacda
Cy CycefjHa aKo Cy CrnojeHa rpaHom.), Apyrum pevynma Hehemo BoAUTU padyHa o
O3Hakama 4BopoBa. Ha npumep noctoju TayHo 11 rpachoBa ca 4 4sopa

@) ©) ©) o () ©)

O e e & © &
(Pr——— @ P Pr——)
ot G ) O————)

Heka je cama G=(X,E) npoussorsan rpad. Ckyn X ={X;,X,,....X,}
npeacTtaBrba  CKyn  HeroBux  4soposa; ckyn  E [ X®  rge je
X @ Z{(Xi ,XJ-)|Xi,Xj X, X, # Xj}, npeacTaB/ba CKyn HEroBux rpaHa. Y
cnyyajy kaga 6u BogunM padyyHa O O3HaKamMa 4BOpoBa Taga Ou ouurnegHo

n

nocrojano 2(2) MeRycobHO pasnuunTux rpadosa Ynju je CKyn 4YBOpOBa jeaHakK
X . MehyTtum, ako Hac UHTepecyje camo Gpoj HemsoMopdHKX rpadoBa Taga je
Taj 6poj 3HAaTHO Makb M.

Oa 6u ce wmorna npumerHntn [lonnjeBa Teopema Ha npebpojaBare
nocmaTtpaHux rpadgosa notpebHo 6u 6uno npeacTaBuUTU NPOU3BOSbaH Of TUX
rpadoBa y BuOy Heke dyHKuuje. HenocpegHo ce BuMAW [a ce CBaku of
nocmaTpaHux rpagoBa MOXe CXBaTUTK U Kao jeAHa byHKUMja Koja npecnukasa

ckyn X @y ckyn {0,1} Mpu Tome, ako cy YBOPOBM X; U X; CyCeAHW BpeaHOCT

Te dyHKumje usHocu 1, ogHocHo 0 ako cy HecycegHu. C o63upom aa je X ckyn
yBopoBa nocmaTpaHux rpacosa, asa rpacha he 6Gutn wun3omopdHa
(ekBMBaneHTHa) ako MocToju nepMyTaumja ckyna X Koja odpXkaBa CyCcegHOCT
yBoposa. Mpema Tome, yTBphHUBae fa Nn cy ABa opf NnocMmaTpaHux rpadosa
n3omopdHa ce CBOAM Ha WUCNUTMBAKE fa M NOCToju nepmytauuja vy

SnQX‘ = n) Koja 4yyBa CycefHOCT 4YBOpOBa. 3HA4YM MOXEMO cMaTpaTu Aa Ha
ckyny X penyje nepmytauuoHa rpyna S,. pyna S, nHaykyje Ha ckyny X @
rpyny Sr(]z) koja je ogpeheHa Ha cnepehu HaumH: ceakom PL S, oprosapa (no

obocTpaHo jegHO3HaAYHO] KopecnogeHUnjKn) p(z) U ng) Tako Aa BaXwu
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p?((x.x,J)={px ). plx; } @

OBum je npobnem npebpojaBarwa rpadcosa y npuHumny peweH. OcTtaje
jeanMHo ga ce ogpeau MOAMHOM LIMKITYCHOT MHAEKCa 3a MepMyTauuoHy rpyny

Sr(]z) . Cnepeha copmyna Baxu
1 n!

7 =_Z : tkizk+1 (t tk‘l)jz"tk(ék) t(r'sl)jrjs )
s@ —I_l jk!k]’k |:| 2k+1 |_| k Lok k |_| [r.s
k

n! (i) K r<s

roe cymupawe (j) nge no ceBuM naptuumjama 6poja N 3a koje je

n= Zk O, a [r,s] " (r,s) pefoM O3HavaBajy HajMarM 3ajeHUYKA YMHOXKaK

k
1 Hajsehn 3ajeaHuykn genuTters bpojeea I' u S. Ha npumep 3a N =4 umamo
faa je

1

Z g =ﬂ(t16 +0t7tS +8t5 + 6t2t4)
Ako ce parbe y3ame ga je W(O)=l W(l)= X ncraeny (2) paje t=1+x
pobuja ce dyHKuMja reHepaTpuca 3a npebpojaBakbe CBUX NOCMaTpaHUX
rpacdoBa ca TayHo N usoposa. Koeduumjent y3 X™ y nobujeHoj dyHKUmjU
reHepaTtpucu gaje 6poj N(n,m) TpaxeHnx rpadgosBa ca N 4BopoBa MU M
rpaHa. BpegHocTn 6poja N(n,m) 3a Heke BpegHocTM N M M pgajemo y
cnenehoj Tabenun

n

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 1 2 2 2 2 5 2

3 3 4 5 5 2 5

4 2 6 9 10 11 11

5 1 6 15 21 24 25

6 1 6 21 41 56 63

7 4 24 65 115 1148

8 2 24 97 221 (345

9 1 21 131 1402  |771

10 1 15 148 1663 |1637

11 9 148 1980 3252

12 5 131 11312 5995

13 2 97 15657 110120

14 1 65 1646 (15615

15 1 41 1657 121933

16 21 1312 |27987

17 10 980 [32403

18 5 663 [34040
2 2 4 8 16 32 1047 111516154363
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1(n
MpymeTmo pa je y ropwoj Tabenu yseto gaje M< —(

; HaUMe ouurneaHo
2\ 2

5

je 6poj rpachoBa ca N 4BopoBa U M rpaHa, OgGHOCHO ( j— M rpaHa jegHak.

2
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XiV IIpeopojaBame U3OMEPA

MNpebpojaBare N3oMepa OpraHCKMX jeAntera, AaTe MONEKYICKe CTPYKType.

CH

X
X c:: X Cl Cc C,H

X cl

-3

5

Foe je C atom yrrbeHuka, a Ha MecTMma o3HayeHum ca X mory 6utn CHj
(metnn), C, Hs (etun), H (BogoHuk) n Cl (xnop) Hnp guxnop BytaH

MatemaTuykm mMogen TUX MOfekyna je TeTpaegap y YvjeM LEeHTpy je aToMm
yrreeHuka. 3agaTtak o npebpojaBawy MOnekyna cBogu ce Ha 3agatak o 6pojy
knaca eksuBaneHumie D (3a vetupn Bpxa) f:DH—HR roe je

R ={ CH¢,C,Hg, H, CI}. Mpyna G he 6uTn rpyna poTauuja TeTpaegpa Koja
ce cacToju og: 1 ngeHTuyHe nepmyTtauuje Bpxosa, 8 poTaumja 3a 120° oko oca

Koje cagpxe BpxoBe TeTpaegpa, 3 poTauumje 3al80° oko oce Koja cagpxu
cpeauwiTa HacnpamMHux meuua TeTpaeapa. Tapa je

1
PG(Xl,XZ,X3):E(Xf+8X1X3+3X§) . Ako CcTaBMMO fOa Cy CBe TexwuHe

jeanake = 1, pobujamo onwTn 6poj monekyna Py (4,4,4) =36

MocmaTpajmo nocebHe obnuke Mornekyna y AaToj CTPYKTypu M u3padyHajMo
KOMWKO MMa TakBUX MOJIEKyrna Koju He cafpike BOAOHUKOB aToM. Y TOM cny4ajy
3a CH;, C; Hs u Cl TexxnHe he 6utn jegHake =1, a 3a BogoHuk H = 0. Tag

jePg (3,3,3) = 1—12 (34 +8[B[B+ 3B ) =151paxeHnx monekyna. Oa 6u cmo

knacudukosanu octanux 21 monekyna pefom Kao 1 paHuje y3MMaMo TEXUHE =
1 3a ceBe CH3z C; Hs, Cl n TexvHy H 3a aTom BogoHuka, na gobujamo

1 2
Ps =E[(H +3) +8(H +3)(H?+3)+3H2+3) jz H*+3H3+6H?+11H +15
Mpema Tome noctoju 1 monekyn CH , meTtaH, 3 monekyna ca 3 aToma
BoAoHuKa H, 6 monekyna ca 2 atoma BofoHuka, 11 monekyna ¢ 1 atomom H un

15 monekyna 6e3 atoma H.
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XV OOOATAK
CBW NMPOI'PAMU

[Mporpamu 3a TeTpaenap

Sub Permutacije_Strana_Tetraedra_u_Cikluse ()

' Permutacije_strana_Tetraedra_u_Cikluse Macro
'Deklarisanje promenljivih

Dim BrPer As Integer

Dim BrTem As Integer

Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer

Dim BrBoja As Integer, BrBojTem As Single

Dim BrBojlvi As Single, BrBojStr As Single

'Postavljanje pocetnih vrednosti

BrPer =12

BrTem =4

BrStr=4

Brivi=6

'Citanje tabele2 permutacija temena

Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna celija tabelel’

Dim Ps(60) As String, b(60, 20) As Integer '‘permutacije temena i elementi

perm. strana

a2=2:b2=2

Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Fori=1 To BrPer

Ps(@) =""
Forj=1To BrStr
Worksheets("Sheetl").Activate
b(i, j) = Worksheets("Sheet1").Cells(i+ a2 - 1, j + b2 - 1).Value
Ps(i) = Ps(i) & b(i, j) &","
Next j
'‘MsgBox (Pt(i))
Next i
‘Dimenzionisamje
Dim s(20) As Integer 'za masku
Dim bt As Integer ' za pocetak novog ciklusa
Dim Cps(20, 20) As Integer ' elemeni i-ciklusa
Dim a4 As Integer, b4 As Integer ' pocetna adresa tabele permutacije za
stampanje

'‘pocetne vrednosti
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a4 =2:b4 =BrStr+ 3
Forj=1To BrPer

Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate

Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Select

ActiveCell.FormulaR1C1 ="P" &j & " ="

Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Characters(2, 1).Font.Subscript =

True

Worksheets("Sheet1").Cells(j + 1, 1).Characters(3, 1).Font.Subscript =

True

Worksheets("Sheet1").Cells(j + 1, 1).Characters(1, 1).Font.Bold = True

Next |
Fork =1 To BrPer
Fort=1To BrStr
s(t)=1
Next t
bt=1
s(1)=0
Dim g As Integer, gl As Integer
q=0:91=0

Fori=1To BrStr
Cps(i, 1) = bt
Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + q).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="("
Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter
End With
q=q+1
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + qg).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, 1)

q=q+1

Forj=1To BrStr

Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2

With Selection

.HorizontalAlignment = xICenter

End With

Cps(i, j + 1) = b(k, Cps(i, j))
s(Cps(i, j + 1)) = 0 'proba
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If Cps(i, j + 1) = bt Then
s(i)=0
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =")"

q=q+1

Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, q1 + 2).Select

ActiveCell.FormulaR1C1 ="(Z"&j&")"

Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, q1 + 2).Characters(4,
1).Font.Subscript = True

qgl=ql+1
Fort=1 To BrStr
If b(k, t) * s(t) = 0 Then

GoTo 50
Else
bt = b(k, t)
GoTo 100
End If
50 Next t
GoTo 200

Else
Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + q).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, j + 1)
Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter

End With
g=q+1
GoTo 30
End If
30 Next |
GoTo 200

100 Nexti

200 Workbooks("Grupa strana tetraedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =" +"
Next k
" brisanje poslednjeg +
Workbooks("Grupa strana tetraedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k- 1, g1 + 2).Select

139



ActiveCell.FormulaR1C1="="
End Sub

Sub Permutacije_Temena_Tetraedra_u_Cikluse()

' Permutacije_temena_tetraedra_u_Cikluse Macro
'‘Deklarisanje promenljivih

Dim BrPer As Integer

Dim BrTem As Integer

Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer

Dim BrBoja As Integer, BrBojTem As Single

Dim BrBojlvi As Single, BrBojStr As Single

'Postavljanje pocetnih vrednosti

BrPer =12

BrTem =4

BrStr=4

Brivi=6

'‘Citanje tabele2 permutacija temena

Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna ¢elija tabelel’

Dim Ps(60) As String, b(60, 20) As Integer 'permutacije temena i elementi

perm. strana

a2=2:b2=2

Workbooks("Grupa temena tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Fori=1 To BrPer

Ps()=""
Forj=1To BrTem
Worksheets("Sheetl").Activate
b(i, j) = Worksheets("'Sheet1").Cells(i + a2 - 1, j + b2 - 1).Value
Ps(i) = Ps(i) & b(i, j) &","
Next |
'‘MsgBox (Pt(i))
Next i
'‘Dimenzionisamje
Dim s(20) As Integer 'za masku
Dim bt As Integer ' za pocetak novog ciklusa
Dim Cps(20, 20) As Integer ' elemeni i-ciklusa
Dim a4 As Integer, b4 As Integer ' pocetna adresa tabele permutacije za
stampanje

'pocetne vrednosti
ad =2:b4 =BrStr+ 3

Forj=1To BrPer

Workbooks("Grupa temena tetraedra").Activate
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Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="P" & j&" ="
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Characters(2, 1).Font.Subscript =
True
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Characters(3, 1).Font.Subscript =
True
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Characters(1, 1).Font.Bold = True
Next |
For k =1 To BrPer
Fort=1To BrTem
s()=1
Next t
bt=1
s(1)=0
Dim g As Integer, g1 As Integer
g=0:9g1=0

Fori=1To BrTem
Cps(i, 1) = bt
Workbooks("Grupa temena tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = "("
Workbooks("Grupa temena tetraedra).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter
End With
q=q+1
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, 1)

q=q+1

Forj=1To BrTem
Workbooks("Grupa temena tetraedra”).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + q).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter
End With
Cps(i, j + 1) = b(k, Cps(i, )))
s(Cps(i, j + 1)) = 0 'proba
If Cps(i, j + 1) = bt Then
s(i)=0
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =")"

g=q+1
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Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 +
2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="(Z"&j&")"
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 +
2).Characters(4, 1).Font.Subscript = True

gl=ql+1
Fort=1 To BrStr
If b(k, t) * s(t) = 0 Then

GoTo 50
Else
bt = b(k, t)
GoTo 100
End If
50 Next t
GoTo 200

Else
Workbooks("Grupa temena tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, j + 1)
Workbooks("Grupa temena tetraedra).Activate

Worksheets("Sheetl").Activate

Columns(b4 + qg).Select

Selection.ColumnWidth = 2

With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter

End With
q=q+1
GoTo 30
End If
30 Next |
GoTo 200

100 Nexti

200 Workbooks("Grupa temena tetraedra”).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =" +"
Next k
" brisanje poslednjeg +
Workbooks("Grupa temena tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k - 1, g1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =" ="
End Sub

142



Sub Funkcija_Tetraedra_permutacije_temena_u_permutacije  _ivica()

" Funkcija_permutacije_temena_u_permutacije_ivica Macro
'‘Deklarisanje promenljivih

Dim BrPer As Integer, BrFun As Integer

Dim BrTem As Integer, BrEleFun As Integer

Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer

'Postavljanje pocetnih vrednosti

BrPer =12

BrFun =6

BrTem =4

BrEleFun =2

BrStr=4

Brlvi = 6

'Citanje tabele permutacija temena i _

funkcija preslikavanja temena u strane

'Citanje tabelel

Dim al As Integer, bl As Integer 'al,bl pocetna celija tabelel’

Dim Pt(60) As String, a(60, 20) As Integer

al=2:b1=2

Workbooks("Grupa temena tetraedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Fori=1To BrPer
Pt() ="
Forj=1To BrTem
a(i, J) = Worksheets("Sheetl1").Cells(i+ al - 1, j + bl - 1).Value
Pt(i) = Pt(i) & a(i, j) &","
Next |
'‘MsgBox (Pt(i))
Next i

'Citanje tabele2

Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna celija tabelel’

a2=2:b2=7

Dim Fn(20) As String, ¢(20, 20) As Integer

Workbooks("Grupa temena tetraedra™).Activate
Worksheets("Sheet7").Activate

Fori=1To BrFun
Fn(i) =""
Forj=1To BrEleFun
c(i, j) = Worksheets("Sheet7").Cells(i + a2 - 1, j + b2 - 1).Value
Fn(i) = Fn(i) & c(i, j) &""

Next j
'‘MsgBox (Fn(i))
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Next i

' priprema
Dim Nf(20) As String ' nova funkcija
Dim Np(60) As String ' nova permutacija
Dim D(60, 20) As Integer ' elementi nove permutacije
Dim EFn(20, 20) As Integer 'elementi nove funkcije
Dim M As Integer ' pomoc¢na promenljiva
"izraCunavanje elemenata nove funkcije
Fork =1 To BrPer
Fort=1 To BrFun
Nf(t) =™
For s =1 To BrEleFun
EFn(t, s) = a(k, c(t, s))
Nf(t) = Nf(t) & EFn(t, s) & ","
Next s

Next t

' sortiranje elemenata nove funkcije uzlazno
Fort=1 To BrFun
Nf(t) =™
For s =1 To BrEleFun
For j = s To BrEleFun
If EFn(t, s) > EFn(t, ) Then

M = EFn(t, s)
EFN(t, s) = EFN(t, j)
EFn(t, j) =M
End If
Next |
Nf(t) = Nf(t) & EFn(t, s) & ","
Next s

Nf(t) = Lefts(Nf(t), Len(Nf(t)) - 1) 'brisanje poslednjeg zareza
Workbooks("Grupa ivica tetraedra”).Activate
Worksheets("Sheet2").Activate

Worksheets("Sheet2").Cells(k + 1, t + 1).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Nf(t)
'MsgBox (k & " -" & Nf(t))
Next t

"izraCunavanje nove funkcije i nove permutacije

Np(K) ="
Fori=1To BrFun
Nf@i) ="
Forj=1To BrEleFun
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Nf(i) = Nf(i) & EFn(, j) &","
Next |

‘odredivanje nove permutacije
Forq =1 To BrFun
" treba pronadi iste funkcije razli¢itih rasporeda

If Nf(i) = Fn(q) Then D(k, i) = g: Np(k) = Np(k) &g & ","

Next g
'MsgBox (k & " " & D(K, 1))
Workbooks("Grupa ivica tetraedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Worksheets("Sheetl").Cells(k + 1, i + 1).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = D(k, i)
Next i
Np(k) = Left$(Np(k), Len(Np(Kk)) - 1) 'brisanje poslednjeg zareza
Workbooks("Grupa ivica tetraedra”).Activate
Worksheets("Sheet3").Activate
Worksheets("Sheet3").Cells(k + 1, 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="{" & Np(k) & "}"
Next k

End Sub

Sub Permutacije_ivica_tetraedra_u_cikluse ()

" Permutacije_ivica_tetraedra_u_cikluse Macro
'Deklarisanje promenljivih

Dim BrPer As Integer

Dim BrTem As Integer

Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer

Dim BrBoja As Integer, BrBojTem As Single

Dim BrBojlvi As Single, BrBojStr As Single

'Postavljanje pocetnih vrednosti

BrPer =12

BrTfem =4

BrStr=4

Brlvi = 6

'Citanje tabele2 permutacija temena

Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna celija tabelel’

Dim Ps(60) As String, b(60, 20) As Integer 'permutacije temena i elementi
perm. strana

a2=2:b2=2

Workbooks("Grupa ivica tetraedra").Activate
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Worksheets("Sheetl").Activate
Fori=1To BrPer

Ps(@) ="
Forj=1To Brlvi
Worksheets("Sheetl").Activate
b(i, j) = Worksheets("Sheetl1").Cells(i + a2 - 1, j + b2 - 1).Value

Ps(i) = Ps(i) & b(i, j) &","

Next |

'‘MsgBox (Pt(i))

Next i

"Citanje tabele3

'Dim a3 As Integer, b3 As Integer 'a3,b3 pocetna ¢éelija tabele3'
'‘a3=2:b3=20

'Dim Pi(60) As String, c(60, 20) As Integer ‘permutacije ivica i elementi perm.
ivica

'Fori=1To BrPer
PRI ="
' Forj=1To Brlvi
' c(i, ]) = Worksheets("Sheetl").Cells(i + a3 - 1, j + b3 - 1).Value
Pi(i) = Pi(i) & c(i, j) &","
Next j
'‘MsgBox (Pi(i))
‘Next i

'‘Dimenzionisamje

Dim s(20) As Integer 'za masku

Dim bt As Integer ' za pocetak novog ciklusa

Dim Cps(20, 20) As Integer ' elemeni i-ciklusa

Dim a4 As Integer, b4 As Integer ' pocetna adresa tabele permutacije za
stampanje

'pocetne vrednosti
ad=2:b4 =Brlvi+ 3

Forj=1To BrPer

Workbooks("Grupa ivica tetraedra™).Activate

Worksheets("Sheetl").Activate

Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Select

ActiveCell.FormulaR1C1 ="P" &j&" ="

Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Characters(2, 1).Font.Subscript =
True

Worksheets("Sheet1").Cells(j + 1, 1).Characters(3, 1).Font.Subscript =
True

Worksheets("Sheet1").Cells(j + 1, 1).Characters(1, 1).Font.Bold = True
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Next |
Fork =1 To BrPer
Fort=1 To Brlvi
s()=1
Next t
bt=1
s(1)=0
Dim g As Integer, g1 As Integer
g=0:9g1=0

Fori=1To Brlvi
Cps(i, 1) = bt
Workbooks("Grupa ivica tetraedra”).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = "("
Workbooks("Grupa ivica tetraedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter
End With
q=q+1
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, 1)
Columns(b4 + q).Select
Selection.ColumnWidth = 2

g=q+1

Forj=1To Brlvi
Workbooks("Grupa ivica tetraedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + q).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter
End With
Cps(i, j + 1) = b(k, Cps(i, )))
s(Cps(i, j + 1)) = 0 'proba
If Cps(i, j + 1) = bt Then
s(i)=0
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =")"
Columns(b4 + q).Select
Selection.ColumnWidth = 2

q=q+1
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 +

2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="(Z"&j&")"
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Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 +
2).Characters(4, 1).Font.Subscript = True

gl=ql+1
Fort=1 To Brlvi
If b(k, t) * s(t) = 0 Then

GoTo 50
Else
bt = b(k, t)
GoTo 100
End If
50 Next t
GoTo 200

Else
Workbooks("Grupa ivica tetraedra”).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, j + 1)
Workbooks("Grupa ivica tetraedra™).Activate

Worksheets("Sheetl").Activate

Columns(b4 + qg).Select

Selection.ColumnWidth = 2

With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter

End With
q=q+1
GoTo 30
End If
30 Next |
GoTo 200

100 Nexti

200 Workbooks("Grupa ivica tetraedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =" +"
Next k
" brisanje poslednjeg +
Workbooks("Grupa ivica tetraedra”).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k - 1, g1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =" ="

End Sub

Sub Tabela_Grupe_strana_tetraedra ()
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" Tabela_Grupe_strana_tetraedra Macro

'Dim a(60, 24) As Integer

'Dim b(60) As String

Dim a(60, 60) As Integer

Dim b(60) As String

Dim al As Integer, bl As Integer

al=2:b1=2

Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate

Dim x As String

Dim BrPer As Integer, BrElePer As Integer

BrPer =12

BrElePer = 4

Fori=1To BrPer

Forj=1To BrElePer

X = X & Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j-1).Value
a(i, j) = Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j - 1).Value
'‘MsgBox (a(, J))

Next |

b(i) = x

'‘Worksheets("Sheetl").Cells(i + 1, 2).Select

'‘MsgBox (x)
Next i

| = InputBox("unesi kolonu™) + 1
'‘Worksheets("Sheetl").Cells(1, 12).Select

'‘ActiveCell.FormulaR1C1 =j & " izdvojena kolona"
'Fori=1To 24
'‘Worksheets("Sheetl1").Cells(i + 1, 12).Select

'‘ActiveCell.FormulaR1C1 = a(i, j)
'‘MsgBox (a(i + 1, }))
'‘Next i

Dim k As Integer, | As Integer

Dim M As Integer, N As Integer, brElemenata As Integer, brPermutacija As
Integer

Dim p(60) As String

Dim y As String

'kreiranje datoteke

'unos podataka’

‘brPermutacija = InputBox("Broj permutacija ="
'‘brElemenata = InputBox("Broj elemenata permutacije =")
Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate

Fori=1 To BrPer
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Forj=1To BrElePer
a(i, j) = Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j-1).Value

Next

Next

Fori=1To BrPer

y =

Forj=1To BrElePer
y=y&a(,j&""

Next

p() =y

'MsgBox (p(i))

Next i
'deo za obradu slaganja permutacija’

Fori=1 To BrPer
For k=1 To BrPer

Xx=""y=

Forj=1To BrElePer
M = a(k, j)
N =a(i, M)
y=y&N&"/
X = X & Worksheets("Sheetl").Cells(al + k- 1, bl +j - 1).Value
'‘MsgBox (x)

Next
'MsgBox(n & " " & Xx)

Forj=1To BrPer
If p() =y Then
'‘MsgBox ("p(" & i & ")OP(" & k& ")="&"P(" &j&™)")
Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate

Worksheets("Sheet4").Activate
Worksheets("Sheet4").Cells(k + 1, i + 1).Select

ActiveCell.FormulaR1C1 ="p" & |

End If

Next
Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate

y = Left$(y, Len(y) - 1)
Worksheets("Sheet5").Activate

Worksheets("Sheet5").Cells(k + 1, 1 + i).Select
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ActiveCell.FormulaR1C1 =y
Next

Next
End Sub

Sub Tabela_Grupe_ivica_tetraedra ()

' Tabela_Grupe_ivica_tetraedra Macro

" Macro recorded 3/15/2009 by m m

'Dim a(60, 24) As Integer

'Dim b(60) As String

Dim a(60, 60) As Integer

Dim b(60) As String

Dim al As Integer, bl As Integer
al=2:b1=2

Workbooks("Grupa ivica tetraedra").Activate
Dim x As String

Dim BrPer As Integer, BrElePer As Integer
BrPer =12

BrElePer = 6
Fori=1 To BrPer
X : mnm

Forj=1To BrElePer

X = X & Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j - 1).Value
a(i, j) = Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j - 1).Value

'‘MsgBox (a(, J))

Next |

b(i) = x

'‘Worksheets("Sheetl").Cells(i + 1, 2).Select

'‘MsgBox (x)
Next i

| = InputBox("unesi kolonu™) + 1
'‘Worksheets("Sheetl").Cells(1, 12).Select

‘ActiveCell.FormulaR1C1 =j & " izdvojena kolona"
'Fori=1To 24
'Worksheets("Sheetl1").Cells(i + 1, 12).Select

'‘ActiveCell.FormulaR1C1 = a(, j)
'‘MsgBox (a(i + 1, }))
'‘Next i

Dim k As Integer, | As Integer
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Dim M As Integer, N As Integer, brElemenata As Integer, brPermutacija As
Integer

Dim p(60) As String

Dim y As String

'kreiranje datoteke

‘'unos podataka'

‘brPermutacija = InputBox("Broj permutacija =")
‘brElemenata = InputBox("Broj elemenata permutacije =")
Workbooks("Grupa ivica tetraedra”).Activate

Fori=1To BrPer
Forj=1To BrElePer

a(i, j) = Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j-1).Value
Next
Next

Fori=1 To BrPer

Forj=1To BrElePer
y=y&a(,j)&""

Next

p() =y

'MsgBox (p(i))

Next i
'deo za obradu slaganja permutacija’

Fori=1To BrPer
For k=1 To BrPer
x="ry="

Forj=1 To BrElePer
M =a(k, j)
N = a(i, M)
y=y&N&""
X = X & Worksheets("Sheetl").Cells(al + k- 1, b1 +j - 1).Value
'‘MsgBox (x)
Next
'MsgBox(n & " " & X)

Forj=1To BrPer
If p() =y Then
IMSgBOX (llp(ll & i & ")OP(" & k & ll)=ll & IIP(II &j & II)II)
Workbooks("Grupa ivica tetraedra™).Activate

Worksheets("Sheet4").Activate
Worksheets("Sheet4").Cells(k + 1, i + 1).Select
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ActiveCell.FormulaR1C1 ="p" & |

End If
Next
Workbooks("Grupa ivica tetraedra”).Activate

y = Left$(y, Len(y) - 1)
Worksheets("Sheet5").Activate

Worksheets("Sheet5").Cells(k + 1, 1 + i).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =y
Next

Next
End Sub

Sub Bojenje_strana_tetraedra ()

' Bojenje_strana_tetraedra Macro
'‘Deklarisanje promenljivih

Dim BrPer As Integer

Dim BrTem As Integer

Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer

Dim BrBoja As Integer, BrBojTem As Single

Dim BrBojlvi As Single, BrBojStr As Single

'Postavljanje pocetnih vrednosti

BrPer =12

BrTem =4

BrStr=4

Brivi=6

'Citanje tabele permutacije strana

Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna celija tabele

a2=2:b2=2

Dim Ps(60) As String, b(60, 20) As Integer 'permutacije strana i elementi perm.
strana

Fori=1To BrPer
Ps(@) =""
Forj=1To BrStr
b(i, j) = Worksheets("Sheetl").Cells(i + a2 - 1, j + b2 - 1).Value
Ps(i) = Ps(i) & b(i, j) &","
Next j
'‘MsgBox (Ps(i))
Next i

‘Stampanje tabele bojenja strana tetraedra
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BrBoja = InputBox(broj_boja)

BrBojStr = BrBoja " BrStr
Fori=1To BrBojStr
N=i-1
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
Forj=1To BrStr
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
N = Int(N / BrBoja)
'‘Bo(i, BrStr - j + 1) = Ost 'Chr(97 + Ost)
Workbooks("Grupa strana tetraedra").Activate
Worksheets("Sheet6").Activate
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 1, 1).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = "B" & i
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 1, BrStr - j + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Chr(97 + Ost) 'Ost
Next j
Next i

‘formiranje bojenje strana pod dejstvom grupe permutacije strana
Dim Bs(6) As Integer
Dim Stabilizator As String
Dim FixBoj(12) As Integer
Dim Nb As Integer 'novo bojenje posle dejstva permutacije
BrBojStr = BrBoja ™ BrStr
Forj=1To BrPer 'pocetna vrednost fiksnih bojenja
FixBoj(j) =0
Next j
Fori=1To BrBojStr
g = BrPer + BrStr + 4

N=i-1
Forj=1To BrStr
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
N = Int(N / BrBoja)
Bs(BrStr - j + 1) = Ost
Next j
‘delovanje permutacije temena
Fork =1 To BrPer
Nb=1
Forj=1To BrStr
Nb = Nb + Bs(b(k, j)) * BrBoja " (BrStr - ))
'MsgBox (Nb)
Next j
If Nb =i Then
Stabilizator ="(P" & k & ")"
Worksheets("Sheet6").Activate
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 1, g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Stabilizator
q=q+1
FixBoj(k) = FixBoj(k) + 1
'‘MsgBox (Nb & " " &)
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Else
End If

Worksheets("Sheet6").Activate
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 1, k + BrStr + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = "B" & Nb

Next k
Next i

Forj=1To BrPer

Worksheets("Sheet6").Activate
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 2, j + BrStr + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = FixBoj(j)

Next |
End Sub

rlporpaMM 3a KOLUKY
Sub Tabela_grupe_permutacije_ivica_kocke()

' Tabela_grupe_permutacije_ivica_kocke Macro

'Dim a(60, 24) As Integer

'Dim b(60) As String

Dim a(60, 60) As Integer

Dim b(60) As String

Dim al As Integer, bl As Integer

al=2:b1=2

Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate

Dim x As String

Dim BrPer As Integer, BrElePer As Integer

BrPer =24

BrElePer = 12

Fori=1To BrPer

Forj=1To BrElePer

X = X & Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j-1).Value
a(i, j) = Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j - 1).Value
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'‘MsgBox (a(i, j))

Next j

b(i) =x

'Worksheets("Sheetl").Cells(i + 1, 2).Select

'‘MsgBox (x)
Next i

Dim k As Integer, | As Integer

Dim M As Integer, N As Integer, brElemenata As Integer, brPermutacija As
Integer

Dim p(60) As String

Dim y As String

'kreiranje datoteke

'unos podataka'
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate

Fori=1To BrPer
Forj=1To BrElePer

a(i, j) = Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j- 1).Value

Next
Next

Fori=1To BrPer
y=""
Forj=1To BrElePer
y=y&a(,j&""
Next
p() =y
'MsgBox (p(i))
Next i
'deo za obradu slaganja permutacija’

Fori=1To BrPer
For k=1 To BrPer
x="ry="

Forj=1 To BrElePer
M =a(k, j)
N =a(i, M)
y=y&N&""
X = X & Worksheets("Sheetl").Cells(al + k- 1, b1 +j - 1).Value
'‘MsgBox (x)
Next
'MsgBox(n & " " & X)

Forj=1To BrPer
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If p(j) =y Then
‘MsgBox ("p(" & 1 & ")oP(" & k& ")="&"P("&j&")")
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate

Worksheets("Sheet4").Activate
Worksheets("Sheet4").Cells(k + 1, i + 1).Select

ActiveCell.FormulaR1C1 ="p" & |
End If
Next

Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate

y = Left$(y, Len(y) - 1)
Worksheets("Sheet5").Activate

Worksheets("Sheet5").Cells(k + 1, 1 +i).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =y

Next
Next

End Sub

Sub Permutacije_ivica_kocke_u_cikluse ()
" Permutacije_ivica_kocke_u_cikluse Macro

'Deklarisanje promenljivih
Dim BrPer As Integer
Dim BrTem As Integer
Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer
Dim BrBoja As Integer, BrBojTem As Single
Dim BrBojlvi As Single, BrBojStr As Single
'Postavljanje pocetnih vrednosti
BrPer =24
BrTem =8
BrStr=6
Brivi = 12

'Citanje tabele permutacija ivica

Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna celija tabelel’
Dim Ps(60) As String, b(60, 20) As Integer 'permutacije ivica i elementi perm.
strana
a2=2:b2=2
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Fori=1 To BrPer
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Ps()=""
Forj=1To Brlvi
Worksheets("Sheetl").Activate
b(i, j) = Worksheets("'Sheet1").Cells(i + a2 - 1, j + b2 - 1).Value

Ps(i) = Ps(i) & b(i, j) &","

Next |

'‘MsgBox (Pt(i))

Next i

'‘Dimenzionisamje

Dim s(20) As Integer 'za masku

Dim bt As Integer ' za pocetak novog ciklusa

Dim Cps(20, 20) As Integer ' elemeni i-ciklusa

Dim a4 As Integer, b4 As Integer ' pocetna adresa tabele permutacije za

stampanje

'pocetne vrednosti
a4 =2: b4 =Brlvi+ 3

Forj=1To BrPer

Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Select

ActiveCell.FormulaR1C1 ="P" &j&" ="
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Characters(2, 1).Font.Subscript =

True
Worksheets("Sheet1").Cells(j + 1, 1).Characters(3, 1).Font.Subscript =

True
Worksheets("Sheet1").Cells(j + 1, 1).Characters(1, 1).Font.Bold = True
Next |

Fork =1 To BrPer

Fort=1To Brlvi

s(t)=1

Next t
bt=1
s(1)=0
Dim g As Integer, g1 As Integer
q=0:91=0

Fori=1 To Brlvi
Cps(i, 1) = bt
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + q).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="("
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
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With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter

End With
q=q+1
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + q).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, 1)
Columns(b4 + q).Select

Selection.ColumnWidth = 2

q=q+1

Forj=1To Brlvi
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter
End With
Cps(i, j + 1) = b(k, Cps(i, J))
s(Cps(i, j + 1)) = 0 'proba
If Cps(i, j + 1) = bt Then
s(i)=0
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = ")"
Columns(b4 + q).Select
Selection.ColumnWidth = 2

q=q+1

Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 +
2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="(Z" &j&" )"
Worksheets("Sheet1").Cells(BrPer + 3 + k, q1 +
2).Characters(4, 1).Font.Subscript = True

qgl=qgql+1
Fort=1 To Brlvi
If b(k, t) * s(t) = 0 Then

GoTo 50
Else
bt = b(k, t)
GoTo 100
End If
50 Next t
GoTo 200

Else

Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + q).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, j + 1)
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Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + g).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter

End With
q=qgq+1
GoTo 30
End If
30 Next
GoTo 200

100 Nexti

200 Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, q1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =" +"
Next k
' brisanje poslednjeg +
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k - 1, g1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="="
End Sub
Sub Bojenje_ivica_kocke()

' Bojenje_ivica_kocke Macro
' Macro recorded 3/21/2009 by m m

'‘Deklarisanje promenljivih
Dim BrPer As Integer
Dim BrTem As Integer
Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer
Dim BrBoja As Integer, BrBojTem As Single
Dim BrBojlvi As Single, BrBojStr As Single
'Postavljanje pocetnih vrednosti
BrPer = 24
BrTem =8
BrStr=6
Brivi =12

'‘Citanje tabele permutacije strana
Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna ¢elija tabele
a2=2:b2=2
Dim Ps(60) As String, b(60, 20) As Integer 'permutacije strana i elementi perm.
strana
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Fori=1To BrPer

Ps(i)=""

Forj=1To Brlvi
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b(i, j) = Worksheets("Sheet1").Cells(i + a2 - 1, j + b2 - 1).Value
Ps(i) = Ps(i) & b(i, j) &","
Next j
'‘MsgBox (Ps(i))
Next i

‘Stampanje tabele bojenja strana kocke
BrBoja = InputBox(broj_boja)

BrBojlvi = BrBoja " Brlvi
Fori=1To BrBojlvi
N=i-1
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
Forj=1To Brlvi
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
N = Int(N / BrBoja)
'‘Bo(i, BrStr - j + 1) = Ost 'Chr(97 + Ost)
Workbooks("Grupa ivica kocke").Activate
Worksheets("Sheet6").Activate
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 1, 1).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = "B" & i
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 1, Brlvi - j + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Chr(97 + Ost) 'Ost
Next |
Next i

‘formiranje bojenje strana pod dejstvom grupe permutacije strana
Dim Bs(60) As Integer
Dim Stabilizator As String
Dim FixBoj(60) As Integer
Dim Nb As Integer 'novo bojenje posle dejstva permutacije
BrBojlvi = BrBoja ” Brlvi
For j=1 To BrPer 'pocetna vrednost fiksnih bojenja
FixBoj(j) =0
Next |
Fori=1To BrBojlvi
g = BrPer + Brlvi + 4

N=i-1
Forj=1To Brlvi
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
N = Int(N / BrBoja)
Bs(Brlvi - j + 1) = Ost
Next |
'delovanje permutacije temena
Fork =1 To BrPer
Nb =1
Forj=1To Brlvi
Nb = Nb + Bs(b(k, j)) * BrBoja " (Brlvi - |)
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'MsgBox (Nb)

Next j

If Nb =i Then
Stabilizator ="(P" & k & ")"
Worksheets("Sheet6").Activate
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 1, g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Stabilizator
q=q+1
FixBoj(k) = FixBoj(k) + 1
'MsgBox (Nb & " " &)

Else
End If

Worksheets("Sheet6").Activate
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 1, k + Brlvi + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = "B" & Nb

Next k
Next i

Forj=1To BrPer

Worksheets("Sheet6").Activate
Worksheets("Sheet6").Cells(i + 2, j + Brlvi + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = FixBoj(j)

Next j
End Sub

[Mporpamu 3a nkocoepap
Sub Tabela_grupe_temena_ikosoedra()

' Tabela _grupe_temena_ikosoedra Macro
' Macro recorded 3/22/2009 by m m

Dim a(60, 60) As Integer

Dim b(60) As String

Dim al As Integer, bl As Integer

al=2:b1=2

Workbooks("Grupa temena ikosoedra").Activate
Dim x As String
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Dim BrPer As Integer, BrElePer As Integer

BrPer = 60

BrElePer = 12

Fori=1To BrPer

Forj=1To BrElePer

X = X & Worksheets("Sheetl").Cells(al +i- 1, bl +j-1).Value
a(i, ) = Worksheets("Sheetl").Cells(al +i-1, bl +j - 1).Value
'‘MsgBox (a(, J))

Next |

b(i) = x

'‘Worksheets("Sheetl").Cells(i + 1, 2).Select

'‘MsgBox (x)
Next i

Dim k As Integer, | As Integer

Dim M As Integer, N As Integer, brElemenata As Integer, brPermutacija As
Integer

Dim p(60) As String

Dim y As String

'kreiranje datoteke

'unos podataka’

Fori=1To BrPer
Forj=1 To BrElePer

a(i, j) = Worksheets("Sheetl").Cells(al +i-1, bl +j - 1).Value
Next
Next

Fori=1 To BrPer
y="
Forj=1 To BrElePer
y=y&a(,j)&""
Next
p@) =y
'‘MsgBox (p(i))

Next i
'deo za obradu slaganja permutacija’

Fori=1To BrPer
For k=1 To BrPer

X — ||||: — "

Forj=1To BrElePer
M = a(k, j)
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'‘MsgBox (x)

N =a(i, M)
y=y&N&""
X = X & Worksheets("Sheetl").Cells(al + k- 1, b1 +j - 1).Value

Next
'MsgBox(n & " " & X)

Forj=1To BrPer

If p() =y Then
'‘MsgBox ("p(" & 1 & ")oP(" & k& ")="&"P("&j&")")

Worksheets("Sheet2").Activate
Worksheets("Sheet2").Cells(k + 1, i + 1).Select

ActiveCell.FormulaR1C1 ="p" & |

End If

Next
y = Left$(y, Len(y) - 1)

Workshe

ets("Sheet3").Activate

Worksheets("Sheet3").Cells(k + 1, 1 + i).Select

ActiveCell.FormulaR1C1 =y

Next
Next
End Sub

Sub Permutacije_temena_ikosoedra _u_cikluse ()

' Permutacije_temena_ikosoedra_u_cikluse Macro
'‘Deklarisanje promenljivih

Dim BrPer As Integer

Dim BrTem As Integer

Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer

Dim BrBoja As Integer, BrBojTem As Single

Dim BrBojlvi
'Postavljanje
BrPer = 60
BrTem =12
BrStr = 20
Brivi = 30

As Single, BrBojStr As Single
pocetnih vrednosti

'‘Citanje tabele permutacija temena

Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna ¢elija tabelel’
Dim Ps(60) As String, b(60, 60) As Integer 'permutacije temena i elementi

perm. strana
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a2=2:b2=2
Workbooks("Grupa temena ikosoedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Fori=1 To BrPer

Ps(@)=""
Forj=1To BrTem
Worksheets("Sheetl").Activate
b(i, ) = Worksheets("Sheetl").Cells(i + a2 - 1, j + b2 - 1).Value

Ps(i) = Ps(i) & b(i, j) &","

Next j

'‘MsgBox (Pt(i))

Next i

‘Dimenzionisamje

Dim s(60) As Integer 'za masku

Dim Bt As Integer ' za pocetak novog ciklusa

Dim Cps(60, 60) As Integer ' elemeni i-ciklusa

Dim a4 As Integer, b4 As Integer ' pocetna adresa tabele permutacije za
stampanje

'‘pocetne vrednosti
ad=2:b4=BrTem+ 3

Forj=1To BrPer

Workbooks("Grupa temena ikosoedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="P" & j&" ="
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Characters(2, 1).Font.Subscript =
True
Worksheets("Sheetl").Cells(j + 1, 1).Characters(3, 1).Font.Subscript =
True
Worksheets("Sheet1").Cells(j + 1, 1).Characters(1, 1).Font.Bold = True
Next |
For k =1 To BrPer
Fort=1To BrTem
s()=1
Next t
Bt=1
s(1)=0
Dim g As Integer, g1 As Integer
g=0:9g1=0
Fori=1To BrTem
Cps(i, 1) =Bt
Workbooks("Grupa temena ikosoedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate

Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
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ActiveCell.FormulaR1C1 ="("
Workbooks("Grupa temena ikosoedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter
End With
q=q+1
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, 1)

q=q+1

Forj=1To BrTem
Workbooks("Grupa temena ikosoedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter
End With
Cps(i, j + 1) = b(k, Cps(i, )
s(Cps(i, j + 1)) = 0 'proba
If Cps(i, j + 1) = Bt Then
s(i)=0
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + qg).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =")"

q=q+1

Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 +
2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="(Z"&j&")"
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 +
2).Characters(4, 1).Font.Subscript = True

gl=ql+1
Fort=1 To BrStr
If b(k, t) * s(t) = 0 Then

GoTo 50
Else
Bt = b(k, t)
GoTo 100
End If
50 Next t
GoTo 200

Else

Workbooks("Grupa temena ikosoedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(a4 + k - 1, b4 + g).Select
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ActiveCell.FormulaR1C1 = Cps(i, j + 1)
Workbooks("Grupa temena ikosoedra™).Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Columns(b4 + qg).Select
Selection.ColumnWidth = 2
With Selection
.HorizontalAlignment = xICenter

End With
g=q+1
GoTo 30
End If
30 Next |
GoTo 200

100 Nexti

200 Workbooks("Grupa temena ikosoedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k, g1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =" +"
Next k
" brisanje poslednjeg +
Workbooks("Grupa temena ikosoedra").Activate
Worksheets("Sheetl").Activate
Worksheets("Sheetl").Cells(BrPer + 3 + k- 1, g1 + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 =" ="
End Sub

Sub Bojenje_temena_ikosoedra ()

' Bojenje_temena_ikosoedra Macro
'‘Deklarisanje promenljivih

Dim BrPer As Integer

Dim BrTem As Integer

Dim BrStr As Integer, Brlvi As Integer

Dim BrBoja As Integer, BrBojTem As Single

Dim BrBojlvi As Single, BrBojStr As Single

'Postavljanje pocetnih vrednosti

BrPer = 60

BrTem =12

BrStr = 20

Brlvi = 30

'Citanje tabele permutacije temena

Dim a2 As Integer, b2 As Integer 'a2,b2 pocetna celija tabele

a2=2:b2=2

Dim Pt(60) As String, b(60, 60) As Integer '‘permutacije temena i elementi perm.
temena

Workbooks("Grupa temena ikosoedra™).Activate
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Fori=1To BrPer
Pt(i) ="
Forj=1To BrTem
b(i, ) = Worksheets("Sheetl").Cells(i + a2 - 1, j + b2 - 1).Value
Pt(i) = Pt(i) & b(i, j) &","
Next |
'‘MsgBox (Ps(i))
Next i

‘Stampanje tabele bojenja temena ikosoedra
BrBoja = InputBox(broj_boja)

BrBojTem = BrBoja * BrTem
Fori=1To BrBojTem
N=i-1
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
Forj=1To BrTem
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
N = Int(N / BrBoja)
'‘Bo(i, BrStr - j + 1) = Ost 'Chr(97 + Ost)
Workbooks("Grupa temena ikosoedra").Activate
Worksheets("Sheet4").Activate
Worksheets("Sheet4").Cells(i + 1, 1).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = "B" & i
Worksheets("Sheet4").Cells(i + 1, BrTem - j + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Chr(97 + Ost) 'Ost
Next j
Next i

‘formiranje bojenje temena pod dejstvom grupe permutacije temena
Dim Bt(60) As Integer
Dim Stabilizator As String
Dim FixBoj(60) As Integer
Dim Nb As Integer 'novo bojenje posle dejstva permutacije
BrBojTem = BrBoja ~ BrTem
Forj=1To BrPer 'pocetna vrednost fiksnih bojenja
FixBoj(j) =0
Next j
Fori=1To BrBojTem
gq = BrPer + BrTem + 4

N=i-1
Forj=1To BrTem
Ost = N - BrBoja * Int(N / BrBoja)
N = Int(N / BrBoja)
Bt(BrTem - j + 1) = Ost
Next j
‘delovanje permutacije temena
Fork =1 To BrPer
Nb =1
Forj=1To BrTem
Nb = Nb + Bt(b(k, j)) * BrBoja * (BrTem - j)
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'MsgBox (Nb)

Next |

If Nb =i Then
Stabilizator = "(P" & k & ")"
Worksheets("Sheet4").Activate
Worksheets("Sheet4").Cells(i + 1, g).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = Stabilizator
q=q+1
FixBoj(k) = FixBoj(k) + 1
'MsgBox (Nb & " " &)

Else
End If

Worksheets("Sheet4").Activate
Worksheets("Sheet4").Cells(i + 1, k + BrTem + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 ="B" & Nb

Next k
Next i

Forj=1To BrPer
Worksheets("Sheet4").Activate
Worksheets("Sheet4").Cells(i + 2, j + BrTem + 2).Select
ActiveCell.FormulaR1C1 = FixBoj(j)

Next |
End Sub
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